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1   Italy, Uncertain mint, c. 2nd-1st century BC. Æ (12mm, 2.06g).
Helmeted head r. / Janiform head(?). 2.06g, 12mm. Near VF. From
the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 22.
With collector's ticket

1

2   Italy, Uncertain mint, c. 1st century BC. Æ As (16mm, 6.11g).
Local coinage in the late Roman Republic, c. 1st century BC.
Janiform male head; I (mark of value) above / Head of Vulcan r.,
wearing pileus. Cf. C. Stannard, The Local Coinages of central
Italy in the late Republic, Provisional catalogue 2007, Series 67,
769. Near VF From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1
June 2023, lot 24. With collector's ticket

1

3   Central Italy, Uncertain mint, c. 1st century. Æ (13mm, 1.95g,
2h). Local coinage in the late Roman Republic. Head of Apollo(?) l.
/ Lyre; AP[…] below. Unpublished in the standard references,
including C. Stannard, The Local Coinages of central Italy in the
late Republic, Provisional catalogue 2007. Near VF. Extremely
Rare; unpublished From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 25. With collector's ticket

1

4   Central Italy, Uncertain mint, c. 1st century. Æ (16mm, 3.01g,
9h). Head r. / Prow r.. Cf. Stannard & Ranucci p. 176-7, 1-8. Near
VF; overstruck on Cyrenaic issue From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 28. With collector's ticket

1

5   Central Italy, Uncertain mint, c. 1st century. Æ (14mm, 0.75g,
9h). Head r. / Prow l. with large rostrum tridens; H below. Cf.
Stannard & Ranucci p. 176-7, 1-8. Near VF; overstruck on
Cyrenaic issue, cleaning marks From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 29. With collector's ticket

1



6   Central Italy, Uncertain mint, early 1st century. Æ (14mm,
3.70g, 4h). Wreathed head of young Dionysos r. / Panther
standing r., head facing, holding thyrsos in jaws; C AV (or C AN)
below. Stannard, The Local Coinages of Central Italy in the Late
Roman Republic, 252 (this coin); HNItaly 2667 (CAI); SNG ANS
771 (same). Good Fine From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 31. With collector's ticket

1

7   Central Italy, Uncertain mint, early 1st century. Æ (14mm,
3.90g, 9h). Wreathed head of young Dionysos r. / Panther
standing r., head facing, holding thyrsos in jaws. Stannard &
Sinner, "A Central Italian Coin with Dionysus/Panther Types, and
Contacts Between Central Italy and Spain, in the 2nd and 1st
Centuries BC," in Saguntum 46 (2014), p. 159-180, fig. 1, 1-6;
HNItaly 2673. Good VF From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 35. With collector's ticket

1

8   Central Italy, Uncertain mint, early 1st century. Æ (18mm,
8.19g, 5h). Wreathed head of young Dionysos r. / Panther
standing r., head facing, holding thyrsos in jaws. Stannard &
Sinner, "A Central Italian Coin with Dionysus/Panther Types, and
Contacts Between Central Italy and Spain, in the 2nd and 1st
Centuries BC," in Saguntum 46 (2014), p. 159-180, fig. 1, 1-6;
SNG Copenhagen 343 (Capua?). Near VF From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 37. With
collector's ticket

1

9   Central Italy, Uncertain mint, early 1st century. Æ (14mm,
3.06g, 4h). Wreathed head of young Dionysos r. / Panther
standing r., head facing, holding thyrsos in jaws. Stannard &
Sinner, "A Central Italian Coin with Dionysus/Panther Types, and
Contacts Between Central Italy and Spain, in the 2nd and 1st
Centuries BC," in Saguntum 46 (2014), p. 159-180, fig. 1, 1-6;
HNItaly 2673. Near VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 39. With collector's ticket

1



10   Central Italy, Uncertain mint, early 1st century. Æ (18mm,
4.14g, 4h). Wreathed head of young Dionysos r. / Panther
standing r., head facing, holding thyrsos in jaws. Stannard &
Sinner, "A Central Italian Coin with Dionysus/Panther Types, and
Contacts Between Central Italy and Spain, in the 2nd and 1st
Centuries BC," in Saguntum 46 (2014), p. 159-180, fig. 1, 1-6;
HNItaly 2673. VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 40. With collector's ticket

1

11   Central Italy, Uncertain mint, early 1st century. Æ (14mm,
3.51g, 8h). Wreathed head of young Dionysos r. / Panther
standing r., head facing, holding thyrsos in jaws. Stannard &
Sinner, "A Central Italian Coin with Dionysus/Panther Types, and
Contacts Between Central Italy and Spain, in the 2nd and 1st
Centuries BC," in Saguntum 46 (2014), p. 159-180, fig. 1, 1-6;
HNItaly 2673. Near VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 41. With collector's ticket

1

12   Samnium, Aesernia, c. 263-240 BC. Æ (20mm, 6.28g, 9h).
Head of Athena l., wearing crested Corinthian helmet; [behind,
club]; before, [AI]SERNI[O] / Eagle with open wings standing r.,
grasping coiled serpent. SNG ANS 117; HNItaly 429; HGC 1, 336.
Near VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 53. With collector's ticket

1

13   Samnium, Aesernia, c. 263-240 BC. Æ (23mm, 6.01g, 2h).
Head of Vulcan l., wearing laureate pilos; tongs r., VOLCA[N]O[M]
before / Zeus in biga galloping r. and brandishing thunderbolt;
above, Nike flying r., crowning the horses, AESERNINO in
exergue. HNItaly 430; HGC 1, 337. Near VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 57. With
collector's ticket

1



14   Samnium, Teanum Sidicinum, c. 265-240 BC. Æ (22mm,
7.15g, 5h). Head of Athena l., wearing crested Corinthian helmet /
Cockerel standing r.; star to upper left, [TI]ANO r.. SNG ANS 625-
629; HNItaly 453; HGC 1, 348. Near VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 225. With
collector's ticket

1

15   Samnium, Teanum Sidicinum, c. 265-240 BC. Æ (18mm,
5.36g, 8h). Head of Hermes r., wearing petasos, kerykeion over
shoulder; Teanum in Oscan before, eight-rayed star behind / Man-
headed bull walking r., head facing; sixteen-rayed star above,
Sidicinum in Oscan below. Sambon 1003; SNG BnF 1205; SNG
ANS 624; HNItaly 456 (obverse star not mentioned); HGC 1, 351
(same). Near VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics,
1 June 2023, lot 230. With collector's ticket

1

16   Northern Campania, Cales, c. 265-240 BC. Æ (19mm, 6.29g).
Head of Athena l., wearing crested Corinthian helmet / Cockerel
standing r.; [star to upper left?], HNItaly 435. Good Fine From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 86. With
collector's ticket

1

17   Northern Campania, Cales, c. 265-240 BC. Æ (17mm, 3.78g,
9h). Laureate head of Apollo l.; behind, club(?) / Man-headed bull
r., crowned by Nike; ΙΣ or IE below. HNItaly -; cf. SNG ANS 181;
HGC 1, -. 3.78g, 17mm, 9h. Near VF. From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 90. With collector's ticket

1

18   Northern Campania, Cales, c. 265-240 BC. Æ (21mm, 6.50g,
8h). Laureate head of Apollo l.; behind, uncertain symbol / Man-
headed bull r., lyre above; ΙΣ or IE below. Cf. HNItaly 436; cf. SNG
ANS 181; HGC 1, -. Near VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 91. With collector's ticket

1



19   Northern Campania, Cales, c. 265-240 BC. Æ (21mm, 6.26g,
7h). Laureate head of Apollo l.; before, CALENO, behind, club or
Asklepios’ staff / Man-headed bull r.; lyre above, K below, CALENO
in exergue. HNItaly 436; Graziano 92; HGC 1, 376 (unlisted
symbol and letter). VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 92. With collector's ticket

1

20   Northern Campania, Cales, c. 265-240 BC. Æ (19mm, 6.34g,
6h). Laureate head of Apollo l.; CALENO before / Man-headed bull
r.; above, sixteen-rayed star, below, A. HNItaly 436; HGC 1, 376.
Near VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 94. With collector's ticket

1

21   Northern Campania, Cales, c. 265-240 BC. Æ (21mm, 6.84g,
5h). Laureate head of Apollo l.; [CALENO] before, thunderbolt
behind / Man-headed bull r.; above, sixteen-rayed star, below, Δ,
[C]A[LENO] in exergue. HNItaly 436; HGC 1, 376. 6.84g, 21mm,
5h. Near VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1
June 2023, lot 95. With collector's ticket

1

22   Northern Campania, Cales, c. 265-240 BC. Æ (19mm, 6.49g,
8h). Laureate head of Apollo l.; behind, shield / Man-headed bull
r., crowned by Nike; [CALENO] in exergue. SNG ANS 184-7;
HNItaly -; HGC 1, -. 6.49g, 19mm, 8h. Near VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 96. With
collector's ticket

1

23   Northern Campania, Cales, c. 265-240 BC. Æ (19mm, 5.75g,
7h). Laureate head of Apollo l.; behind, shield / Man-headed bull
r., crowned by Nike; [CALENO] in exergue. SNG ANS 184-7;
HNItaly -; HGC 1, -. Near VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 98. With collector's ticket

1



24   Northern Campania, Suessa Aurunca, c. 265-240 BC. Æ
(19mm, 4.16g, 7h). Head of Athena l., wearing crested Corinthian
helmet / Cockerel standing r.; star(?) to upper left, SVESANO r..
Sambon 873; SNG ANS 609-613; HNItaly 449; HGC 1, 510. 4.16g,
19mm, 7h. Near VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 218. With collector's ticket

1

25   Northern Campania, Suessa Aurunca, c. 265-240 BC. Æ
(20mm, 6.20g, 8h). Laureate head of Apollo l.; SVESANO before, V
or Λ behind / Man-headed bull walking r., head facing, crowned
with wreath by Nike flying above r.; Π below. Sambon 879 var. (M
behind Apollo’s head); HNItaly 450; HGC 1, 511. Good VF. From
the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 219.
With collector's ticket

1

26   Northern Campania, Suessa Aurunca, c. 265-240 BC. Æ
(21mm, 5.81g, 8h). Laureate head of Apollo l.; O behind / Man-
headed bull walking r., head facing, crowned with wreath by Nike
flying above r.; [S]VESANO in exergue. Sambon 884; HNItaly 450;
HGC 1, 511. Near VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 221. With collector's ticket

1

27   Northern Campania, Suessa Aurunca, c. 265-240 BC. Æ
(20mm, 6.71g, 5h). Laureate head of Apollo l.; SVESANO before, K
behind / Man-headed bull walking r., head facing, crowned with
wreath by Nike flying above r.; ΙΣ below. Sambon 878; HNItaly
450; HGC 1, 511. Near VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 223. With collector's ticket

1

28   Southern Campania, Neapolis, c. 326-300 BC. Æ (16mm,
3.84g, 8h). Laureate head of Apollo r.; E behind / Forepart of man-
headed bull r.; [ethnic] above. Cf. HNItaly 573; cf. SNG ANS 431.
VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023,
lot 123. With collector's ticket

1



29   Southern Campania, Neapolis, c. 326-300 BC. Æ (13mm,
2.24g, 11h). Laureate head of Apollo l.; A behind / Forepart of
man-headed bull r.; [ethnic] above. Cf. SNG Copenhagen 482.
2.24g, 13mm, 11h. Near VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 125. With collector's ticket

1

30   Southern Campania, Neapolis, c. 326-300 BC. Æ (15mm,
3.98g, 9h). Laureate head of Apollo r. / Forepart of man-headed
bull r.; star of four rays on shoulder, [ethnic] above. Cf. HNItaly
568; cf. HGC 1, 470. 3.98g, 15mm, 9h. Near VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 127. With
collector's ticket

1

31   Southern Campania, Neapolis, c. 320-300 BC. AR Obol
(10mm, 0.40g, 1h). Laureate male head l.; symbol (?) behind /
Herakles kneeling r., strangling Nemean lion; [NE]OΠV• r..
HNItaly 572; SNG ANS 310-4 var. (male head r., rev. legend); SNG
Copenhagen 397 var. (same) HGC 1, 465 var. (same). Near VF.
Extremely Rare variant with left-facing head and abbreviated
reverse legend. From the Anders Collection, Roma Numismatics,
1 June 2023, lot 135. With collector's ticket

1

32   Southern Campania, Neapolis, c. 317-270 BC. Æ (19mm,
3.45g, 8h). Laureate head of Apollo r.; ΝΕΩΠΟΛΙΤΩΝ(sic) before /
Man-headed bull walking r., head facing; above, dolphin r.. Cf.
Sambon 617 (K behind head); SNG BnF 903-4; SNG München 273.
Near VF From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 140. With collector's ticket

1



33   Southern Campania, Neapolis, c. 317-270 BC. Æ (16mm,
4.04g, 11h). Laureate head of Apollo l. / Man-headed bull walking
r., head facing; above, bunch of grapes, monogram below. Cf.
SNG BnF 910-912; cf. SNG ANS 453. Good Fine. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 142. With
collector's ticket

1

34   Southern Campania, Neapolis, c. 317-270 BC. Æ (16mm,
3.63g, 6h). Laureate head of Apollo l.; monogram behind, [ethnic
before] / Man-headed bull walking r., head facing; above, mask,
below, ΕΠΙ. SNG BnF 925; SNG München 288 (bowcase). Near VF.
From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot
145. With collector's ticket

1

35   Southern Campania, Neapolis, c. 317-270 BC. Æ (15mm,
2.95g, 11h). Laureate male head l. / Tripod; ΝΕΟΠΟ-ΛΙ[TΩΝ] r.
and left. Sambon 705; SNG BnF 928; SNG ANS 507-512. Near VF.
From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot
146. With collector's ticket

1

36   Southern Campania, Neapolis, c. 300 BC. AR Didrachm. Æ
(20mm, 6.65g, 6h). Head of nymph r., wearing pendant earring
and pearl necklace; [four dolphins around] / Man-headed bull
walking r., head facing, crowned with wreath by Nike flying above
r.; ΘΕ below, [ethnic in exergue]. HNItaly 576; HGC 1, 452. Near
VF; cleaning marks. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 150. With collector's ticket

1

37   Southern Campania, Neapolis, c. 300 BC. Æ (18mm, 5.60g,
12h). Laureate head of Apollo r.; four dolphins around / Man-
headed bull walking r.; above, trident; ΝΕΟΠΟΛ[ΙΤΩΝ] in exergue.
HNItaly 577; HGC 1, 472. VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 151. With collector's ticket

1



38   Southern Campania, Neapolis, c. 300-275 BC. AR Triobol
(13mm, 1.35g, 11h). Laureate head of Apollo r. / Nike in biga l..
HNItaly 580; HGC 1, 457. Near VF; harshly cleaned. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 157. With
collector's ticket

1

39   Southern Campania, Neapolis, c. 300-275 BC. Æ (19mm,
6.60g, 9h). Laureate head of Apollo r.; [ethnic] before / Man-
headed bull walking r., head facing; above, star. SNG ANS 443;
HNItaly 582; HGC 1, 473. Good Fine. From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 159. With collector's ticket

1

40   Southern Campania, Neapolis, c. 300-275 BC. Æ (15mm,
1.75g, 8h). Laureate head of Apollo r. / Forepart of man-headed
bull r.. Cf. HNItaly 585; cf. HGC 1, 484. Near VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 160. With
collector's ticket

1

41   Southern Campania, Neapolis, c. 275-250 BC. AR Didrachm
(18mm, 6.99g, 4h). Head of nymph l., wearing pendant earring
and pearl necklace; behind, Artemis with torch advancing r. /
Man-headed bull walking r., head facing, crowned with wreath by
Nike flying above r.; [ΝΕΟ]ΠΟΛΙΤ[ΩΝ] in exergue. SNG BnF 837
var. (Nike behind). Near VF. Apparently unpublished variant. From
the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 164.
With collector's ticket

1

42   Southern Campania, Neapolis, c. 275-250 BC. Æ (19mm,
4.94g, 12h). Laureate head of Apollo l.; ΝΕΟΠΟΛΙΤΩΝ before, I
behind / Man-headed bull walking r., head facing, crowned with
wreath by Nike flying above r.; IΣ below, monogram in exergue.
Sambon 664; SNG Copenhagen 508; SNG BnF 984; HGC 1, 474.
VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023,
lot 165. With collector's ticket

1



43   Southern Campania, Neapolis, c. 275-250 BC. Æ (20mm,
4.49g, 8h). Laureate head of Apollo l.; ΝΕΟΠΟΛΙΤΩΝ before, M
behind / Man-headed bull walking r., head facing, crowned with
wreath by Nike flying above r.; IΣ below; [KE in exergue]. SNG
BnF 993; SNG Copenhagen 513; SNG ANS 485; HGC 1, 474. Near
VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023,
lot 167. With collector's ticket

1

44   Southern Campania, Neapolis, c. 275-250 BC. Æ (19mm,
6.87g, 9h). Laureate head of Apollo l.; [ΝΕΟΠ]ΟΛΙΤΩΝ before, T
behind / Man-headed bull walking r., head facing, crowned with
wreath by Nike flying above r.; [IΣ(?) below]. Cf. SNG Copenhagen
523; HGC 1, 474. VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 177. With collector's ticket

1

45   Southern Campania, Neapolis, c. 275-250 BC. Æ (19mm,
5.96g, 9h). Laureate head of Apollo l.; [ΝΕΟΠΟΛΙΤΩΝ] before, T
behind / Man-headed bull walking r., head facing, crowned with
wreath by Nike flying above r.; [IΣ(?) below]. Cf. SNG Copenhagen
523; HGC 1, 474. Near VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 178. With collector's ticket

1

46   Southern Campania, Neapolis, c. 275-250 BC. Æ (19mm,
6.05g, 11h). Laureate head of Apollo l.; ΝΕΟΠΟΛΙΤΩΝ before, P
behind / Man-headed bull walking r., head facing, crowned with
wreath by Nike flying above r.; IΣ in exergue. Sambon 686; SNG
BnF 1012-1014; SNG Copenhagen 520; HGC 1, 474. Near VF.
From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot
179. With collector's ticket

1



47   Southern Campania, Neapolis, c. 275-250 BC. Æ (17mm,
3.22g, 6h). Laureate head of Apollo l.; [ΝΕΟΠΟΛΙΤΩΝ] before,
uncertain letter behind / Man-headed bull walking r., head facing,
crowned with wreath by Nike flying above r.; N below. Cf. Sambon
680 (O on obverse); cf. SNG BnF 1005 (same); HGC 1, 474. Near
VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023,
lot 180. With collector's ticket

1

48   Southern Campania, Neapolis, c. 275-250 BC. Æ (19mm,
5.60g, 9h). Laureate head of Apollo l.; [ΝΕΟΠΟΛΙΤΩΝ] before,
uncertain letter behind / Man-headed bull walking r., head facing,
crowned with wreath by Nike flying above r.; IΣ below. Cf. SNG
ANS 515 (H behind); HGC 1, 474. Near VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 181. With
collector's ticket

1

49   Southern Campania, Neapolis, c. 275-250 BC. Æ (19mm,
6.29g, 5h). Laureate head of Apollo l.; [ΝΕΟΠΟΛΙΤΩΝ before,
letter behind] / Man-headed bull walking r., head facing, crowned
with wreath by Nike flying above r.; IΣ below. Cf. Sambon 654 (B
behind); cf. SNG BnF 968 (same); HGC 1, 474. VF. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 182. With
collector's ticket

1

50   Southern Campania, Neapolis, c. 250-225 BC. Æ (19mm,
4.96g, 11h). Laureate head of Apollo l.; uncertain letter(s) behind
/ Kithara and omphalos; ΝΕΟΠ[ΟΛΙΤΩΝ] in exergue. HNItaly 592;
cf. Sambon 731 (ΑΛ behind; trident beneath ethnic); cf. SNG BnF
1041 (same); HGC 1, 475. VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 184. With collector's ticket

1



51   Southern Campania, Neapolis, c. 250-225 BC. Æ (16mm,
4.63g, 1h). Male head r.; star behind / Horseman charging l. and
raising his arm; [ΝΕΟΠΟΛΙΤΩΝ] below. HNItaly 593; Sambon 752;
SNG BnF 1053-55; HGC 1, 479. Near VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 185. With
collector's ticket

1

52   Southern Campania, Neapolis, c. 250-225 BC. Æ (18mm,
3.00g, 6h). Laureate head of Apollo l.; [ΝΕΟΠΟΛΙ]ΤΩΝ before /
Man-headed bull walking r., head facing, crowned with wreath by
Nike flying above r.. Cf. HNItaly 595; cf. HGC 1, 482. Near VF.
From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot
189. With collector's ticket

1

53   Southern Campania, Neapolis, c. 250-225 BC. Æ (11mm,
0.80g, 4h). Laureate head of Apollo r. / Forepart of Man-headed
bull r.; [ΝΕΟ]ΠΟΛ[ΙΤΩΝ] above. Sambon 608; HNItaly 597; HGC 1,
489. VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 190. With collector's ticket

1

54   Southern Campania, Phistelia, c. 325-275 BC. AR Obol
(10mm, 0.62g, 12h). Head of nymph facing slightly l. / Lion
crouching l.; eight-rayed star(?) above, serpent in exergue.
HNItaly 619; HGC 1, 505. 0.62g, 10mm, 12h. About Good VF.
From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot
206. With collector's ticket

1

55   Southern Campania, Phistelia, c. 325-275 BC. AR Obol
(10mm, 0.61g, 9h). Head of nymph facing slightly l. / Lion
crouching l.; symbol(?) above, serpent in exergue. HNItaly 619;
HGC 1, 505. Near VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 207. With collector's ticket

1



56   Southern Campania, Phistelia, c. 325-275 BC. AR Obol
(11mm, 0.58g, 9h). Head of nymph facing slightly l. / Lion
crouching l.; serpent in exergue. Sambon 844; HNItaly 619; HGC
1, 505. VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1
June 2023, lot 208. With collector's ticket

1

57   Southern Campania, Phistelia, c. 325-275 BC. AR Obol
(11mm, 0.42g, 3h). Head of nymph facing slightly l. / Lion
crouching r.; serpent in exergue. Sambon 847; HNItaly 619; HGC
1, 505 var. (lion l.). Near VF; flan flaw, fragile. Very Rare. From
the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 212.
With collector's ticket

1

58   Eastern Italy, Larinum, c. 210-175 BC. Æ Teruncius (18mm,
5.86g, 7h). Bearded head of Herakles r., wearing lion skin
headdress / Centaur galloping r., holding palm branch; LADINOD
below, three pellets (mark of value) in exergue. HNItaly 627; HGC
1, 519. Near VF; cleaning marks. From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 72. With collector's ticket

1

59   South Italy or Sicily, uncertain mint, c. 4th-3rd centuries BC.
Æ (10mm, 1.18g, 6h). Head r. / Branch(?); uncertain inscription
around. VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1
June 2023, lot 231. With collector's ticket

1

60   South Italy or Sicily, uncertain mint, c. 4th-2nd centuries BC.
Æ (11mm, 1.40g, 11h). Wreathed and bearded head of Dionysos
r. / Ivy-wreath. Near VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 232. With collector's ticket

1

61   South Italy or Sicily, uncertain mint, c. 4th-2nd centuries BC.
Æ (13mm, 1.53g, 7h). Head of Apollo(?) r. / Bull standing r.;
illegible inscription above. Near VF. From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 233. With collector's ticket

1



62   South Italy, uncertain mint, c. 4th-2nd centuries BC. Æ
(16mm, 4.47g). Large pellet / Forepart of man-headed bull r..
Good Fine. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1
June 2023, lot 234. With collector's ticket

1

63   South Italy, uncertain mint, c. 400-300 BC. AR Triobol
(12mm, 0.77g, 3h). Contemporary imitation(?). Head of Athena r.,
wearing crested Attic helmet decorated with hippocamp / Bull or
another animal standing r.; illegible symbol or letter above and in
exergue. Cf. HGC 1, 1266-7 (Lucania, Thourioi). Good VF From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 235. With
collector's ticket

1

64   South Italy, uncertain mint, c. 3rd-2nd century BC. Æ (17mm,
6.13g, 4h). Female head r. / Bird with spread wings standing r..
Near VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 236. With collector's ticket

1

65   South Italy, uncertain mint, c. 3rd-2nd century BC. Æ (13mm,
2.37g, 12h). Head r. / Lyre; VA(?) r.. Cf. HNItaly 2266 (Hipponion
as Vibo Valentia). Near VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 237. With collector's ticket

1

66   South Italy, uncertain mint, c. 280-240 BC. Æ (19mm, 3.27g,
6h). Laureate head of Apollo l.; V or N behind / Man-headed bull
walking r., head facing, crowned with wreath by Nike flying above
r.. Cf. HNItaly 595 (Campania, Neapolis); cf. HGC 1, 482 (same).
Near VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 239. With collector's ticket

1

67   Northern Apulia, Arpi, c. 325-275 BC. Æ (20mm, 7.78g, 9h).
Laureate head of Zeus l. / Boar charging r.; spear-head above,
[Α]ΡΠΑΝ[ΩΝ] in exergue. HNItaly 642; HGC 1, 534. Near VF

1



68   Northern Apulia, Arpi, c. 275-250 BC. Æ (24mm, 6.92g, 3h).
Bull butting r.; ΠΟΥΛΑΙ below / Horse galloping r.; ΑΡΠΑ-ΝOY
above and below. HNItaly 645; HGC 1, 535. VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 502. With
collector's ticket

1

69   Northern Apulia, Arpi, c. 275-250 BC. Æ (18mm, 5.45g, 5h).
Bull butting r.; ΠΟΥΛΑΙ below / Horse galloping r.; ΑΡΠΑ-ΝΟΥ
above and below. HNItaly 645; HGC 1, 535. Good VF. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 503. With
collector's ticket

1

70   Northern Apulia, Ausculum, c. 240 BC. Æ (17mm, 4.98g, 9h).
Head of Herakles l., wearing lion skin headdress, club over
shoulder / Nike standing r., attaching taenia with pendant wreath
to palm branch; ΑΥCΚΛΑ behind. HNItaly 654; SNG ANS 648-50;
HGC 1, 542. VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics,
1 June 2023, lot 510. With collector's ticket

1

71   Northern Apulia, Ausculum, c. 240 BC. Æ (17mm, 5.19g,
11h). Head of Herakles l., wearing lion skin headdress, club over
shoulder / Nike standing r., attaching wreath to palm branch;
[AYCKΛA l.]. HNItaly 654; HGC 1, 542. 5.19g, 17mm, 11h. VF.
From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot
511. With collector's ticket

1

72   Northern Apulia, Ausculum, c. 240 BC. Æ (17mm, 5.05g, 9h).
Head of Herakles r., wearing lion skin headdress, club over
shoulder / Nike standing r., attaching wreath to palm branch;
AYCKΛ[A] l.. HNItaly 654; HGC 1, 542. 5.05g, 17mm, 9h. VF. From
the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 512.
With collector's ticket

1



73   Northern Apulia, Luceria, c. 211-200 BC. Æ Teruncius
(21mm, 9.90g, 11h). Head of Poseidon r.; three pellets (mark of
value) behind / Dolphin swimming r.; LOVCERI below, trident r.
above. HNItaly 680; HGC 1, 609. Near VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 534. With
collector's ticket

1

74   Northern Apulia, Salapia, c. 275-250 BC. Æ (18mm, 5.82g,
9h). Horse prancing r.; A(?) below / Dolphin r.; ethnic around. Cf.
HNItaly 685-6; HGC 1, 637. Near VF. From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 551. With collector's ticket

1

75   Northern Apulia, Salapia, c. 275-250 BC. Æ (17mm, 5.22g,
3h). Horse prancing r.; illegible inscriptions / Dolphin l.; illegible
ethnic. Cf. HGC 1, 637. Near VF. From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 552. With collector's ticket

1

76   Northern Apulia, Salapia, c. 275-250 BC. Æ (13mm, 2.67g,
6h). Dolphin r. / Dolphin r.. HNItaly 689; HGC 1, 642. Near VF.
From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot
554. With collector's ticket

1

77   Northern Apulia, Salapia, c. 225-210 BC. Æ (20mm, 6.09g,
8h). Laureate head of Zeus r.; [ethnic before?] / Boar charging r.;
[above wreath?], ΠΛΩΤΙΟΥ in exergue. Cf. HNItaly 691; HGC 1,
640. VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 557. With collector's ticket

1

78   Northern Apulia, Salapia, c. 225-210 BC. Æ (22mm, 9.81g,
3h). Laureate head of Apollo r., quiver over shoulder;
[ΣΑΛΑΠΙΝΩΝ] before / Horse galloping r.; trident(?) above. Cf.
HNItaly 692a; HGC 1, 641. VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 562. With collector's ticket

1



79   Northern Apulia, Teate, c. 225-200 BC. Æ Quincunx (26mm,
17.71g, 2h). Head of Athena r., wearing crested Corinthian
helmet / Owl standing r., head facing, TIATI l., five pellets (mark
of value) in exergue. SNG Copenhagen 689; SNG ANS 742. Near
VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023,
lot 575. With collector's ticket

1

80   Northern Apulia, Venusia, c. 210-200 BC. Æ Biunx (20mm,
5.66g, 2h). Third reduced standard. Head of Athena l., wearing
crested Corinthian helmet; two pellets (mark of value) above /
Owl standing with closed wings on palm branch slightly l., head
facing; VE (ligate) r.. HNItaly 722; HGC 1, 678. Near VF. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 590. With
collector's ticket

1

81   Northern Apulia, Venusia, c. 210-200 BC. Æ Biunx (20mm,
5.36g, 8h). Third reduced standard. Head of Athena l., wearing
crested Corinthian helmet; two pellets (mark of value) above /
Owl standing with closed wings on palm branch slightly l., head
facing; VE (ligate) r.. HNItaly 722; HGC 1, 678. 5.36g, 20mm, 8h.
VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023,
lot 591. With collector's ticket

1

82   Northern Apulia, Venusia, c. Æ Uncia (17mm, 4.65g, 6h).
Third reduced standard. Laureate head of Herakles r., club
behind; pellet (mark of value) below / Lion seated l., head facing,
breaking spear in jaws; VE (ligate) l.. HNItaly 724; HGC 1, 680.
Near VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 592. With collector's ticket

1



83   Southern Apulia, Brundisium, c. 215 BC. Æ 1/8 Uncia (11mm,
1.12g, 2h). Nike advancing r., holding fillet and palm branch /
Dolphin l., above L (mark of value), [BRVN below]. SNG
Copenhagen 717; HNItaly 741; HGC 1, 691. VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 600. With
collector's ticket

1

84   Southern Apulia, Brundisium, 2nd century BC. Æ Semis
(19mm, 7.41g, 12h). Semuncial standard. Laureate head of
Poseidon r.; wreath-bearing Nike above trident behind; M•SER
before, S (mark of value) below / Phalanthos astride dolphin l.,
holding Nike and kithara; S (mark of value) r., BRVN below. SNG
Copenhagen 742; HNItaly 749; HGC 1, 699. VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 604. With
collector's ticket

1

85   Southern Apulia, Brundisium, 2nd century BC. Æ Semis
(22mm, 8.22g, 10h). Semuncial standard. Laureate head of
Poseidon r.; wreath-bearing Nike above trident behind, S (mark of
value) below / Phalanthos astride dolphin l., holding Nike and
kithara; S (mark of value) r., BRVN below. SNG ANS 783-5;
HNItaly 749; HGC 1, 699. VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 605. With collector's ticket

1

86   Southern Apulia, Brundisium, 2nd century BC. Æ Semis
(17mm, 4.75g, 6h). Semuncial standard. Laureate head of
Poseidon r.; wreath-bearing Nike above trident behind, S (mark of
value) below / Phalanthos astride dolphin l., holding Nike and
kithara; S (mark of value) r., [B]RVN below. SNG ANS 791; HNItaly
749; HGC 1, 699. VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 606. With collector's ticket

1



87   Southern Apulia, Brundisium, 2nd century BC. Æ Triens
(18mm, 4.78g, 9h). Semuncial standard. Laureate head of
Poseidon r.; wreath-bearing Nike above trident behind, four
pellets (mark of value) below / Phalanthos astride dolphin l.,
holding Nike and kithara; BRVN and four pellets (mark of value)
below. SNG Copenhagen 731; HNItaly 750; HGC 1, 700. VF. From
the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 613.
With collector's ticket

1

88   Southern Apulia, Brundisium, 2nd century BC. Æ Quadrans
(15mm, 3.73g, 11h). Semuncial standard. Laureate head of
Poseidon r.; wreath-bearing Nike above trident behind, three
pellets (mark of value) below / Phalanthos astride dolphin l.,
holding Nike and kithara; symbol(?) l., BRVN and three pellets
(mark of value) below. McClean 512; HNItaly 751 var. (two
pellets); HGC 1, 701. VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 614. With collector's ticket

1

89   Southern Apulia, Brundisium, 2nd century BC. Æ Sextans
(13mm, 1.95g, 6h). Semuncial standard. Laureate head of
Poseidon r.; wreath-bearing Nike above trident behind, two
pellets (mark of value) below / Phalanthos astride dolphin l.,
holding Nike and kithara; BRVN [and two pellets (mark of value)
below]. Cf. Garrucci T.96, 32; SNG ANS -; SNG Copenhagen -;
HNItaly -; HGC 1, -. Near VF. Extremely rare denomination in
semuncial standard. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 616. With collector's ticket

1

90   Southern Apulia, Graxa, c. 210-200 BC. Æ Quadrans (18mm,
4.08g, 12h). Uncial standard. Laureate head of Zeus r.; [three
pellets (mark of value) behind?] / Two eagles standing r. on
thunderbolt; ΓΡΑ and three pellets (mark of value) below. HNItaly
779; HGC 1, 709. Near VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 618. With collector's ticket

1



91   Southern Apulia, Orra, c. 250-225 BC. Æ (19mm, 4.64g, 10h).
Male head wearing conical, crested helmet r.; ΑΛ behind / Eagle
standing r. on thunderbolt, ORRA above. SNG ANS 817-819;
HNItaly 785; HGC 1, 715. VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 622. With collector's ticket

1

92   Southern Apulia, Rubi, c. 300-225 BC. Æ (16mm, 3.21g, 2h).
Diademed head of Herakles r. / Club, quiver and bow; PYΨ above,
all within wreath. HNItaly 815; HGC 1, 632. Good Fine. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 546. With
collector's ticket

1

93   Southern Apulia, Rubi(?), c. 300-225 BC. Æ (13mm, 2.20g,
7h). Head of Athena r., wearing crested Corinthian helmet / Owl
standing r., head facing. Cf. HNItaly 818; cf. HGC 1, 633. VF. From
the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 547.
With collector's ticket

1

94   Southern Apulia, Rubi, c. 300-225 BC. Æ (11mm, 1.33g, 3h).
Head of Athena r., wearing crested Corinthian helmet / Nike
standing l., holding patera and palm branch; PYBA r.. HNItaly 816;
HGC 1, 634. VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics,
1 June 2023, lot 548. With collector's ticket

1

95   Southern Apulia, Samadion, c. 200-150 BC. Æ (15mm, 2.25g,
3h). Head of Athena r., wearing crested Corinthian helmet / Three
crescents; around, Σ-Α-Μ-Α-Δ-Ι. HNItaly 820; HGC 1, 644. VF. Very
Rare. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 565. With collector's ticket

1



96   Southern Apulia, Tarentum, c. 470-450 BC. AR Hemilitron
(7mm, 0.27g, 9h). Scallop shell within linear circle / Female head
r.. Cf. Vlasto 1175-85 corr. (cockle shell); HNItaly 841; HGC 1,
863. VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 634. With collector's ticket

1

97   Southern Apulia, Tarentum, c. 470-450 BC. AR Hemilitron
(7mm, 0.40g). Scallop shell within linear circle / Female head(?)
r.. Cf. HNItaly 841; cf. HGC 1, 863. Near VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 635. With
collector's ticket

1

98   Southern Apulia, Tarentum, c. 450-380 BC. AR Trians (6mm,
0.12g, 12h). T and three pellets / T and three pellets. Vlasto 1189-
92; HNItaly 853; HGC 1, 875. Near VF. Rare. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 637. With
collector's ticket

1

99   Southern Apulia, Tarentum, c. 380-325 BC. AR Diobol
(10mm, 0.78g, 9h). Head of Athena r., wearing crested Attic
helmet decorated with Skylla / Herakles crouching r., strangling
the Nemean lion; Δ above. Vlasto 1290-4 var. (helmet decorated
with hippocamp); HNItaly 911; HGC 1, 830. VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 649. With
collector's ticket

1

100   Southern Apulia, Tarentum, c. 380-325 BC. AR Diobol
(10mm, 1.03g, 6h). Head of Athena r., wearing crested Attic
helmet decorated with Skylla / Herakles crouching r., strangling
the Nemean lion and holding club in right hand; strigil over lion's
back. Vlasto 1330; HNItaly 976; HGC 1, 834. VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 665. With
collector's ticket

1



101   Southern Apulia, Tarentum, c. 380-325 BC. AR Diobol
(12mm, 1.26g, 5h). Head of Athena r., wearing crested Attic
helmet decorated with Skylla / Herakles crouching r., strangling
the Nemean lion; [strigil?] over lion's back. Cf. Vlasto 1330;
HNItaly 976; cf. HGC 1, 834. VF. From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 667. With collector's ticket

1

102   Southern Apulia, Tarentum, c. 380-325 BC. AR Diobol
(12mm, 1.13g, 6h). Head of Athena r., wearing crested Attic
helmet decorated with Skylla / Herakles crouching r., strangling
the Nemean lion; [club l., grasshopper above?]. Cf. Vlasto 1327;
cf. HNItaly 976; cf. HGC 1, 834. Near VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 668. With
collector's ticket

1

103   Southern Apulia, Tarentum, c. 380-325 BC. AR Diobol
(11mm, 0.89g, 5h). Youthful head of Herakles r., wearing lion skin
headdress / Herakles standing r., strangling the Nemean lion; TH,
astragalos(?) and club l.; Φ(?) below. Cf. Vlasto 1355-6; cf. HNItaly
978; HGC 1, 836. Near VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 688. With collector's ticket

1

104   Southern Apulia, Tarentum, c. 325-280 BC. AR Litra (9mm,
0.50g, 12h). Scallop shell / Dolphin r.; below, owl standing r.,
head facing. Vlasto 1519–21 corr. (cockle shell); HNItaly 979; HGC
1, 846. VF; heavily cleaned. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 689. With collector's ticket

1

105   Southern Apulia, Tarentum, c. 325-280 BC. AR Litra (10mm,
0.63g, 5h). Scallop shell / Dolphin r.. Vlasto 1473 corr. (cockle
shell); HNItaly 979; HGC 1, 846. VF. From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 690. With collector's ticket

1



106   Southern Apulia, Tarentum, c. 280-272 BC. AR Nomos
(19mm, 6.30g, 11h). Reduced standard. Nude youth on horse
prancing l., crowning the horse’s head; NK monogram above,
ΦΙΛΟΚΡΑ below / Taras astride dolphin l., holding trident and
kantharos; ΤΑ[ΡΑΣ] below, [AΠΟΛ? behind]. Cf. HNItaly 997; cf.
HGC 1, 879. VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics,
1 June 2023, lot 712. With collector's ticket

1

107   Southern Apulia, Tarentum, c. 280-228 BC. AR Obol (8mm,
0.27g, 12h). Kantharos between two pellets / Kantharos flanked
by two pellets. HNItaly 1076. VF; harshly cleaned. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 720. With
collector's ticket

1

108   Southern Apulia, Tarentum, c. 275-200 BC. Æ (14mm,
1.61g, 9h). Scallop shell / [TAPAN], Phalanthos, holding kantharos
and cornucopia, astride dolphin l.. Vlasto 1824 corr. (cockle shell);
HNItaly 1087; HGC 1, 940. VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 727. With collector's ticket

1

109   Southern Apulia, Uxentum, c. 150-125 BC. Æ (13mm,
2.25g, 12h). Head of Athena r., wearing Corinthian helmet /
Herakles standing facing, head l., holding club and cornucopiae;
AO in upper left field. HNItaly 1100; SNG ANS 1616-7; HGC 1,
953. VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 740. With collector's ticket

1

110   Southern Apulia, Uxentum, c. 125-90 BC. Æ Semis (17mm,
4.69g, 6h). Semuncial standard. Helmeted head of Athena r.; S
(mark of value) below, uncertain symbol before / Herakles
standing r., holding club and cornucopia; l., uncertain symbol
above S (mark of value); [O]エAN r.. HNItaly 1103; HGC 1, 956.
Near VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 746. With collector's ticket

1



111   Northern Lucania, Poseidonia, c. 420-390 BC. Æ (16mm,
2.52g, 6h). Zeus standing r., brandishing thunderbolt, eagle on
left hand; ΠΟ[…] downwards behind / Bull charging l., head
facing. Cf. HNItaly 1154; cf. HGC 1, 1182. VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 337. With
collector's ticket

1

112   Northern Lucania, Poseidonia, c. 410-350 BC. AR Diobol
(9mm, 1.10g, 9h). Poseidon advancing r., wielding trident; ethnic
downwards before / Bull standing l.. Cf. HNItaly 1143-7; HGC 1,
1159. Near VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1
June 2023, lot 338. With collector's ticket

1

113   Northern Lucania, Paestum, c. 264-241 BC. Æ (19mm,
6.46g, 9h). Wreathed head of Poseidon r.; dolphin behind / Eros
astride dolphin l., holding wreath(?) and trident; [PAISTANO] in
field. Cf. Crawford, Paestum 3b; cf. HNItaly 1185. Good Fine. From
the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 349.
With collector's ticket

1

114   Northern Lucania, Paestum, c. 218-201 BC. Æ Sextans
(13mm, 2.73g, 12h). Uncial standard. Wreathed head of Ceres r.;
two pellets (mark of value) behind / Forepart of boar charging r.;
PAIS above, kerykeion and [two pellets] (mark of value) below.
Crawford, Paestum 7/3; HNItaly 1203; HGC 1, 1202. VF. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 359. With
collector's ticket

1

115   Northern Lucania, Paestum, c. 90-45 BC. Æ Semis (14mm,
4.55g, 10h). Semuncial standard. Veiled and wreathed head of
Ceres r.; P behind, AE (ligate) and S (mark of value) before / Two
grain ears; P•AS[VI] l., IIII•VIR r.. HNItaly 1242 corr. (one grain
ear); HGC 1, 1212 corr. (same). VF. From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 371. With collector's ticket

1



116   Northern Lucania, Paestum, c. 90-45 BC. Æ Semis (14mm,
5.58g, 4h). Semuncial standard. Veiled and wreathed head of
Ceres r.; [P behind, AE (ligate) and S (mark of value) before] /
Two grain ears; P•ASV[I] l., IIII•VIR r.. HNItaly 1242 corr. (one
grain ear); HGC 1, 1212 corr. (same). Near VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 372. With
collector's ticket

1

117   Northern Lucania, Paestum, c. 90-45 BC. Æ Semis (16mm,
2.64g, 9h). Semuncial standard. Head r., wearing Corinthian
helmet; S (mark of value) behind, PAE (AE ligate) upwards before
/ Rudder; M•OCT above, IIII•VIR below. Crawford, Paestum 31/1;
HNItaly 1248. VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 374. With collector's ticket

1

118   Northern Northern Lucania, Velia, late 5th century BC. Æ
(15mm, 2.80g, 11h). Head of Herakles r., wearing lion skin
headdress / Owl with closed wings standing l. on olive branch,
head facing; YE[ΛΗ] downwards r.. HNItaly 1323; HGC 1, 1342.
Near VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 464. With collector's ticket

1

119   Northern Northern Lucania, Velia, 4th-2nd centuries BC. Æ
(14mm, 2.05g, 3h). Laureate head of Zeus r.; Θ behind / Owl with
spread wings standing facing, illegible ethnic. HNItaly 1327; HGC
1, 1347. VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1
June 2023, lot 465. With collector's ticket

1

120   Northern Lucania, Velia, 4th-2nd centuries BC. Æ (12mm,
1.85g, 11h). Laureate head of Zeus r.; Λ or Δ behind / Owl with
spread wings standing facing, illegible ethnic. HNItaly 1327; HGC
1, 1347. VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1
June 2023, lot 466. With collector's ticket

1



121   Northern Lucania, Velia, 4th-2nd centuries BC. Æ (14mm,
2.95g, 9h). Laureate head of Zeus r. / Owl with spread wings
standing facing; illegible ethnic. Cf. SNG ANS 1426; cf. HNItaly
1329; HGC 1, 1347. Near VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 467. With collector's ticket

1

122   Northern Lucania, Velia, 4th-2nd centuries BC. Æ (13mm,
2.58g, 6h). Laureate head of Zeus r. / Owl with spread wings
standing facing; illegible ethnic. Cf. SNG ANS 1426; cf. HNItaly
1329; HGC 1, 1347. VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 468. With collector's ticket

1

123   Northern Lucania, Velia, 4th-2nd centuries BC. Æ (16mm,
3.95g, 6h). Head of Herakles l., wearing lion skin headdress / Owl
with spread wings standing facing slightly r.; YEΛH upwards r..
HNItaly 1332; HGC 1, 1344. Near VF. From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 470. With collector's ticket

1

124   Northern Lucania, Velia, 4th-2nd centuries BC. Æ (16mm,
2.62g, 6h). Head of Herakles r., wearing lion skin headdress / Owl
standing r., head facing; [YEΛH l., olive-sprig r.]. HNItaly 1334.
Near VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 471. With collector's ticket

1

125   Northern Lucania, Velia, 2nd-early 1st centuries BC. Æ
(14mm, 2.70g, 5h). Head of Athena r., wearing crested Corinthian
helmet / Owl with spread wings standing slightly r.; illegible
ethnic. HNItaly 1337; HGC 1, 1349. Near VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 482. With
collector's ticket

1



126   Southern Lucania, Herakleia, c. 432-420 BC. AR Diobo
(13mm, 0.82g, 5h). Head of Athena r., wearing crested Attic
helmet, decorated with hippocamp / Herakles kneeling r.,
strangling Nemean lion. SNG ANS 26-32; HNItaly 1360 (HE on
reverse). Good Fine; harshly cleaned. From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 242. With collector's ticket

1

127   Southern Lucania, Herakleia, c. 280-150 BC. Æ (15mm,
2.08g, 9h). Head of Athena r., wearing crested Corinthian helmet
/ Marine deity (Glaukos?) swimming r., holding spear and shield;
ͰΗΡΑΚΛΕΙΩ[N] in exergue. HNItaly 1437; HGC 1, 1015. Near VF.
From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot
246. With collector's ticket

1

128   Southern Lucania, Herakleia, c. 280-150 BC. Æ (11mm,
1.50g, 8h). Head of Herakles r., wearing lion skin headdress /
Quiver, club and bow; ͰΗΡΑΚ(?) between club and bow. Cf.
HNItaly 1445b; cf. HGC 1, 1018. VF. From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 251. With collector's ticket

1

129   Southern Lucania, Herakleia, c. 280-150 BC. Æ (11mm,
1.25g, 12h). Laureate head of Herakles(?), beardless, r. / Quiver,
club and bow. SNG ANS 112-3; HNItaly 1446. VF. Very Rare. From
the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 252.
With collector's ticket

1

130   Southern Lucania, Herakleia, c. 280-150 BC. Æ (17mm,
3.63g, 10h). Head of Athena r., wearing crested and wreathed
Attic helmet; bow in bow-case behind / Herakles standing facing,
head l., holding club, lion-skin and patera; ͰΗΡΑΚΛΕΙΩ[N] r. and
left. HNItaly 1448a; HGC 1, 1013. 3.63g, 17mm, 10h. Near VF
From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot
254. With collector's ticket

1



131   Southern Lucania, Herakleia, c. 280-150 BC. Æ (13mm,
2.28g, 8h). Head of Athena r., wearing crested and wreathed Attic
helmet / Herakles standing facing, head l., holding club, lion-skin
and patera; ͰΗΡΑΚΛΕΙΩN r. and left. HNItaly 1448b; HGC 1, 1019.
Near VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 256. With collector's ticket

1

132   Southern Lucania, Herakleia, c. 280-150 BC. Æ (12mm,
1.32g, 3h). Head of Athena r., wearing crested and wreathed Attic
helmet / Herakles standing facing, head l., holding club, lion-skin
and patera; ͰΗΡΑΚΛΕΙΩ[N] r. and left. HNItaly 1448b; HGC 1,
1019. Near VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1
June 2023, lot 257. With collector's ticket

1

133   Lucania, The Lucani, c. 209-207 BC. Æ (17mm, 3.63g, 12h).
Head of Nike l. / Zeus advancing r., brandishing thunderbolt and
holding sceptre; ΛΟΥΚΑΝΟΜ l., cornucopiae r.. HNItaly 1452; HGC
1, 964. VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1
June 2023, lot 489. With collector's ticket

1

134   Southern Lucania, Metapontion, c. 400-340 BC. Æ (11mm,
1.47g, 3h). Head of Hermes r., wearing petasos / Barleycorn.
Unpublished in the standard references. Near VF. Extremely Rare;
apparently unpublished. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 275. With collector's ticket

1

135   Southern Lucania, Metapontion, c. 325-275 BC. AR Diobol
(11mm, 0.99g, 7h). Head of Athena r., wearing Corinthian helmet
with long neck-flap / Barley ear with leaf r.; [META] upwards l.,
plough above leaf. Johnston F16; HNItaly 1596. Near VF; cleaning
marks. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 290. With collector's ticket

1



136   Southern Lucania, Metapontion, c. 325-275 BC. Fourreé
Diobol (10mm, 0.91g, 6h). Head of Athena r., wearing Corinthian
helmet / Barley ear with leaf r.; M[E]TA upwards l., plough(?)
above leaf. For prototype cf. Johnston F19. Near VF; cleaning
marks. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 291. With collector's ticket

1

137   Southern Lucania, Metapontion, c. 300-250 BC. Æ (12mm,
1.18g, 5h). Head of Apollo Carneius r. / Grain ear with leaf r.;
META upwards l., billhook above leaf. Johnston Bronze 44; HNItaly
1679. VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 298. With collector's ticket

1

138   Southern Lucania, Metapontion, c. 300-250 BC. Æ (15mm,
4.75g, 11h). Bust of Athena facing slightly r., wearing triple-
crested Attic helmet / Grain ear with leaf r.; META upwards l.,
cross-torch above leaf. Johnston Bronze 46; HNItaly 1682. Near
VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023,
lot 299. With collector's ticket

1

139   Southern Lucania, Metapontion, c. 300-250 BC. Æ (13mm,
1.89g, 11h). Radiate bust of Helios facing / Three barleycorns, [M-
E and torch around]. Johnston Bronze 53; HNItaly 1689. Near VF.
From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot
302. With collector's ticket

1

140   Southern Lucania, Metapontion, c. 300-250 BC. Æ (13mm,
1.98g, 1h). Head of Hermes r., wearing petasos / Three
barleycorns; [M-E and symbol around]. Cf. Johnston Bronze 54
(torch); cf. HNItaly 1690 (torch). VF. From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 303. With collector's ticket

1



141   Southern Lucania, Metapontion, c. 300-250 BC. Æ (15mm,
2.89g, 5h). Wreathed head of Demeter l., wearing pendant
earring and necklace / Grain ear with leaf r.; META upwards l.,
uncertain symbol above leaf. Johnston Bronze 56; HNItaly 1692.
Near VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 305. With collector's ticket

1

142   Southern Lucania, Metapontion, c. 300-250 BC. Æ (10mm,
1.42g, 8h). Head of Apollo Carneius r. / Grain ear with leaf r.;
[M]ETA upwards l., fly above leaf. Johnston Bronze 64; HNItaly
1700. VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 318. With collector's ticket

1

143   Southern Lucania, Metapontion, c. 250-207 BC. Æ (15mm,
4.22g, 1h). Athena Promachos advancing r., brandishing spear
and shield / Owl standing on grain ear r., head facing; META
upwards l.. Johnston Bronze 68; HNItaly 1704. 4.22g, 15mm, 1h.
Good VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 323. With collector's ticket

1

144   Southern Lucania, Metapontion, c. 250-207 BC. Æ (14mm,
3.17g, 9h). Athena Promachos advancing l., brandishing spear
and shield / Owl standing on grain ear r., head facing; META
upwards l.. Johnston Bronze 68; HNItaly 1704. VF. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 325. With
collector's ticket

1

145   Southern Lucania, Metapontion, c. 250-207 BC. Æ (14mm,
2.44g, 3h). Athena Promachos advancing l., brandishing spear
and shield / Owl standing on grain ear l., head facing; ME[TA]
downwards r.. Johnston Bronze 68; HNItaly 1704. VF. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 326. With
collector's ticket

1



146   Lucania, Metapontion Æ 11mm. c. 250-207 BC. Head of
Artemis r., bow and quiver over shoulder / Kantharos; META
upwards l., r., grain ear with leaf r.. Johnston Bronze 70; HNItaly
1706. 1.86g, 11mm, 12h. Near VF. From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 331. With collector's ticket

1

147   Southern Lucania, Metapontion, c. 250-207 BC. Æ (11mm,
1.66g, 11h). Head of Hermes, wearing petasos / Three
barleycorns; M-E and kerykeion around. Cf. Johnston Bronze 74 &
77 (letters or symbol behind head); cf. HNItaly 1710 & 1713
(same). Near VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics,
1 June 2023, lot 332. With collector's ticket

1

148   Southern Lucania, Sybaris, c. 510-475 BC. AR Triobol (11m,
1.16g, 5h). Bull standing r., head reverted / Incuse amphora
within incuse border. SNG ANS 856; HNItaly 1741. Near VF;
harshly cleaned. From the Anders Collection, Roma Numismatics,
1 June 2023, lot 391. With collector's ticket

1

149   Southern Lucania, Sybaris, c. 440-400 BC. AR Triobol
(12mm, 1.09g, 5h). Poseidon advancing r., in chlamys,
brandishing trident; MVᗺA downwards before / Bull standing r.;
AᗺV[M] above. SNG München 1171 var. (reverse legend); HNItaly
1755 var. (no ethnic on obverse). Near VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 397. With
collector's ticket

1

150   Southern Lucania, Thourioi, c. 443-400 BC. AR Triobol
(10mm, 1.12g, 5h). Head of Athena r., wearing crested Attic
helmet, decorated with wreath; Γ above visor / Bull standing l.,
head lowered; [ΘO]YPI[ΩN] above, Γ below; fish r. in exergue.
HNItaly 1759; HGC 1, 1258. VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 403. With collector's ticket

1



151   Southern Lucania, Thourioi, c. 440-435 BC. Æ (18mm,
5.88g, 6h). Head of Athena r., wearing crested Attic helmet,
decorated with olive wreath / Bull standing r., head reverted; ΘΟΥ
above, [fish in exergue]. HNItaly 1903; HGC 1, 1285. VF. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 408. With
collector's ticket

1

152   Southern Lucania, Thourioi, c. 435-405 BC. Æ (15mm,
2.74g, 4h). Head of Athena r., wearing crested Attic helmet,
decorated with olive wreath / Bull butting r.; ΘΟΥΡΙΩ[Ν] above,
fish(?) in exergue. Cf. HNItaly 1904; cf. HGC 1, 1286. VF. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 409. With
collector's ticket

1

153   Southern Lucania, Thourioi, c. 435-405 BC. Æ (10mm,
0.93g, 6h). Head of Athena r., wearing crested Attic helmet /
Forepart of bull charging r.; ΘΟΥΡΙ-[ΩΝ] around. SNG Copenhagen
1499; HNItaly 1905. Near VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 411. With collector's ticket

1

154   Southern Lucania, Thourioi, c. 415-400 BC. Æ (9mm, 0.88g,
9h). Head of Athena r., wearing crested Attic helmet / Bull
standing r.; ΘΟΥ above. HGC 1, 1300. Good Fine. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 412. With
collector's ticket

1

155   Southern Lucania, Thourioi, c. 400-350 BC. AR Triobol
(12mm, 0.96g, 8h). Head of Athena r., wearing crested Attic
helmet decorated with Skylla / Bull butting r.; ΘOYPIΩN above. Cf.
HNItaly 1806. VF; harshly cleaned. From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 417. With collector's ticket

1



156   Southern Lucania, Thourioi, c. 350-300 BC. AR Stater
(25mm, 7.64g, 3h). Head of Athena r., wearing crested Attic
helmet decorated with Skylla holding trident / Bull butting r.;
[ΘΟΥΡΙΩΝ] and ΣΩ above; hippocamp r. in exergue. SNG ANS
1064; HNItaly 1820. VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 422. With collector's ticket

1

157   Southern Lucania, Thourioi, c. 350-300 BC. AR Triobol
(13mm, 0.93g, 4h). Head of Athena r., wearing crested Attic
helmet decorated with Skylla hurling stone / Bull butting r.;
[ΘO]YPIΩ[N] and EVΦA above; [fish in exergue]. SNG ANS 1156-7;
HNItaly 1832. VF; harshly cleaned. From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 424. With collector's ticket

1

158   Southern Lucania, Thourioi, c. 350-300 BC. AR Triobol
(11mm, 1.02g, 2h). Head of Athena r., wearing crested Attic
helmet, decorated with wreath / Bull standing r., head lowered;
[ΘO]YPIΩ[N] above. Cf. SNG Lloyd 500 (HPA in exergue; bull
butting); cf. HNItaly 1869 (same). VF. From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 427. With collector's ticket

1

159   Southern Lucania, Thourioi, c. 350-325 BC. Æ (23mm,
14.31g, 2h). Head of Athena r., wearing crested Attic helmet,
decorated with Skylla holding trident / Bull butting r.; ΘΟΥΡΙ[ΩΝ]
above, fish r. below. HNItaly 1918; HGC 1, 1279. Near VF. From
the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 429.
With collector's ticket

1



160   Southern Lucania, Thourioi, c. 350-325 BC. Æ (11mm,
1.20g, 1h). Head of Athena r., wearing crested Attic helmet / Bull
head facing; Θ-Ο-Υ above and in fields. HNItaly 1922 var. (helmet
decorated with wreath; filleted bull head; ΦΙ or ΔΙ in fields); HGC
1, 1301 var. (same). Near VF. Unpublished in the standard
references. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1
June 2023, lot 433. With collector's ticket

1

161   Southern Lucania, Thourioi, c. 350-325 BC. Æ (9mm, 1.03g,
9h). Head of Athena r., wearing crested Attic helmet / Bull head
facing; [Θ]ΟΥ above, A-P(?) across fields. HNItaly 1922 var.
(helmet decorated with wreath; filleted bull head; ΦΙ or ΔΙ); HGC
1, 1301 var. (same). Near VF. Unpublished in the standard
references. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1
June 2023, lot 434. With collector's ticket

1

162   Southern Lucania, Thourioi, c. 350-325 BC. Æ (11mm,
0.85g, 9h). Head of Athena r., wearing crested Attic helmet / Two
crescents back-to-back; Θ above. Cf. HNItaly 1923 (star below);
cf. HGC 1, 1302 (two stars). Near VF. From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 435. With collector's ticket

1

163   Southern Lucania, Thourioi, c. 3rd century BC. Æ (16mm,
5.45g, 3h). Bust of Artemis r., quiver over shoulder / Apollo
standing l., holding patera and lyre; ΘΟΥΡΙΩΝ downwards r.,
uncertain magistrate’s name l.. HNItaly 1930; HGC 1, 1284. Near
VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023,
lot 437. With collector's ticket

1

164   Southern Lucania, Thourioi, c. 3rd century BC. Æ (12mm,
1.61g, 4h). Wreathed female head r. / Bull butting r.; Nike flying r.
above, crowning bull. HNItaly 1931 (Artemis?); BMC 143. Near VF.
From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot
438. With collector's ticket

1



165   Southern Lucania, Thourioi, after 300 BC. Æ (11mm, 1.40g,
6h). Head of Athena r., wearing crested Attic helmet / Bull butting
r.. Cf. HNItaly 1919. Near VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 445. With collector's ticket

1

166   Southern Lucania, Thourioi, c. 280-270 BC. Æ (13mm,
2.41g, 6h). Female head r., hair in band, wearing pendant earring
/ Horse galloping r.; ΘΟΥ above, ΑΣ below. HNItaly 1928 corr.
(Apollo; legend below); HGC 1, 1298 corr. (same). Near VF. From
the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 452.
With collector's ticket

1

167   Southern Lucania, Thourioi, c. 280-213 BC. Æ (11mm,
1.28g, 9h). Laureate head of Apollo l. / Cornucopiae; ΣΩ l., ΦI and
ΘOY r.. HNItaly 1929; SNG ANS 1200. Near VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 454. With
collector's ticket

1

168   Southern Lucania, Thourioi, c. 280-270 BC. Æ (12mm,
1.73g, 9h). Laureate head of Apollo l.; monogram behind /
Cornucopiae; ΘΟΥ downwards r., ΣΩ l., ΦΙ below. HNItaly 1929
corr. (monogram not mentioned); HGC 1, 1299 corr. (same). VF.
From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot
455. With collector's ticket

1

169   Southern Lucania, Thourioi as Copia, c. 193-150 BC. Æ As
(22mm, 9.70g, 10h). Laureate head of Janus, I (mark of value)
above / Cornucopiae; I (mark of value) l., [CLQ on left], [COΠI]A
on right. HNItaly 1935; HGC 1, 970. Good Fine. Very Rare. From
the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 456.
With collector's ticket

1



170   Southern Lucania, Thourioi as Copia, c. 193-150 BC. Æ Semi
(19mm, 5.45g, 12h). Veiled and turreted head of Fortuna r.; S
(mark of value) behind / Cornucopiae; [COΠIA on right]. HNItaly
1936; HGC 1, 971. 5.45g, Near VF. Very Rare

1

171   Southern Lucania, Thourioi as Copia, c. 193-150 BC. Æ
Sextans (12mm, 1.11g, 8h). Head of Hermes r., wearing winged
petasos; two pellets (mark of value) behind / Cornucopiae; L L AID
l., [C]OΠIA r.. HNItaly 1939; HGC 1, 974. Near VF. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 460. With
collector's ticket

1

172   Bruttium, The Brettii, c. 216-214 BC. Æ (17mm, 3.85g,
10h). Head of Nike l.; NIKA before, grain ear(?) behind / Zeus
advancing r., brandishing thunderbolt and holding sceptre;
ΒΡΕΤΤΙΩΝ upwards l., cornucopia r., star between Zeus’ legs. SNG
Copenhagen 1681; SNG ANS 60 var. (no star). Near VF. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 924. With
collector's ticket

1

173   Bruttium, The Brettii, c. 216-208 BC. Æ (12mm, 1.10g, 3h).
Head of Athena l., wearing crested Corinthian helmet / Owl
standing slightly r., head facing; BPETTI-ΩN around, cornucopia r..
SNG ANS 70; Scheu 36. VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 927. With collector's ticket

1

174   Bruttium, The Brettii, c. 216-208 BC. Æ (11mm, 1.30g, 9h).
Head of Athena l., wearing crested Corinthian helmet / Owl
standing slightly r., head facing; [BPETTI]-ΩN around, cornucopia
r.. SNG ANS 70; Scheu 36. VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 928. With collector's ticket

1



175   Bruttium, The Brettii, c. 216-208 BC. Æ (12mm, 1.14g, 1h).
Head of Athena l., wearing crested Corinthian helmet / Owl
standing slightly r., head facing; BPET-TIΩN around. HNItaly 1945;
HGC 1, 1379. VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics,
1 June 2023, lot 929. With collector's ticket

1

176   Bruttium, The Brettii, c. 216-203 BC. Æ (13mm, 1.75g, 9h).
Head of sea-goddess l., wearing crab headdress / Crab, ethnic in
fields. Cf. HGC 1, 1374-5 & 1377-8. Near VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 930. With
collector's ticket

1

177   Bruttium, The Brettii, c. 216-214 BC. Æ (27mm, 17.18g,
12h). Laureate head of Apollo l.; Γ below, incense altar behind /
Nike driving fast biga r., ethnic in exergue. HNItaly 1940; HGC 1,
1360. Near VF; flan crack. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 932. With collector's ticket

1

178   Bruttium, The Brettii, c. 216-211 BC. Æ (27mm, 14.28g,
4h). Head of Ares l., wearing crested Corinthian helmet,
decorated with griffin, grain ear below; two pellets (mark of
value) behind / Nike standing l., crowning trophy; BPETTΙΩΝ
downwards r., cornucopia between. Scheu 1; HNItaly 1975; HGC
1, 1361. Near VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 934. With collector's ticket

1

179   Bruttium, The Brettii, c. 216-211 BC. Æ (25mm, 16.25g,
8h). Head of Ares l., wearing crested Corinthian helmet,
decorated with griffin, grain ear(?) below / Nike standing l.,
crowning trophy; pellet(countermark?) r., kerykeion between. Cf.
Scheu 6; cf. HNItaly 1975; cf. HGC 1, 1361. Near VF. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 935. With
collector's ticket

1



180   Bruttium, The Brettii, c. 216-211 BC. Æ (20mm, 6.97g, 3h).
Laureate head of Zeus r.; thunderbolt behind / Eagle with spread
wings standing l., Β[ΡΕΤ]-ΤΙΩΝ around, kerykeion l.. HNItaly 1980;
HGC 1, 1366. VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics,
1 June 2023, lot 945. With collector's ticket

1

181   Bruttium, The Brettii, c. 216-211 BC. Æ (21mm, 8.24g, 6h).
Laureate head of Zeus r. / Eagle with spread wings standing l.,
[ΒΡΕΤΤΙΩΝ around], kantharos(?) l.. Cf. HGC 1, 1366. VF. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 946. With
collector's ticket

1

182   Bruttium, The Brettii, c. 216-211 BC. Æ (20mm, 6.40g,
12h). Laureate head of Zeus r.; [grain ear behind?] / Eagle with
spread wings standing l. on thunderbolt, ΒΡΕΤ-ΤΙΩΝ around,
cornucopia l.. Cf. HNItaly 1978; cf. HGC 1, 1366. VF. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 947. With
collector's ticket

1

183   Bruttium, The Brettii, c. 216-211 BC. Æ (21mm, 7.26g,
12h). Laureate head of Zeus r.; thunderbolt behind / Naked
warrior advancing r., holding spear and shield; [BPETTIΩΝ l.],
bucranium r.. HNItaly 1988; HGC 1, 1367. 7.26g, Near VF. From
the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 950.
With collector's ticket

1

184   Bruttium, The Brettii, c. 216-211 BC. Æ (15mm, 3.51g, 6h).
Laureate head of Zeus r. / Eagle with spread wings standing l.;
BPE[TTIΩN] around. Cf. HNItaly 1978-1981 (unit-drachm); cf. HGC
1, 1366 (same). VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 951. With collector's ticket

1



185   Bruttium, The Brettii, c. 216-211 BC. Æ (14mm, 1.80g, 6h).
Horned head of river god l., wreathed with reeds; grain ear
behind / Crab; cornucopia above, BP-ET-[TIΩN] above and below.
HNItaly 1984; HGC 1, 1376. VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 953. With collector's ticket

1

186   Bruttium, The Brettii, c. 216-211 BC. Æ (12mm, 1.83g, 8h).
Horned head of river god l., wreathed with reeds; grain ear
behind / Crab; cornucopia above, [BPET]-TIΩN above and below.
HNItaly 1984; HGC 1, 1376. 1.83g, 12mm, 8h. Near VF. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 954. With
collector's ticket

1

187   Bruttium, The Brettii, c. 211-208 BC. Æ (26mm, 16.14g,
12h). Head of Hercules r., wearing lion skin headdress; dagger
behind / Athena advancing r., spear over shoulder, holding shield
with both hands; ΒΡΕΤΤΙΩΝ l., plough r.. Scheu 115; HNItaly 1992;
HGC 1, 1363. 16.14g, 26mm, 12h. VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 958. With
collector's ticket

1

188   Bruttium, The Brettii, c. 211-208 BC. Æ (22mm, 7.58g, 5h).
Laureate head of Zeus r.; thyrsos behind / Eagle with spread
wings standing l., head reverted, ΒΡΕΤ-ΤΙΩΝ around, plough l..
HNItaly 1994 var. (thyrsos not listed); HGC 1, 1368 var. (same).
VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023,
lot 960. With collector's ticket

1

189   Bruttium, The Brettii, c. 211-208 BC. Æ (22mm, 7.42g, 2h).
Laureate head of Zeus r. within laurel wreath / Eagle with spread
wings standing l., ΒΡΕΤΤ[Ι]-ΩΝ around, lyre l.. HNItaly 2006; HGC
1, 1369. Good VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 961. With collector's ticket

1



190   Bruttium, The Brettii, c. 211-208 BC. Æ (15mm, 3.60g, 1h).
Head of Ares l., wearing crested Corinthian helmet / Athena
advancing r., spear over shoulder, holding shield with both hands.
Cf. HNItaly 1975-77 (double-didrachm); cf. HGC 1, 1362 (same).
Near VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 962. With collector's ticket

1

191   Bruttium, The Brettii, c. 211-208 BC. Æ (15mm, 2.74g, 7h).
Winged bust of Nike r. / Zeus brandishing thunderbolt and holding
sceptre in fast biga r., plough(?) below; ΒΡΕΤΤΙΩΝ in exergue. Cf.
SNG Copenhagen 1689; cf. SNG München 1354-5. VF. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 963. With
collector's ticket

1

192   Bruttium, The Brettii, c. 211-208 BC. Æ (15mm, 2.18g, 3h).
Winged bust of Nike r. / Zeus brandishing thunderbolt and holding
sceptre in fast biga r., plough below; ΒΡΕΤΤΙΩΝ in exergue. Cf.
SNG Copenhagen 1689 (crescent beneath Nike’s bust); SNG
München 1354-5. VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 969. With collector's ticket

1

193   Bruttium, The Brettii, c. 211-208 BC. Æ (14mm, 1.79g, 5h).
Head of sea goddess l., wearing crab headdress / Crab;
bucranium above, BPET-[TIΩN] above and below. HGC 1, 1377.
Near VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 970. With collector's ticket

1

194   Bruttium, Hipponion, 350-280 BC. Æ (21mm, 6.09g, 2h).
Laureate head of Zeus r.; ΔΙΟΣ downwards before, monogram(?)
behind / Amphora, ethnic l., kerykeion r.. Cf. HNItaly 2248; cf.
SNG Copenhagen 1832. Near VF. From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 747. With collector's ticket

1



195   Bruttium, Hipponion, late 4th-early 3rd centuries BC. Æ
(17mm, 2.35g, 12h). Diademed head of Apollo r.; uncertain
symbol behind / Pandina standing facing, head l., holding
kerykeion and sceptre; ethnic r., ΠΑΝ upwards and star(?) l.. Cf.
HNItaly 2253-4; HGC 1, 1404. VF. From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 749. With collector's ticket

1

196   Bruttium, Hipponion (as Vibo Valentia), 2nd century BC. Æ
Semis (20mm, 6.95g, 12h). Semuncial standard. Head of Juno r.;
S (mark of value) behind / Double cornucopiae; VALEN[TIA]
downwards r., l., uncertain symbol. HNItaly 2263; HGC 1, 1407.
VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023,
lot 754. With collector's ticket

1

197   Bruttium, Hipponion (as Vibo Valentia), c. 193-150 BC. Æ
Triens (18mm, 4.40g, 12h). Semuncial standard. Head of Minerva
r., wearing crested Corinthian helmet; [four pellets (mark of
value) behind] / Owl standing facing; four pellets (mark of value)
r., VALENTI[A] downwards l.. HNItaly 2264; SNG ANS 484-487;
HGC 1, 1408. Good Fine. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 757. With collector's ticket

1

198   Bruttium, Kroton, c. 525-425 BC. AR 1/6 Stater or Triobol
(13mm, 1.15g, 8h). Tripod, ethnic l., crane(?) r. / Octopus. HNItaly
2128; HGC 1, 1476. Near VF; tooled. From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 770. With collector's ticket

1

199   Bruttium, Kroton, c. 525-425 BC. AR 1/6 Stater or Triobol
(10mm, 1.27g, 2h). Tripod, ϙPO upwards r. / Pegasos flying l..
HNItaly 2127; HGC 1, 1475. VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 771. With collector's ticket

1



200   Bruttium, Kroton, c. 480-430 BC. AR 1/3 Stater or Drachm
(14mm, 2.15g, 12h). Tripod, legs terminating in lion's feet; ϙPO r.,
l., crane standing r. / Incuse tripod. SNG ANS 314; HNItaly 2105.
Near VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 780. With collector's ticket

1

201   Bruttium, Kroton, c. 425-375 BC. Æ (18mm, 6.65g, 4h).
Head of Athena r., wearing crested Attic helmet / Cock standing
r.. HNItaly 2210; HGC 1, 1509. Near VF. Very Rare. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 783. With
collector's ticket

1

202   Bruttium, Kroton, c. 420-316 BC. Æ (13mm, 2.10g, 3h).
Eagle with spread wings standing r. / Thunderbolt, ethnic above.
Attianese 521 (unique). Near VF. Apparently unique. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 785. With
collector's ticket

1

203   Bruttium, Kroton, c. 375-325 BC. Æ (15mm, 4.19g, 10h).
Eagle standing r. on ram’s head / Thunderbolt between two
crescents. HNItaly 2208; HGC 1, 1513. VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 789. With
collector's ticket

1

204   Bruttium, Kroton, c. 350-300 BC. Æ (18mm, 7.27g, 5h).
Head of young Herakles r., wearing lion skin headdress; ΔΙ above
/ Eagle with spread wings standing r., tearing serpent in talons;
KPO l.. HNItaly 2217; HGC 1, 1511. VF; cleaning marks. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 795. With
collector's ticket

1



205   Bruttium, Kroton, c. 350-300 BC(?). Æ (18mm, 6.37g, 12h).
Head of Herakles r., wearing lion skin headdress; ΔΙ above / Eagle
flying r., alighting to catch serpent with talons. HNItaly 2217; HGC
1, 1511. Near VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 798. With collector's ticket

1

206   Bruttium, Kroton, c. 350-300 BC(?). Æ (18mm, 4.83g, 12h).
Head of Persephone r., wreathed with grain / Three crescents, [K-
P-O in angles]. HNItaly 2234; HGC 1, 1516. Near VF. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 801. With
collector's ticket

1

207   Bruttium, Laos, c. 350-300 BC. Æ (16mm, 3.66g, 12h).
Female head l. / Raven standing l.; crab before, wreath between
[EI] and BI behind. HNItaly 2299; HGC 1, 1550. VF. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 261. With
collector's ticket

1

208   Bruttium, Laos, c. 350-300 BC. Æ (12mm, 1.73g, 5h).
Female head facing / Two ravens standing, passing l. and right;
[…]N above, M below. Cf. SNG ANS 151; cf. HNItaly 2202; cf. HGC
1, 1553. Near VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 263. With collector's ticket

1

209   Bruttium, Laos, c. 350-300 BC. Æ (16mm, 2.26g, 11h).
Female head facing / Two ravens standing, passing l. and right;
[…]N(?) above, M below. Cf. SNG ANS 151; cf. HNItaly 2202; cf.
HGC 1, 1553. Near VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 264. With collector's ticket

1



210   Bruttium, Lokroi Epizephyrioi, c. 300-275 BC. Æ (16mm,
5.30g, 7h). Head of Athena l., wearing crested Corinthian helmet;
[KAΛ(?) above] / Winged thunderbolt; ΛΟΚΡΩΝ above, thyrsus
below. Cf. HNItaly 2367; HGC 1, 1586. VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 811. With
collector's ticket

1

211   Bruttium, Lokroi Epizephyrioi, c. 288-279 BC. Æ (26mm,
12.76g, 2h). Head of Persephone r. / Eagle standing l. on
thunderbolt; ΛΟΚΡΩΝ upwards l., wreath r.. HNItaly 2373 var.
(symbol on obverse); HGC 1, 1578 var. (same). Near VF. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 813. With
collector's ticket

1

212   Bruttium, Lokroi Epizephyrioi, c. 288-279 BC. Æ (19mm,
3.20g, 7h). Head of Persephone l., wreathed with grain; grain ear
behind / Athena standing l., holding spear and ground shield;
ΛΟΚΡΩΝ downwards l., star and cornucopia r.. HNItaly 2379; HGC
1, 1587. Near VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 814. With collector's ticket

1

213   Bruttium, Lokroi Epizephyrioi, c. 280-275 BC. Æ (23mm,
10.38g, 6h). Head of Athena l., wearing crested Corinthian
helmet; owl(?) behind / Pegasos flying l.; monogram(?) [and
ΛΟΚΡΩΝ] below. Cf. SNG ANS 574. Near VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 819. With
collector's ticket

1

214   Bruttium, Lokroi Epizephyrioi, c. 280-275 BC. Æ (18mm,
4.67g, 7h). Head of Athena l., wearing crested Corinthian helmet;
EY monogram behind / Eagle with spread wings standing l. on
thunderbolt; ΛΟΚΡΩΝ downwards and star l.. SNG Copenhagen
1879; HNItaly 2403. Near VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 822. With collector's ticket

1



215   Bruttium, Lokroi Epizephyrioi, c. 280-275 BC. Æ (13mm,
2.81g, 4h). Head of Athena l., wearing crested Corinthian helmet;
bucranium behind / Eagle standing l. on thunderbolt; ΛΟΚΡΩΝ
downwards r., Δ l.. HNItaly 2409 var. (Γ); SNG ANS 558 var.
(same). VF. Extremely Rare; variant unpublished in the standard
references. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1
June 2023, lot 823. With collector's ticket

1

216   Bruttium, Lokroi Epizephyrioi, c. 3rd century BC. Æ (13mm,
2.40g, 12h). Head of young Herakles l., wearing lion skin
headdress / Pegasos flying l., E[Y] above, ΛΟΚΡΩΝ below. HNItaly
2419; SNG ANS 582. VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 825. With collector's ticket

1

217   Bruttium, Lokroi Epizephyrioi, 3rd century BC. Æ (12mm,
1.73g, 2h). Amphora / Bunch of grapes; [ΛΟΚΡΩΝ around].
Garrucci 22; HNItaly -; SNG ANS -; HGC 1, -. Near VF. Exceedingly
Rare. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 826. With collector's ticket

1

218   Bruttium, Lokroi Epizephyrioi, 3rd century BC. Æ (11mm,
1.08g, 8h). Amphora / Bunch of grapes; [ΛOKPΩN around].
Garrucci 22; HNItaly -; SNG ANS -; HGC 1, -. VF. Exceedingly Rare.
From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot
827. With collector's ticket

1

219   Bruttium, Lokroi Epizephyrioi, 3rd century BC. Æ (15mm,
2.60g, 2h). Head of Athena r., wearing crested Corinthian helmet;
ΛIII above / Pegasos flying r.; ΛΟΚΡΩΝ below. HNItaly 2423; HGC
1, 1591. VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1
June 2023, lot 828. With collector's ticket

1



220   Bruttium, Medma, 4th century BC. Æ (17mm, 4.00g, 5h).
Female head facing slightly r. / Female head facing slightly l..
HNItaly 2433; HGC 1, 1601. Near VF. From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 830. With collector's ticket

1

221   Bruttium, Nuceria, c. 225-200 BC. Æ (21mm, 11.45g, 5h).
Laureate head of Apollo r.; crab(?) below / Horse standing l.;
NOYKPINΩN around, pentagram below. Cf. SNG Copenhagen
1904. Near VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1
June 2023, lot 832. With collector's ticket

1

222   Bruttium, Petelia, c. 215-204 BC. Æ (21mm, 8.68g, 12h).
Veiled bust of Demeter r. / Zeus standing l., head r., brandishing
thunderbolt and holding sceptre, ΠETHΛINΩN and star l., Z r..
HNItaly 2454; HGC 1, 1614. VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 833. With collector's ticket

1

223   Bruttium, Petelia, c. 215-204 BC. Æ (20mm, 5.43g, 2h).
Laureate head of Apollo r. / Tripod; ΠETH-ΛINΩN l. and right.
HNItaly 2455; HGC 1, 1615. VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 834. With collector's ticket

1

224   Bruttium, Petelia, c. 204-200 BC. Æ Sextans (14mm, 3.54g,
12h). Semuncial standard. Laureate head of Apollo r.; two pellets
(mark of value) behind / Artemis advancing l., holding torch;
ΠETHΛINΩN around, two monograms l.. HNItaly 2463; HGC 1,
1623. VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 841. With collector's ticket

1



225   Bruttium, Petelia, c. 204-200 BC. Æ Sextans (14mm, 2.34g,
8h). Semuncial standard. Laureate head of Apollo r.; two pellets
(mark of value) behind / Artemis advancing l., holding torch;
[ΠETHΛINΩN around], palm branch l.. HNItaly 2463; HGC 1, 1623.
Near VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 842. With collector's ticket

1

226   Bruttium, Petelia, c. 204-200 BC. Æ Uncia (13mm, 1.78g,
12h). Semuncial standard. Bearded head of Ares r., wearing
crested Corinthian helmet; pellet (mark of value) behind / Nike
standing l., holding wreath and palm branch; ΠETH-ΛINΩN r. and
left, torch l.. HNItaly 2466; HGC 1, 1626. Near VF. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 847. With
collector's ticket

1

227   Bruttium, Petelia, c. 204-200 BC. Æ (16mm, 3.81g, 6h).
Bearded head of Ares r., wearing crested Corinthian helmet / Nike
standing l., holding wreath and palm branch; [ΠETHΛ]INΩN l.. Cf.
SNG Copenhagen 1921. Near VF. From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 849. With collector's ticket

1

228   Bruttium, Petelia, c. 204-200 BC. Æ (16mm, 4.17g, 11h).
Bearded head of Ares r., wearing crested Corinthian helmet / Nike
standing r., holding wreath; ΠETH-ΛINΩN in two lines r.. SNG ANS
606; SNG Milano 397. VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 851. With collector's ticket

1

229   Bruttium, Rhegion, c. 480-462 BC. AR Litra (10mm, 0.62g,
12h). Hare leaping r. / REC retrograde. HNItaly 2473; HGC 1,
1649. VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 855. With collector's ticket

1



230   Bruttium, Rhegion Æ 12mm. c. 450-425 BC. Lion’s head
facing / RⵙE. HNItaly 2516; HGC 1, 1697. 1.01g, 12mm, 6h. VF.
From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot
859. With collector's ticket

1

231   BruBruttium, Rhegion, c. 450-425 BC. Æ (12mm, 1.52g,
12h). Lion’s head facing / RE, olive spray below. HNItaly 2517;
HGC 1, 1698. Near VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 860. With collector's ticket

1

232   Bruttium, Rhegion, c. 415-387 BC. Æ (12mm, 2.01g, 12h).
Lion’s head facing / Laureate head of Apollo r.; ΡΗΓΙΝΟ[Ν] before.
HNItaly 2524; HGC 1, 1701. Good VF. From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 865. With collector's ticket

1

233   Bruttium, Rhegion, 415-387 BC. Æ (11mm, 1.43g, 10h).
Lion's head facing / Laureate head of Apollo r.; illegible ethnic. Cf.
HNItaly 2524; cf. HGC 1, 1701. Good Fine. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 866. With
collector's ticket

1

234   Bruttium, Rhegion, 415-387 BC. Æ (10mm, 1.39g, 10h).
Lion's head facing / Laureate head of Apollo l.; illegible ethnic. Cf.
HNItaly 2527; cf. HGC 1, 1702. Good Fine. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 868. With
collector's ticket

1

235   Bruttium, Rhegion, c. 351-280 BC. Æ (18mm, 5.85g, 4h).
Lion’s head facing / Laureate head of Apollo l.; ΡΗΓΙΝΩΝ before,
uncertain symbol behind. Cf. HNItaly 2534b; cf. HGC 1, 1682.
Near VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 873. With collector's ticket

1



236   Bruttium, Rhegion, c. 260-215 BC. Æ (22mm, 6.45g, 5h).
Head of Artemis r., bow and quiver over shoulder / Kithara; PHΓI-
NΩN l. and right. HNItaly 2546; HGC 1, 1678. VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 878. With
collector's ticket

1

237   Bruttium, Rhegion, c. 260-215 BC. Æ (23mm, 6.01g, 12h).
Head of Artemis r., bow and quiver over shoulder / Asklepios
standing l., holding bird and staff; [PHΓI]-NΩN r. and left,
cornucopia l.. HNItaly 2547; HGC 1, 1685. Near VF. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 880. With
collector's ticket

1

238   Bruttium, Rhegion, c. 260-215 BC. Æ (20mm, 5.18g, 11h).
Head of Artemis r., bow and quiver over shoulder / Asklepios
standing l., holding bird and staff; PHΓ[I]-NΩ[N] r. and left. HNItaly
2547 var. (symbol on reverse); HGC 1, 1685 var. (same). Near VF.
From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot
881. With collector's ticket

1

239   Bruttium, Rhegion, c. 260-215 BC. Æ (23mm, 5.95g, 5h).
Head of Artemis r., bow and quiver over shoulder / Asklepios
standing l., holding bird and staff; PHΓI-NΩN (ΗΓ ligate) r. and left.
HNItaly 2547 var. (symbol on reverse); HGC 1, 1685 var. (same).
Near VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 882. With collector's ticket

1

240   Bruttium, Rhegion, c. 215-200 BC. Æ Triens (25mm, 6.09g,
12h). Laureate jugate heads of Apollo and Artemis r. / Tripod;
PHΓI-NΩN l. and right, four pellets (mark of value) r.. HNItaly
2550; HGC 1, 1708. Near VF; overstruck on uncertain type. From
the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 883.
With collector's ticket

1



241   Bruttium, Rhegion, c. 215-200 BC. Æ Pentonkion (27mm,
9.74g, 8h). Janiform female head / Asklepios seated l., holding
sceptre; PHΓINΩN downwards r., [Π (mark of value)] above tripod
l.; serpent in exergue. SNG ANS 748-9; HGC 1, 1709. Near VF.
From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot
885. With collector's ticket

1

242   Bruttium, Rhegion, 211-200 BC. Æ Triens (15mm, 3.25g,
9h). Jugate heads of the Dioskouroi r. / Asklepios standing l.,
holding bird and sceptre; [ΡΗΓΙΝΩΝ r.], IIII (mark of value) above
tripod l.. HNItaly 2559; HGC 1, 1719. Near VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 890. With
collector's ticket

1

243   Bruttium, Rhegion, 211-200 BC. Æ Triens (16mm, 3.09g,
12h). Jugate heads of the Dioskouroi r. / Asklepios standing l.,
holding bird and sceptre; ΡΗΓΙΝΩΝ r., IIII (mark of value) l..
HNItaly 2559 var. (symbol on reverse); HGC 1, 1719 var. (same).
VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023,
lot 892. With collector's ticket

1

244   Bruttium, Rhegion, 211-200 BC. Æ Tetras (14mm, 2.62g,
10h). Laureate head of Asklepios r. / Hygieia standing l., feeding
serpent from patera; ΡΗΓΙΝΩΝ r., III (mark of value) and crescent
l.. SNG Copenhagen 1990; HGC 1, 1720 (trichalkon). VF. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 896. With
collector's ticket

1

245   Bruttium, Rhegion, 211-200 BC. Æ Tetras (13mm, 2.21g,
4h). Laureate head of Asklepios r. / Hygieia standing l., feeding
serpent from patera; PHΓINΩN r., III (mark of value) in left field.
HNItaly 2561; SNG ANS 789; SNG Copenhagen 1989; HGC 1,
1720 (trichalkon). VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 897. With collector's ticket

1



246   Bruttium, Rhegion, 211-200 BC. Æ (13mm, 1.78g, 12h).
Laureate head of Apollo r., XII behind / Dioskouroi charging r. on
horseback with couched spears, ΡΗΓΙΝΩΝ in exergue. HNItaly
2563 corr. (diademed head); HGC 1, 1721 (dichalkon). Near VF.
From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot
902. With collector's ticket

1

247   Bruttium, Skylletion, c. 350-325 BC. Æ (19mm, 7.41g, 6h).
Beardless male head l., wearing pileos / Skylla swimming l., right
arm raised, holding oar in left. HNItaly 2565; CNS III p. 319, 1
(under "unidentified mercenaries"); SNG ANS 800; SNG
Copenhagen 1993; HGC 1, 1722. Near VF. Very Rare From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 903. With
collector's ticket

1

248   Bruttium, Terina, c. 400-356 BC. AR Diobol (9mm, 0.67g,
4h). Female head l., wearing sphendone / Nike flying l., holding
wreath. Holloway & Jenkins 80; HNItaly 2625. Near VF. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 909. With
collector's ticket

1

249   Bruttium, Terina, c. 350-275 BC. Æ (22mm, 7.24g, 5h).
Lion's head facing / Laureate head of Apollo l.; [ΤΕΡΙΝΑΙΩΝ
before], sword behind. HNItaly 2648; HGC 1, 1783. Near VF. From
the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 911.
With collector's ticket

1

250   Bruttium, Terina, c. 350-275 BC. Æ (12mm, 2.38g, 12h).
Female head l. / Nike seated l. on cippus, holding bird with her
right hand; [TE]PI upwards l.. HNItaly 2651; Holloway & Jenkins
126. VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 913. With collector's ticket

1



251   Bruttium, Terina, c. 300 BC. AR Drachm (16mm, 1.75g).
Head of nymph r.; triskeles behind. R/ Nike seated l. on plinth,
holding kerykeion. HNItaly 2641. Fine

1

252   Bruttium, The Brettii, c. 216-214 BC. Æ (17mm, 3.02g, 8h).
Head of Nike l.; NIKA before, grain ear behind / Zeus advancing r.,
brandishing thunderbolt and holding sceptre; ΒΡΕΤΤΙΩΝ upwards
l., cornucopia r., star between Zeus’ legs. SNG Copenhagen 1681;
SNG ANS 60 var. (no star). VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 922. With collector's ticket

1

253   Sicily, Katane, c. 415-404 BC. Æ Onkia (10mm, 0.74g, 1h).
Head of the river god Amenanos l.; [AMENANOΣ around] / Winged
thunderbolt; pellet (mark of value) in upper left field, K-A across
fields. CNS 2; HGC 2, 608. Near VF. From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 1067. With collector's ticket

1

254   Sicily, Messana, The Mamertinoi, 215-202 BC. Æ (15mm,
2.62g, 5h). Head of Aphrodite r.; dove behind / Warrior standing
l., holding sheathed sword and spear; trophy and TP monogram l.;
[ΜΑΜΕΡΤΙΝΩΝ r.]. CNS 37; HGC 2, 885. Near VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 1069. With
collector's ticket

1

255   Sicily, Messana, The Mamertinoi, 215-202 BC. Æ (14mm,
1.56g, 6h). Head of Aphrodite r.; dove behind / Warrior standing
l., holding sheathed sword and spear; trophy and TP monogram l.;
[ΜΑΜΕΡΤΙΝΩΝ r.]. CNS 37; HGC 2, 885. VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 1070. With
collector's ticket

1



256   Sicily, Panormos(?), c. late 2nd century BC. Æ (16mm,
3.87g, 6h). Male laureate head l. / Warrior standing facing,
holding patera and spear, shield at feet; [S]TA r., SON-AL l.. CNS I
206/1; SNG Copenhagen 538; HGC 2, -. Near VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 1077. With
collector's ticket

1

257   Sicily, Syracuse, 3rd century BC. Æ (14mm, 4.09g, 9h).
Laureate head of Poseidon r. / Ornate trident; dolphin(?) l. and
right. Cf. HGC 2, 1526. Near VF. From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 1082. With collector's ticket

1

258   Sicily, Syracuse. Roman rule, after 212 BC. Æ (17mm,
3.73g, 4h). Wreathed head of Kore l. / ΣΥ-[PAKO]-ΣIΩN in three
lines within wreath. BAR issue 103; CNS II, 217; SNG ANS 1097-8;
HGC 2, 1518. 3.73g, 17mm, 4h. Near VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 1084. With
collector's ticket

1

259   Sicily, Tauromenion, after 211 BC. Æ (18mm, 3.92g, 1h).
Head of Athena r., wearing crested Corinthian helmet / Pegasos
r.; [TAYPOME]NITAN above. CNS 36; HGC 2, 1599. Near VF. From
the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 1085.
With collector's ticket

1

260   Sicily, Uncertain mint, c. 4th-2nd century BC. Æ (23mm,
17.48g, 2h). Female head (Arethusa?) r. / Uncertain figure
standing facing, head l.. Near VF. From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 1054. With collector's ticket

1

261   Sicily(?), Uncertain mint, c. 4th-2nd century BC. Æ (13mm,
1.12g). Uncertain type / Figure advancing r.. Good Fine. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 1055.
With collector's ticket

1



262   Sicily, Uncertain mint, c. 3rd-1st century BC. Æ (9mm,
1.04g, 1h). Male head r. / Lion's head(?) facing. Good Fine. From
the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 1058.
With collector's ticket

1

263   Macedon, Philippi, c. AD 41-68. Æ (18mm, 3.87g, 12h). Nike
standing l. on base, holding wreath and palm. R/ Three standards.
RPC I 1651; SNG Copenhagen 305. Fine

1

264   Kings of Macedon, Philip II (359-336 BC). Æ (19mm, 6.57g,
5h). Uncertain Macedonian mint. Diademed head of Apollo l. R/
Horseman r. Cf. SNG ANS 842ff. Fine

1

265   Kings of Macedon, Alexander III ‘the Great’ (336-323 BC). Æ
(14mm, 3.50g, 8h). Amphipolis, c. 332-326 BC. Head of Herakles
r., wearing lion skin headdress / Eagle standing r. on thunderbolt,
head l.; [ΑΛΕΞΑΝΔ]-ΡΟΥ and ivy leaf above. Price 28; SNG Alpha
Bank 698; Munich 825. Near VF. From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 1092. With collector's ticket

1

266   Kings of Macedon, Alexander III ‘the Great’ (336-323 BC). Æ
(20mm, 6.04g, 9h). Uncertain Macedonian mint. Head of Herakles
r., wearing lion skin. R/ Bow in quiver over club; letter(?) below.
Cf. Price 297. Good Fine

1

267   Kings of Macedon, Alexander III ‘the Great’ (336-323 BC).
AR Drachm (19mm, 4.06g, 12h). Miletos, c. 295-275 BC. Head of
Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus Aëtophoros seated l.;
monogram in l. field. Price 2151. Near VF

1



268   Kings of Macedon. Alexander III ‘the Great’ (336-323 BC).
AR Obol (10mm, 0.53g, 9h). Tyre(?). Head of Herakles r., wearing
lion skin. R/ Zeus Aëtophoros seated l. Cf. Price 3253 (Ake). Good
Fine

1

269   Kings of Macedon. Alexander III ‘the Great’ (336-323 BC).
AR Obol (9mm, 0.49g, 3h). Tyre(?). Head of Herakles r., wearing
lion skin. R/ Zeus Aëtophoros seated l. Cf. Price 3253 (Ake). Good
Fine

1

270   Kings of Macedon. Alexander III ‘the Great’ (336-323 BC).
Fourrèe Tetradrachm (26mm, 10.78g). Head of Herakles r.,
wearing lion skin. R/ Zeus Aëtophoros seated l. Fair

1

271   Kings of Macedon, Antigonos I Monophthalmos (Strategos
of Asia, 320-306/5 BC, or king, 306/5-301 BC). AR Drachm
(17mm, 4.16g, 11h). Kolophon, c. 319-310. Head of Herakles r.,
wearing lion skin. R/ Zeus Aëtophoros seated l.; monogram in l.
field, ΛA below throne. Price 1779. Good Fine

1

272   Kings of Macedon, Antigonos I Monophthalmos (Strategos
of Asia, 320-306/5 BC, or king, 306/5-301 BC). AR Drachm
(16mm, 4.22g, 11h). Kolophon, c. 310-301. Head of Herakles r.,
wearing lion skin. R/ Zeus Aëtophoros seated l.; crescent in l.
field, N below throne. Price 1798. Near VF

1

273   Kings of Macedon, Demetrios I Poliorketes (306-283 BC). AR
Drachm (18mm, 4.12g, 11h). In the name and types of Alexander
III. Miletos, c. 295/4 BC. Head of Herakles r., wearing lion skin. R/
Zeus Aëtophoros seated l.; monogram in l. field, labrys below
throne. Price 2148. VF

1



274   Kings of Thrace, Lysimachos (305-281 BC). AR Drachm
(19mm, 3.91g, 3h). Lampsakos. Head of Herakles r., wearing lion
skin. R/ Zeus Aëtophoros seated l.; in l. field, Pegasos forepart l.
above lion forepart l.; torch below throne. Thompson 35; Price
L11. Test-cuts, Fine

1

275   Thrace, Zone, c. late 4th-3rd century BC. Æ (11mm, 1.10g,
5h). Laureate head of Apollo r. / ZΩ within laurel wreath. HGC 3.2,
1665. VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 1093. With collector's ticket

1

276   Boeotia, Federal Coinage, c. 220 BC. Æ 18mm, 4.41g, 12h).
Wreathed head of Demeter or Kore (Persephone) facing slightly r.
/ [ΒΟΙΩΤΩΝ], Poseidon, naked, standing l., resting right foot on
rock, and leaning on trident. BCD Boiotia 100; SNG Copenhagen
384. VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 1090. With collector's ticket

1

277   Boeotia, Federal Coinage, c. 220s BC. Æ (17.5mm, 3.48g,
9h). Head of Demeter of Kore facing slightly r., wearing wreath of
grain ears. R/ Poseidon standing l., resting r. foot on rock, leaning
on trident. BCD Boiotia 105. Fine

1

278   Attica, Athens, c. 454-404 BC. AR Tetradrachm (25mm,
17.04g). Helmeted head of Athena r. R/ Owl standing r., head
facing; olive sprig behind; all within incuse square. Kroll 8; SNG
Copenhagen 31; HGC 4, 1597. VF

1

279   Attica, Athens, c. 454-404 BC. AR Tetradrachm (25mm,
17.03g). Helmeted head of Athena r. R/ Owl standing r., head
facing; olive sprig behind; all within incuse square. Kroll 8; SNG
Copenhagen 31; HGC 4, 1597. Near VF

1



280   Attica, Athens, c. 454-404 BC. AR Tetradrachm (25mm,
16.95g). Helmeted head of Athena r. R/ Owl standing r., head
facing; olive sprig behind; all within incuse square. Kroll 8; SNG
Copenhagen 31; HGC 4, 1597. Test-cut, Good Fine

1

281   Corinth, c. 287-252 BC. Æ (13mm, 1.72g, 5h). Pegasos
flying l., koppa below / Trident head; Σ l., [symbol r.]. Cf. BCD
Corinth 287-98; HGC 4, 1914. Near VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 1087. With
collector's ticket

1

282   Pontos, Amisos, c. 85-65 BC. Æ (29mm, 19.67g, 12h).
Struck under Mithradates VI. Helmeted head of Athena r. R/
Perseus standing facing, holding harpa and head of Medusa; body
of Medusa at feet, monograms to l. and r. HGC 7, 238. Fine

1

283   Pontos, Amisos, c. 85-65 BC. Æ (29mm, 19.20g, 12h).
Struck under Mithradates VI. Helmeted head of Athena r. R/
Perseus standing facing, holding harpa and head of Medusa; body
of Medusa at feet, monograms to l. and r. HGC 7, 238. Fine

1

284   Paphlagonia, Sinope, c. 85-65 BC. Æ (18mm, 4.38g, 11h).
Helmeted head of Athena r. R/ Perseus standing, holding harpa
and head of Medusa; at feet, body of Medusa; monogram to r.
HGC 7, 416. Fine

1

285   Kings of Bithynia, Prusias I (c. 230-182 BC). Æ (17.5mm,
3.80g, 12h). Laureate head of Apollo r., quiver over shoulder. R/
Bow and quiver. RG 17; SNG Copenhagen 628-9; SNG von Aulock
250. Good Fine

1



286   Mysia, Kyzikos, c. 450-400 BC. AR Hemiobol (10mm, 0.42g,
6h). Forepart of boar l.; tunny to r. R/ Head of lion l.; star to l.; all
within incuse square. Von Fritze II, 10; SNG BnF 376. Good Fine -
near VF

1

287   Mysia, Kyzikos, c. 450-400 BC. AR Hemiobol (10mm, 0.41g,
11h). Forepart of boar l.; tunny to r. R/ Head of lion l.; star to l.; all
within incuse square. Von Fritze II, 10; SNG BnF 376. Good Fine -
near VF

1

288   Mysia, Kyzikos, c. 450-400 BC. AR Obol (10mm, 0.73g,
12h). Forepart of boar l.; tunny to r. R/ Head of roaring lion l.;
retrograde K to upper l; all within incuse square. Von Fritze II 15;
SNG BnF 380-4. Good Fine

1

289   Mysia, Pergamon, c. 440-350 BC. Æ (10mm, 1.21g, 8h).
Female head r., wearing sphendone / [ΠEPΓ], head of boar r.;
uncertain symbol above. SNG BnF 1589; cf. SNG Copenhagen 315
(triskeles in left field). Near VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 1097. With collector's ticket

1

290   Lydia, Sardes, c. 133 BC-AD 14. Æ (16mm, 6.77g, 11h).
Laureate head of youthful Herakles r., lion skin tied around neck.
R/ Apollo standing l., holding crow and laurel branch; all within
laurel wreath. Cf. GRPC 106. Near VF

1

291   Lydia, Sardeis, c. 133 BC-AD 14. Æ (17mm, 8.93g, 1h).
Laureate head of youthful Herakles r., lion skin tied around neck.
R/ Apollo standing l., holding crow and laurel branch; all within
laurel wreath. Cf. GRPC 81ff. Fine

1



292   Lydia, Thyatira. Pseudo-autonomous issue, time of
Commodus ? (177-192). Æ (18mm, 2.65g, 6h). Laureate bust of
Herakles r. R/ Tripod. RPC IV.2 online 1562 (temporary). Near VF

1

293   Ionia, Ephesos, late 2nd-early 1st century BC. Æ (18mm,
4.07g, 12h). Demetrios(?), magistrate. Bee in wreath. R/ Stag
standing r. before palm tree; monogram to r. Cf. SNG
Copenhagen 301. Good Fine

1

294   Ionia, Magnesia ad Maeandrum, c. 450-400 BC. AR
Tetartemorion (6mm, 0.19g, 9h). Head of Apollo r., [M-A to either
side of neck truncation] / Humped bull butting r.; maeander
pattern below, [ΓΝΗ] above. Cf. SNG Kayhan 399 (no rev. legend).
Near VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 1094. With collector's ticket

1

295   Ionia, Miletos, late 6th-early 5th century BC. AR Diobol
(9mm, 1.17g). Forepart of a lion r., head l. R/ Stellate design
within square incuse. SNG Kayhan 476-81. Good VF

1

296   Ionia, Miletos, c. 3rd-2nd century BC. Æ (11mm, 0.82g,
12h). Uncertain magistrate. Laureate head of Apollo r. / Lion
standing r., head turned back. Cf. SNG Copenhagen 977
(Aristagoras). Near VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 1095. With collector's ticket

1

297   Ionia, Phokaia, c. 510-494 BC. AR Diobol (9mm, 1.24g).
Helmeted female head l., hair in sakkos. R/ Four-part incuse
square. SNG Copenhagen 389-94 (Uncertain coins of Greece and
Asia Minor); SNG Kayhan 522. VF

1



298   Caria, Aphrodisias. Pseudo-autonomous issue, c. 3rd
century AD. Æ (19mm, 4.89g, 6h). Veiled and draped bust of
Boule r. R/ Hermes standing l., holding purse, caduceus and
chlamys. RPC VI online 5367 (temporary). Good Fine

1

299   Caria, Halikarnassos, c. 200-27 BC. Æ (16mm, 7.19g, 12h).
Arte-, magistrate. Head of Poseidon r. / Ornamented trident head;
pileos l. and right; [AΛIKA] l., [A]PTE r.. SNG Copenhagen 355. VF.
From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot
1098. With collector's ticket

1

300   Caria, Knidos, c. 300-200 BC. Æ (12mm, 1.97g, 11h).
Hierokles(?), magistrate. Head of Aphrodite r. / Prow r., [KNI
above], club and […]POK[…](sic) below. Cf. HNO 1309
(temporary); cf. SNG Ashmolean 115. VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 1099. With
collector's ticket

1

301   Islands of Caria, Nisyros, Mid 4th-late 3rd century BC. Æ
(10mm, 0.79g, 10h). Head of Aphrodite r. / Dolphin r., trident
below. HGC 6, 1349. Near VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 1100. With collector's ticket

1

302   Phrygia, Apameia, c. 88-40 BC. Æ (17mm, 5.14g, 12h).
Turreted bust of Artemis–Tyche r., bow and quiver over shoulder.
R/ Marsyas advancing r., playing aulos; meander pattern below.
HGC 7, 674. Good Fine

1

303   Phrygia, Eumeneia, before 133 BC. Æ (20mm, 6.48g, 12h).
Head of Athena r., wearing crested Corinthian helmet. R/ Nike
advancing l., holding wreath and palm. Cf. SNG Copenhagen 379-
80. Fine - Good Fine

1



304   Pamphylia, Aspendos, c. 420-360 BC. AR Hemiobol (8mm,
0.41g, 6h). Facing gorgoneion. R/ Lion’s head r. SNG BnF 42. Near
VF

1

305   Pamphylia, Aspendos, c. 420-360 BC. AR Hemiobol (8mm,
0.42g, 6h). Facing gorgoneion. R/ Lion’s head r. SNG BnF 42.
Good Fine - near VF

1

306   Pamphylia, Perge, c. 190-130 BC. Æ (17mm, 3.46g, 6h).
Sphinx seated r., wearing kalathos. R/ Artemis standing l., holding
wreath and sceptre. SNG BnF 355-61. Good Fine

1

307   Pamphylia, Perge, c. 190-130 BC. Æ (17mm, 3.42g, 6h).
Sphinx seated r., wearing kalathos. R/ Artemis standing l., holding
wreath and sceptre. SNG BnF 355-61. Good Fine

1

308   Pamphylia, Perge, c. 190-130 BC. Æ (16.5mm, 3.38g, 12h).
Sphinx seated r., wearing kalathos. R/ Artemis standing l., holding
wreath and sceptre. SNG BnF 355-61. Good Fine

1

309   Pamphylia, Perge, c. 190-130 BC. Æ (18mm, 4.08g, 12h).
Sphinx seated r., wearing kalathos. R/ Artemis standing l., holding
wreath and sceptre. SNG BnF 355-61. Fine - Good Fine

1

310   Pamphylia, Perge, c. 190-130 BC. Æ (18mm, 3.66g, 6h).
Sphinx seated r., wearing kalathos. R/ Artemis standing l., holding
wreath and sceptre. SNG BnF 355-61. Good Fine

1



311   Pamphylia, Perge, c. 190-130 BC. Æ (17mm, 4.46g, 11h).
Sphinx seated r., wearing kalathos. R/ Artemis standing l., holding
wreath and sceptre. SNG BnF 355-61. Fine - Good Fine

1

312   Pamphylia, Perge, c. 190-130 BC. Æ (17mm, 3.33g, 12h).
Sphinx seated l., wearing kalathos. R/ Artemis standing l., holding
wreath and sceptre. SNG BnF 369-71. Good Fine

1

313   Pamphylia, Side, 1st century BC. Æ (18mm, 3.42g, 12h).
Helmeted head of Athena r. R/ Pomegranate. SNG BnF 767-70.
Fine

1

314   Pisidia, Etenna, 1st century BC. Æ (19mm, 4.48g, 6h).
Nymph advancing r., head l., holding coiled serpent. R/ Sickle-
shaped knife. SNG BnF 1534-6. Good Fine

1

315   Pisidia, Etenna, 1st century BC. Æ (18mm, 4.38g, 11h).
Nymph advancing r., head l., holding coiled serpent. R/ Sickle-
shaped knife. SNG BnF 1534-6. Good Fine

1

316   Pisidia, Etenna, 1st century BC. Æ (16mm, 2.87g, 12h).
Nymph advancing r., head l., holding coiled serpent. R/ Sickle-
shaped knife. SNG BnF 1534-6. Near VF

1

317   Pisidia, Etenna, 1st century BC. Æ (19mm, 2.84g, 12h).
Nymph advancing r., head l., holding coiled serpent. R/ Sickle-
shaped knife. SNG BnF 1534-6. Good Fine - near VF

1



318   Pisidia, Etenna, 1st century BC. Æ (21mm, 3.73g, 12h).
Nymph advancing r., head l., holding coiled serpent. R/ Sickle-
shaped knife. SNG BnF 1534-6. Overstruck, near VF

1

319   Pisidia, Etenna, 1st century BC. Æ (16mm, 3.55g, 6h).
Nymph advancing r., head l., holding coiled serpent. R/ Sickle-
shaped knife. SNG BnF 1534-6. Good Fine - near VF

1

320   Pisidia, Etenna, 1st century BC. Æ (19mm, 5.21g, 12h).
Nymph advancing r., head l., holding coiled serpent. R/ Sickle-
shaped knife. SNG BnF 1534-6. Overstruck, Good Fine - near VF

1

321   Pisidia, Etenna, 1st century BC. Æ (18mm, 3.71g, 6h).
Nymph advancing r., head l., holding coiled serpent. R/ Sickle-
shaped knife. SNG BnF 1534-6. Good Fine

1

322   Pisidia, Etenna, 1st century BC. Æ (19mm, 2.87g, 6h).
Nymph advancing r., head l., holding coiled serpent. R/ Sickle-
shaped knife. SNG BnF 1534-6. Good Fine

1

323   Pisidia, Etenna, 1st century BC. Æ (19mm, 4.03g, 12h).
Nymph advancing r., head l., holding coiled serpent. R/ Sickle-
shaped knife. SNG BnF 1534-6. Good Fine

1

324   Pisidia, Etenna, 1st century BC. Æ (18mm, 4.43g, 12h).
Nymph advancing r., head l., holding coiled serpent. R/ Sickle-
shaped knife. SNG BnF 1534-6. Good Fine

1



325   Pisidia, Etenna, 1st century BC. Æ (18mm, 4.61g, 12h).
Nymph advancing r., head l., holding coiled serpent. R/ Sickle-
shaped knife. SNG BnF 1534-6. Good Fine - near VF

1

326   Pisidia, Etenna, 1st century BC. Æ (17mm, 2.96g, 12h).
Nymph advancing r., head l., holding coiled serpent. R/ Sickle-
shaped knife. SNG BnF 1534-6. Good Fine

1

327   Pisidia, Etenna, 1st century BC. Æ (18mm, 3.19g, 12h).
Nymph advancing r., head l., holding coiled serpent. R/ Sickle-
shaped knife. SNG BnF 1534-6. Good Fine

1

328   Pisidia, Etenna, 1st century BC. Æ (18mm, 3.27g, 12h).
Nymph advancing r., head l., holding coiled serpent. R/ Sickle-
shaped knife. SNG BnF 1534-6. Good Fine

1

329   Pisidia, Etenna, 1st century BC. Æ (16mm, 3.59g, 11h).
Nymph advancing r., head l., holding coiled serpent. R/ Sickle-
shaped knife. SNG BnF 1534-6. Good Fine

1

330   Pisidia, Selge, c. 350-300 BC. AR Obol (10mm, 0.57g, 9h).
Facing gorgoneion. R/ Helmeted head of Athena r.; astragalos to l.
SNG BnF 1930; SNG Ashmolean 1532-4. VF

1

331   Pisidia, Selge, c. 250-190 BC. AR Obol (10mm, 0.84g, 12h).
Facing gorgoneion. R/ Helmeted head of Athena r.; spearhead to
l. SNG BnF 1948-50. About VF

1



332   Cilicia, Mallos, c. 350-330 BC. Æ (13mm, 0.91g, 6h).
Gorgoneion; MAΛ below / Wreathed head of Pyramos r.; [ΠY
behind]. SNG BnF 406-8; SNG Levante 172. VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 1101. With
collector's ticket

1

333   Cilicia, Tarsos. Tarkumuwa (Datames, Satrap, 384-361/0
BC). AR Obol (10mm, 0.60g, 12h). Head of female r. R/ Helmeted
and bearded head of Datames r. Casabonne series 1; Göktürk 25;
SNG BnF 278-81. Near VF

1

334   Cilicia, Uncertain, c. 4th century BC. AR Obol (10mm, 0.63g,
7h). Male head l., wearing wreath of grain ears. R/ Eagle standing
l., spreading wings, on back of lion seated l.; all within pelleted
square border. Göktürk 43; SNG BnF 474; SNG Levante 230. Good
Fine

1

335   Cilicia, Uncertain, 4th century BC. AR Hemiobol (8mm,
0.37g, 12h). Head of Zeus l. R/ Helmeted male head l. Göktürk
54; SNG BnF -; SNG Levante 196. Rare, VF

1

336   Cilicia, Uncertain, 4th century BC. AR Obol (11mm, 0.66g,
6h). Head of female facing slightly l., wearing stephane; rose to l.
R/ Head of Satrap l., wearing bashlyk. SNG BnF -; SNG Levante -;
Winzer 18.1 (Mazaios); Babelon, Perses p. XLVII, fig. 12. Rare,
Good Fine - near VF

1

337   Lycaonia, Iconium (as Claudiconium). Time of Vespasian
(69-79). Æ (14mm, 2.84g, 12h). Winged head of Medusa facing.
R/ Cybele seated l., holding patera, l. arm resting on drum. RPC II
1608B. Rare, VF

1



338   Lycaonia, Laranda, c. 324/3 BC. AR Obol (11mm, 0.61g,
6h). Baaltars seated l., holding grain ear, grape bunch, and
sceptre. R/ Forepart of wolf r.; inverted crescent above. Göktürk
82; SNG BnF 444 (uncertain Cilician mint); SNG Levante 223
(uncertain Cilician mint). Near VF

1

339   Lycaonia, Laranda, c. 324/3 BC. AR Obol (10mm, 0.57g,
12h). Baaltars seated l., holding grain ear, grape bunch, and
sceptre. R/ Forepart of wolf r.; inverted crescent above. Göktürk
82; SNG BnF 444 (uncertain Cilician mint); SNG Levante 223
(uncertain Cilician mint). Near VF

1

340   Cappadocia, Eusebeia-Caesarea, c. 95-63 BC. Æ (18mm,
4.95g, 12h), year 16 (21/20 BC). Wreathed head of Dionysos r. R/
Eagle r., landing on Mt. Argaeus; below, monogram and date. RPC
I 3610; HGC 7, 868. Good Fine

1

341   Seleukid Kings, Antiochos III ‘the Great’ (222-187 BC). Æ
(20mm, 9.58g, 12h). Uncertain mint 62 in Southern Coele-Syria.
Helmeted head of Athena r. R/ Nike standing l., holding wreath
and palm frond; anchor above monogram to inner l. HGC 9, 492.
Fine

1

342   Seleukid Kings, Antiochos III ‘the Great’ (222-187 BC). Æ
(16mm, 3.94g, 1h). Sardis, 222-187 BC. Laureate head of Apollo
r. / [Β]ΑΣΙΛΕ[ΩΣ] ANT[IOXOY], Apollo standing l., holding arrow
and resting elbow on tripod(?). HGC 9, 518. Near VF. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 1103.
With collector's ticket

1

343   Ptolemaic Kings of Egypt, Uncertain Ptolemy (c. 2nd-1st
century BC). AR Tetradrachm (26mm, 13.24g). Diademed head of
Ptolemy I r., wearing aegis. R/ Eagle standing l. on thunderbolt,
with wings closed. Fair

1



344   North Africa, Carthage, Æ (15mm, 1.80g, 11h). Uncertain
mint in Sardinia, late 4th century BC. Wreathed head of Tanit l. /
Head of horse r.; pellet r.. Lulliri 31 var. VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 975. With
collector's ticket

1

345   North Africa, Carthage, Æ (16mm, 3.48g, 12h). Uncertain
mint in Sicily, c. 320-300 BC. Palm tree / Horse’s head r.. Cf. CNP
255; cf. MAA 20; cf. SNG Copenhagen 102-105. VF. Overstruck.
From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot
976. With collector's ticket

1

346   North Africa, Carthage, Æ (16mm, 5.62g, 3h). Uncertain
mint in Sicily, c. 320-300 BC. Palm tree / Horse’s head r.. CNP
255; MAA 20; SNG Copenhagen 102-105. VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 977. With
collector's ticket

1

347   North Africa, Carthage, Æ (19mm, 4.11g, 10h). Uncertain
mint, c. 300-264 BC. Wreathed head of Tanit l. / Head of horse r.;
palm tree before, pellet beneath neck. CNP 252ae (Sardinia?);
MAA 57m (Carthage). VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 983. With collector's ticket

1

348   North Africa, Carthage, Æ (19mm, 6.12g, 2h). Sardinian
mint, c. 300-264 BC. Wreathed head of Tanit l. / Head of horse r.;
pellet-in-crescent before. CNP 251j; MAA 57d (Carthage). 6.12g,
19mm, 2h. Good VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 984. With collector's ticket

1



349   North Africa, Carthage, Æ (20mm, 5.95g, 11h). Sardinian(?)
mint, c. 300-264 BC. Wreathed head of Tanit l. / Head of horse r.;
pellet below, large pellet before. CNP 252k; MAA 57i. VF. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 1000.
With collector's ticket

1

350   North Africa, Carthage, Æ (19mm, 4.77g, 4h). Sardinian(?)
mint, c. 300-264 BC. Wreathed head of Tanit l. / Head of horse r.;
Punic mēm before. CNP 252aw; MAA 57v. Good VF. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 1002.
With collector's ticket

1

351   North Africa, Carthage, Æ (20mm, 3.97g, 10h). Sardinian(?)
mint, c. 300-264 BC. Wreathed head of Tanit l. / Head of horse r.;
Punic mēm before. CNP 252aw; MAA 57v. 3.97g, 20mm, 10h. VF.
From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot
1006. With collector's ticket

1

352   North Africa, Carthage, Æ (18mm, 3.02g, 3h). Uncertain
mint, early 3rd century BC. Palm tree / Horse standing r., head l..
CNP 94; MAA 22. VF; tooled. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 1009. With collector's ticket

1

353   North Africa, Carthage, Æ (22mm, 6.94g, 12h). Sardinian
mint, c. 264-241 BC. Wreathed head of Tanit l. / Horse standing
r.; Punic ʾālep below. CNP 33n; MAA 59a. Near VF. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 1015.
With collector's ticket

1

354   North Africa, Carthage, Æ (19mm, 1.89g, 3h). Sardinian
mint, c. 241-238 BC. Wreathed head of Tanit l.; Punic bēt beneath
chin / Three corn ears; pellet(?)-in-crescent above. Cf. CNP 696c.
Near VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 1031. With collector's ticket

1



355   North Africa, Carthage, Æ (18mm, 2.24g, 5h). Sardinian
mint, c. 241-238 BC. Horse standing l. / Grain ear. CNP 671; MAA -
; de Luynes 3905. Near VF. Very Rare. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 1035. With
collector's ticket

1

356   North Africa, Carthage, Æ (18mm, 4.05g, 9h). Sardinian
mint, c. 216-215 BC. Wreathed head of Tanit l.; Punic zayin
beneath chin / Bull standing r., eight-rayed star above; Punic ʿayin
and tāw before. CNP 377l; Piras 200. VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 1039. With
collector's ticket

1

357   North Africa, Carthage, Æ (17mm, 4.67g, 1h). Sardinian
mint, c. 216-215 BC. Wreathed head of Tanit l. / Bull standing r.,
eight-rayed star above. CNP 377. 4.67g, 17mm, 1h. Near VF.
From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot
1040. With collector's ticket

1

358   North Africa, Carthage, Æ Unit. Carthage or uncertain Punic
mint in Bruttium. Second Punic War, c. 215-205 BC (24mm,
10.27g, 2h). Wreathed head of Tanit l. / Head of horse r.. HNItaly
2021; Robinson, Second p. 53, 4b. Near VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 1045. With
collector's ticket

1

359   North Africa, Carthage, Æ Unit. Carthage or uncertain Punic
mint in Bruttium. Second Punic War, c. 215-205 BC (27mm,
12.12g, 2h). Wreathed head of Tanit l. / Head of horse r.. HNItaly
2021; Robinson, Second, p. 53, 4b. Near VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 1046. With
collector's ticket

1



360   North Africa, Carthage, Æ Unit. Carthage or uncertain Punic
mint in Bruttium. Second Punic War, c. 215-205 BC (25mm,
10.42g, 2h). Wreathed head of Tanit l. / Head of horse r.. HNItaly
2021; Robinson, Second, p. 53, 4b. Good VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 1047. With
collector's ticket

1

361   Greek PB Seal (17mm, 6.89g). Lion standing r. VF
1

362   Octavian(?), c. 30 BC(?). Cilicia, Uncertain. Æ (27mm,
16.72g, 6h). Bare head r. R/ Fiscus, sella quaestoria and hasta; Q
below. RPC I 5410. Fair

1

363   Augustus (27 BC-AD 14). Phrygia, Acmoneia. Æ (18mm,
5.56g, 12h). Krates Menokritou, magistrate. Laureate head r.;
lituus to r. R/ Nike advancing l., holding wreath and palm. RPC I
3168; SNG Copenhagen 23; BMC 33. Fine - Good Fine

1

364   Augustus (27 BC-AD 14). Seleucis and Pieria, Antioch. Æ
(30mm, 12.00g), c. 27-5 BC. Bare head r. R/ AVGVSTVS within
wreath. RPC I 4100; McAlee 190. Good Fine

1

365   Augustus ? (27 BC-AD 14). Uncertain mint. Æ (15.5mm,
3.27g, 12h). Head r. R/ Cult-statue of Artemis Ephesia. Fine

1



366   Tiberius (14-37). Italy, Paestum. Æ (15mm, 5.48g, 2h). L.
Licinius, duovir. Laureate head r.; [P S] S [C] in fields / Victory
standing r., holding wreath and palm; L•L[ICINIVS IIVIR] around.
Cf. Carbone, Paestum no. 56-7; cf. RPC I, 613. Near VF. From the
Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 1107.
With collector's ticket

1

367   Tiberius (14-37). Italy, Paestum. Æ (17mm, 3.88g, 11h). C.
Lolli and M. Doi, duoviri. Bare head r.; before, lituus / Diana
standing facing, holding spear and bow; C•LOLLI [M DOI] around,
II V[IRI] across fields, ITE upwards l., [P] S S C in exergue.
Crawford 2; BMC 80-1; RPC I, 605 (Augustus; note: ‘Previously
attributed to Tiberius, but the lituus suggests Augustus’). Near
VF; harshly cleaned. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 1108. With collector's ticket

1

368   Trajan (98-117). Paphlagonia, Amastris. Æ (25mm, 8.26g,
6h). Laureate head r. R/ Demeter standing l., holding ears of corn
in r. hand, l. resting on torch. RPC III 1201 (2 specimens); RG 48.
Rare, Fine

1

369   Trajan (98-117). Mysia, Germe. Æ (19mm, 3.09g, 12h).
Laureate head r. R/ Laureate and draped bust of Apollo r.; laurel-
branch before. RPC III 1766. VF

1

370   Antoninus Pius (138-161). Uncertain mint. Æ (32mm,
13.43g, 12h). Laureate head of Antoninus Pius r. R/ Laureate
head of Zeus(?) r. Fine

1



371   Septimius Severus (193-211). Cilicia, Flaviopolis. Æ (34mm,
24.47g, 6h), year 122 (194/5). Laureate, draped and cuirassed
bust of Septimius Severus r. R/ Diademed bust of Zeus r., with
slight drapery. SNG BnF 2185; SNG Levante 1544. Fine - Good
Fine

1

372   Septimius Severus (193-211). Uncertain mint. Æ (26mm,
11.14g, 6h). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Zeus
seated l., holding patera and sceptre. Fine

1

373   Caracalla ? (198-217). Pisidia, Antioch. Æ (22mm, 5.21g,
6h). Laureate head r. R/ Tyche standing l., holding branch and
cornucopia. RPC VI online 6566 (temporary); SNG BnF 1176. Fine

1

374   Caracalla (198-217). Galatia, Pessinus. Æ (34mm, 18.83g,
12h). Laureate bust l., wearing aegis. R/ Zeus seated l., holding
patera and sceptre. SNG BnF -. Good Fine

1

375   Geta (209-212). Galatia, Pessinus. Æ (30mm, 19.14g, 1h).
Laureate head r. R/ Cybele seated l., holding patera and
tympanon. SNG BnF -. Very Rare. VF

1

376   Elagabalus (218-222). Cilicia, Tarsus. Æ (23.5mm, 8.59g).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Kiliarch crown with
imperial heads. Cf. RPC VI online 7072 (temporary). Fine

1



377   Julia Maesa (Augusta, 218-224/5). Pisidia, Isinda. Æ (26mm,
8.34g, 6h), year 4 (AD 221/2). Draped bust r. R/ Nemesis standing
facing, head l., holding cubit rule and raising hand to pluck
chiton; at her feet, griffin l. RPC VI online 5979 (temporary). Fine -
Good Fine

1

378   Severus Alexander (222-235). Cappadocia, Caesarea. Æ
(27mm, 13.02g, 11h), year 6 (AD 226/7). Laureate, draped and
cuirassed bust r. R/ Agalma of Mt. Argaeus; crescent and star
above. RPC VI online 6817 (temporary). Good Fine

1

379   Severus Alexander (222-235). Cappadocia, Caesarea. Æ
(20mm, 6.84g, 12h), year 8 ? (228/9). Laureate head r. R/ Three
corn-ears. RPC VI online 6853 (temporary). Fine - Good Fine

1

380   Julia Mamaea (Augusta, 222-235). Lydia, Philadelphia. Æ
(29mm, 11.29g, 6h). Diademed and draped bust r. R/ Front view
of arched shrine with two columns, within which Aphrodite
standing facing, head l., holding apple in r., l. hand on her hip.
RPC VI online 4582 (temporary); GRPC 393. Fine

1

381   Gordian III (238-244). Pisidia, Antioch. Æ (34mm, 26.03g,
6h). Laureate head r. R/ She-wolf standing r. under tree, suckling
the twins Romulus and Remus. RPC VII.2 2730. Good Fine - near
VF

1

382   Gordian III (238-244). Cappadocia, Caesarea-Eusebia. Æ
(26mm, 10.20g, 12h), year 6 (AD 243). Laureate head r. R/ Mount
Argaeus set on altar containing wreath. RPC VII.2 3387. Fine

1



383   Volusian (251-253). Pisidia, Antioch, Æ (24mm, 7.88g, 7h).
Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Legionary eagle on
vexillum between two standards. SNG BnF 1301-4. Good Fine

1

384   Uncertain ruler. Pisidia, Antioch. Æ (25mm, 9.23g, 6h).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Priestly implements.
Fine - Good Fine

1

385   Uncertain ruler. Pisidia, Antioch. Æ (21mm, 6.12g, 12h).
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ She-wolf standing r.,
suckling the twins. Fine

1

386   Anonymous, Southern Italy, c. 260 BC. Æ (22mm, 9.31g).
Female head r., with ribbon in hair. R/ Lion r. Crawford 16/1a;
HNItaly 276; RBW 10. Fine - Good Fine

1

387   Anonymous, Southern Italy, c. 260 BC. Æ (22.5mm, 9.21g).
Female head r., with ribbon in hair. R/ Lion r. Crawford 16/1a;
HNItaly 276; RBW 10. Fine

1

388   Anonymous, Southern Italy, c. 260 BC. Æ (20.5mm, 8.60g).
Female head r., with ribbon in hair. R/ Lion r. Crawford 16/1a;
HNItaly 276; RBW 10. Fine

1

389   Anonymous, Southern Italy, c. 260 BC. Æ (20.5mm, 9.28g).
Female head r., with ribbon in hair. R/ Lion r. Crawford 16/1a;
HNItaly 276; RBW 10. Fine

1



390   Anonymous, Southern Italy, c. 275-270 BC. Æ Double Litra
(22mm, 9.41g, 8h). Female head r. / Lion standing r., with spear
in jaws; [ROMANO in exergue]. Crawford 16/1a; HNItaly 276; RBW
10. Near VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1
June 2023, lot 1112. With collector's ticket

1

391   Roman Republican, Anonymous, Rome, c. 260 BC. Æ
(17mm, 4.61g). Helmeted head of Minerva l. R/ Head of bridled
horse r. Crawford 17/1a; HNItaly 278; RBW 12. Good Fine

1

392   Roman Republican, Anonymous, Rome, c. 260 BC. Æ
(18.5mm, 5.56g). Helmeted head of Minerva l. R/ Head of bridled
horse r. Crawford 17/1a; HNItaly 278; RBW 12. Good Fine

1

393   Roman Republican, Anonymous, Rome, c. 260 BC. Æ
(16mm, 4.87g). Helmeted head of Minerva l. R/ Head of bridled
horse r. Crawford 17/1a; HNItaly 278; RBW 12. Fine

1

394   Roman Republican, Anonymous, Rome, c. 260 BC. Æ
(18mm, 5.41g). Helmeted head of Minerva l. R/ Head of bridled
horse r. Crawford 17/1a; HNItaly 278; RBW 12. Fine

1

395   Roman Republican, Anonymous, Rome, c. 260 BC. Æ
(20mm, 4.91g). Helmeted head of Minerva l. R/ Head of bridled
horse r. Crawford 17/1a; HNItaly 278; RBW 12. Fine

1

396   Roman Republican, Anonymous, Rome, c. 260 BC. Æ
(16mm, 5.30g). Helmeted head of Minerva l. R/ Head of bridled
horse r. Crawford 17/1a; HNItaly 278; RBW 12. Fine

1



397   Anonymous, Rome, c. 260 BC. Æ (18mm, 4.68). Helmeted
head of Minerva r. R/ Head of bridled horse r. Crawford 17/1e;
HNItaly 278; RBW 16. Fine - Good Fine

1

398   Anonymous, Rome, c. 235 BC. Æ (15mm, 2.74g). Laureate
head of Apollo r. R/ Bridled horse prancing l. Crawford 26/3; RBW
50; HNItaly 308. Fine

1

399   Anonymous, Rome, c. 234-231 BC. Æ Semilitra (11mm,
1.68g, 8h). Head of Roma r., wearing Phrygian helmet / Dog
standing r.; [ROMA in exergue]. Crawford 26/4; RBW 51; HNItaly
309. Near VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1
June 2023, lot 1129. With collector's ticket

1

400   Anonymous, Rome, c. 230-226 BC. Æ Litra (15mm, 2.95g,
10h). Head of beardless Mars r., wearing crested Corinthian
helmet; club behind / Horse galloping r., club above; ROMA below.
Crawford 27/2; BMCRR Romano-Campanian 53 (semilitra);
Sydenham 24; HNItaly 315; RBW 53. 2.95g, 15mm, 10h. Near VF.
From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot
1130. With collector's ticket

1

401   Anonymous, Rome, c. 230 BC. Æ (16mm, 3.17g). Helmeted
head of Mars r.; club behind. R/ Horse galloping r.; club above.
Crawford 27/2; HNItaly 315. Fine

1

402   Anonymous, Rome, c. 230 BC. Æ (14mm, 3.06g). Helmeted
head of Mars r.; club behind. R/ Horse galloping r.; club above.
Crawford 27/2; HNItaly 315. Fair

1



403   Anonymous, Rome, c. 217-215 BC. Æ Uncia (24mm,
11.60g). Helmeted head of Roma l. R/ Prow of galley r. Crawford
38/6; RBW 98-9. Fine

1

404   Anonymous, Rome, c. 217-215 BC. Æ Uncia (26mm,
14.29g). Helmeted head of Roma l. R/ Prow of galley r. Crawford
38/6; RBW 98-9. Fair

1

405   Anonymous, Rome, c. 217-215 BC. Æ Uncia (21mm, 4.24g).
Helmeted head of Roma l. R/ Prow of galley r. Crawford 38/6;
RBW 98-9. Fine

1

406   Anonymous, Rome, 217-215 BC. Æ Semuncia (20mm,
6.21g). Head of Mercury r., wearing winged petasus. R/ Prow r.
Crawford 38/7; RBW 100. Scratch on rev., Good Fine - near VF

1

407   Anonymous, Rome, 217-215 BC. Æ Semuncia (22mm,
6.09g). Head of Mercury r., wearing winged petasus. R/ Prow r.
Crawford 38/7; RBW 100. Fine - Good Fine

1

408   Anonymous, Rome, 217-215 BC. Æ Semuncia (21mm,
6.77g). Head of Mercury r., wearing winged petasus. R/ Prow r.
Crawford 38/7; RBW 100. Fine

1

409   Anonymous, Rome, 217-215 BC. Æ Semuncia (20mm,
6.65g). Head of Mercury r., wearing winged petasus. R/ Prow r.
Crawford 38/7; RBW 100. Fine - Good Fine

1



410   Anonymous, Rome, 217-215 BC. Æ Semuncia (20mm,
6.46g). Head of Mercury r., wearing winged petasus. R/ Prow r.
Crawford 38/7; RBW 100. Fine - Good Fine

1

411   Anonymous, Rome, 217-215 BC. Æ Semuncia (20mm,
9.31g). Head of Mercury r., wearing winged petasus. R/ Prow r.
Crawford 38/7; RBW 100. Fine

1

412   Anonymous, Rome, 217-215 BC. Æ Semuncia (20mm,
5.97g). Head of Mercury r., wearing winged petasus. R/ Prow r.
Crawford 38/7; RBW 100. Fine

1

413   Anonymous, Rome, 217-215 BC. Æ Semuncia (21mm,
5.85g). Head of Mercury r., wearing winged petasus. R/ Prow r.
Crawford 38/7; RBW 100. Fine

1

414   Anonymous, Rome, 217-215 BC. Æ Semuncia (20mm,
5.75g). Head of Mercury r., wearing winged petasus. R/ Prow r.
Crawford 38/7; RBW 100. Fine - Good Fine

1

415   Anonymous, Rome, 217-215 BC. Æ Semuncia (20mm,
5.68g). Head of Mercury r., wearing winged petasus. R/ Prow r.
Crawford 38/7; RBW 100. Fine - Good Fine

1

416   Anonymous, Rome, 217-215 BC. Æ Semuncia (20mm,
5.00g). Head of Mercury r., wearing winged petasus. R/ Prow r.
Crawford 38/7; RBW 100. Fine

1



417   Anonymous, Rome, 217-215 BC. Æ Semuncia (21mm,
5.34g). Head of Mercury r., wearing winged petasus. R/ Prow r.
Crawford 38/7; RBW 100. Fine

1

418   Anonymous, Rome, 217-215 BC. Æ Semuncia (19mm,
6.93g). Head of Mercury r., wearing winged petasus. R/ Prow r.
Crawford 38/7; RBW 100. Fine

1

419   Anonymous, Rome, c. 217-215 BC. Æ Quartuncia (16mm,
3.31g). Helmeted head of Roma r. R/ Prow of galley r. Crawford
38/8; RBW 103. Fine

1

420   Anonymous, Rome, c. 217-215 BC. Æ Quartuncia(?) (15mm,
2.93g). Helmeted head of Roma r. R/ Prow of galley r. Cf.
Crawford 38/8. Poor

1

421   Anonymous, Rome, c. 217-215 BC. Æ Sextans (30.5mm,
24.10g). She-wolf standing r., head l., suckling the twins. R/ Eagle
standing r., holding flower in beak. Crawford 39/3; RBW 107. Fair

1

422   Anonymous, Rome, c. 217-215 BC. Æ Uncia (26mm,
12.10g). Radiate and draped facing bust of Sol. R/ Crescent;
above, two stars. Crawford 39/4; RBW 108. Fine

1

423   Anonymous, Rome, c. 217-215 BC. Æ Uncia (25mm,
11.58g). Radiate and draped facing bust of Sol. R/ Crescent;
above, two stars. Crawford 39/4; RBW 108. Fine

1



424   Anonymous, Rome, 217-215 BC. Æ Semuncia (19mm,
6.04g). Draped female bust r., wearing mural crown. R/ Horseman
r. on galloping horse, holding whip. Crawford 39/5; RBW 109. Fine

1

425   Anonymous, Rome, 217-215 BC. Æ Semuncia (20mm,
6.01g). Draped female bust r., wearing mural crown. R/ Horseman
r. on galloping horse, holding whip. Crawford 39/5; RBW 109. Fine

1

426   Anonymous, Rome, 217-215 BC. Æ Semuncia (20mm,
6.76g). Draped female bust r., wearing mural crown. R/ Horseman
r. on galloping horse, holding whip. Crawford 39/5; RBW 109. Fair

1

427   Anonymous, Rome, c. 215-212 BC. Æ Uncia (22mm, 7.72g).
Helmeted head of Roma r. R/ Prow of galley r. Crawford 41/10;
RBW 135. Good Fine

1

428   Grain-ear series, Sicily, c. 215-212 BC. Æ Uncia (20mm,
5.06g). Helmeted head of Roma r. R/ Prow r.; grain ear above.
Crawford 42/4; RBW 144-5. Fine

1

429   Grain-ear series, Sicily, c. 215-212 BC. Æ Uncia (21mm,
5.34g). Helmeted head of Roma r. R/ Prow r.; grain ear above.
Crawford 42/4; RBW 144-5. Fine

1

430   L Series, Luceria, 214-212 BC. Æ Semuncia (16mm, 2.53g,
1h). Head of Mercury r. / Prow r.; ROMA above, L below. Crawford
43/6; Sydenham 130. VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 1144. With collector's ticket

1



431   Anonymous, Rome, 211-208 BC. AR Sestertius (12mm,
1.07g). Helmeted head of Roma r.; IIS behind. R/ The Dioscuri,
each holding spear, on horseback r.; two stars above. Crawford
44/7; RBW 176; RSC 4. Good Fine

1

432   Anonymous, Rome, after 211 BC. AR Quinarius (16mm,
2.03g). Helmeted head of Roma r. R/ Dioscuri on horseback riding
r., each holding transverse spear; two stars above. Crawford
47/1a; RBW 182-3; RSC 3. Good Fine

1

433   Anonymous, Rome, after 211 BC. AR Victoriatus (16.5mm,
2.64g). Laureate head of Jupiter r. R/ Victory standing r., crowning
trophy. Crawford 53/1; RBW 191; RSC 9. Good Fine

1

434   Anonymous, Rome, after 211 BC. AR Victoriatus (16mm,
2.78g). Laureate head of Jupiter r. R/ Victory standing r., crowning
trophy. Crawford 53/1; RBW 191; RSC 9. Scratch on obv., Good
Fine

1

435   Anonymous, Rome, after 211 BC. AR Victoriatus (15mm,
1.37g). Laureate head of Jupiter r. R/ Victory standing r., crowning
trophy. Crawford 53/1; RBW 191; RSC 9. Fair

1

436   Anonymous, Rome, after 211 BC. AR Denarius (19mm,
3.15g). Head of Roma r., wearing winged helmet decorated with
head of griffin. R/ Dioscuri on horseback riding r. Crawford 53/2;
RBW 192-6; RSC 2. Good Fine - near VF

1

437   Anonymous, Rome, after 211 BC. Plated? Denarius (20mm,
3.10g). Head of Roma r., wearing winged helmet decorated with
head of griffin. R/ Dioscuri on horseback riding r. Crawford 53/2;
RBW 192-6; RSC 2. Fine - Good Fine

1



438   Anonymous, Rome, after 211 BC. AR Denarius (19mm,
3.78g). Head of Roma r., wearing winged helmet decorated with
head of griffin. R/ Dioscuri on horseback riding r. Crawford 53/2;
RBW 192-6; RSC 2. Fine - Good Fine

1

439   Anonymous, Rome, after 211 BC. Æ As (32mm, 24.56g).
Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r. Crawford 56/2; RBW
200-2. Good Fine

1

440   Anonymous, Rome, after 211 BC. Æ As (33mm, 29.44g).
Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r. Crawford 56/2; RBW
200-2. Good Fine

1

441   Anonymous, Rome, after 211 BC. Æ As (30mm, 18.66g).
Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r. Crawford 56/2; RBW
200-2. Good Fine - near VF

1

442   Anonymous, Rome, after 211 BC. Æ As (38mm, 55.80g).
Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r. Crawford 56/2; RBW
200-2. Good Fine - near VF

1

443   Anonymous, Rome, after 211 BC. Æ As (33mm, 38.69g).
Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r. Crawford 56/2; RBW
200-2. Good Fine

1

444   Anonymous, Rome, after 211 BC. Æ As (32mm, 26.47g).
Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r. Crawford 56/2; RBW
200-2. Good Fine

1



445   Anonymous, Rome, after 211 BC. Æ As (33mm, 23.40g).
Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r. Crawford 56/2; RBW
200-2. Good Fine

1

446   Anonymous, Rome, after 211 BC. Halved Æ As (29.5mm,
11.69g). Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r. Crawford
56/2; RBW 200-2. Good Fine

1

447   Anonymous, Apulia, after 211 BC. Ӕ As (17mm, 2.09g, 5h).
Laureate head of Janus / Prow r.; [ROMA below]. Cf. McCabe,
Roman Bronzes in Apulia, 8. Near VF. From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 1146. With collector's ticket

1

448   Uncertain series, after 211 BC. Æ As (31mm, 27.61g).
Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r. Good Fine

1

449   Uncertain series, after 211 BC. Æ As (32mm, 30.34g).
Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r. Good Fine

1

450   Uncertain series, after 211 BC. Æ As (35mm, 31.53g).
Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r. Good Fine

1

451   Uncertain series, after 211 BC. Æ As (32mm, 28.27g).
Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r. Good Fine

1



452   Uncertain series, after 211 BC. Æ As (33mm, 31.59g).
Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r. Good Fine

1

453   Uncertain series, after 211 BC. Æ As (31mm, 22.79g).
Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r. Fine - Good Fine

1

454   Uncertain series, after 211 BC. Æ As (30mm, 23.59g).
Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r. Fine - Good Fine

1

455   Uncertain series, after 211 BC. Æ As (32mm, 26.17g).
Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r. Fine

1

456   Uncertain series, after 211 BC. Æ As (30mm, 15.77g).
Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r. Fine

1

457   Uncertain series, after 211 BC. Æ As (31mm, 18.75g).
Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r. Fine

1

458   Uncertain series, after 211 BC. Æ As (33mm, 29.58g).
Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r. Fine

1



459   Anonymous, Rome, after 211 BC. Æ Semis (25mm, 14.53g).
Laureate head of Saturn r. R/ Prow of galley r.; S above. Crawford
56/3; RBW 203-4. Fine - Good Fine

1

460   Anonymous, Rome, after 211 BC. Æ Semis (23mm, 9.60g).
Laureate head of Saturn r. R/ Prow of galley r.; S above. Crawford
56/3; RBW 203-4. Good Fine

1

461   Anonymous, unofficial series (?), after 211 BC. Æ Semis
(26mm, 11.34g). Laureate head of Saturn r. R/ Prow r.; S to r. Cf.
Crawford 56/3. Near VF

1

462   Anonymous, unofficial series (?), after 211 BC. Æ Semis
(20mm, 3.09g). Laureate head of Saturn r. R/ Prow r.; S to r. Cf.
Crawford 56/3. Fine

1

463   Uncertain series, after 211 BC. Æ Semis (21mm, 6.56g).
Laureate head of Saturn r. R/ Prow of galley r. Fine

1

464   Anonymous, Sardinia, after 211 BC. Æ Triens (23mm,
5.75g). Helmeted head of Minerva r. R/ Prow of galley r. Crawford
56/4; RBW 207-8. Good Fine

1

465   Anonymous, Sardinia, after 211 BC. Æ Triens (22mm,
3.61g). Helmeted head of Minerva r. R/ Prow of galley r. Crawford
56/4; RBW 207-8. Fine

1



466   Uncertain series, after 211 BC. Æ Triens (23mm, 7.91g).
Helmeted head of Minerva r. R/ Prow of galley r. Fair

1

467   Anonymous, Rome, after 211 BC. Æ Quadrans (17mm,
7.76g). Head of Hercules r. R/ Prow of galley r. Crawford 56/5;
RBW 209. Fine - Good Fine

1

468   Anonymous, Rome, after 211 BC. Æ Quadrans (24mm,
7.93g). Head of Hercules r. R/ Prow of galley r. Crawford 56/5;
RBW 209. Fine

1

469   Anonymous. Second Punic War issue. Uncertain Sardinian,
Sicilian, or non-Roman Italian mint, after 211 BC. Æ Quadrans
(17mm, 3.94g, 3h). Head of Hercules r., wearing lion skin
headdress; three pellets (mark of value) l. / Prow r.; [R]OMA
above, [three pellets (mark of value) below]. Cf. Crawford 56/5
and 339/4a. Near VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 1154. With collector's ticket

1

470   Anonymous, Rome, after 211 BC. Æ Sextans (19mm,
9.95g). Head of Mercury r. wearing winged petasus. R/ Prow of
galley r. Crawford 56/6; RBW 212. Fine

1

471   Crescent series, Rome, 207 BC. AR Denarius (18mm,
4.12g). Helmeted head of Roma r. R/ The Dioscuri riding r.;
crescent above. Crawford 57/2; RBW 218; RSC 20i. Near VF

1



472   Victory series, Central Italy, 211-208 BC. Æ As (32mm,
17.31g). Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r.;
above, Victory advancing r., holding wreath. Crawford 61/2; RBW
252. Good Fine

1

473   Victory series, Central Italian mint, 211-208 BC. Ӕ
Quadrans (21mm, 5.97g, 1h). Light series. Head of Hercules r.,
wearing lion skin headdress; [three pellets (mark of value)
behind] / Prow r.; Victory r. with wreath over ROMA above, [three
pellets (mark of value) below]. Crawford 61/5; Sydenham 148c;
RBW 257. Near VF From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 1164. With collector's ticket

1

474   Victory series(?), Central Italy, 211-208 BC. Æ Sextans
(19.5mm, 4.93g). Draped bust of Mercury r., wearing petasus. R/
Prow right; above, Victory flying r., holding wreath. Cf. Crawford
61/6. fine

1

475   Wheel series, Sicily (?), 209-208 BC. AR Serrate Denarius
(20mm, 3.20g). Helmeted head of Roma r. R/ The Dioscuri, each
holding spear, on horseback r.; two stars above, wheel below.
Crawford 79/1; RBW 327; RSC 20kk. Good Fine

1

476   Anonymous, Luceria, c. 206-195 BC. Æ Quadrans (21mm,
5.09g). Head of Hercules r., wearing lion’s skin; club below. R/
Prow of galley r.; L to r. Crawford 97/19; RBW 415. Good Fine

1



477   Anonymous, Minturnae, 2nd century BC. Æ Quadrans
(15mm, 2.44g, 9h). Head of Hercules r., wearing lion's skin
headdress; three pellets (mark of value) l. / Prow of galley l.;
RO[MA] above, three pellets (mark of value) l.. C. Stannard, Small
Change in Campania from the Fourth to the First Century BC, and
the Newly Discovered Second Punic War Roman Mint of
Minturnae, fig. 10, 10-11. VF From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 1191. With collector's ticket

1

478   Bird and TOD series, Rome, 189-180 BC. AR Denarius
(19mm, 3.23g). Helmeted head of Roma r. R/ Luna, holding
sceptre, driving biga r.; crescent above; below, bird standing on T
of TOD. Crawford 141/1; RBW 620; RSC 35. Cracks and metal-
flaws, otherwise VF

1

479   Victory and LFP series (L. Furius Philus?), Rome, 189-180
BC. Æ As (34mm, 32.25g). Laureate head of bearded Janus. R/
Prow of galley r.; above, Victory advancing r. and LFP monogram.
Crawford 144/1; RBW 641. Good Fine

1

480   Victory and spearhead series, Rome, 189-180 BC. Æ As
(34mm, 28.37g). Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of
galley r.; above, Victory flying r., holding palm frond and wreath,
and upright spearhead. Crawford 145/1; RBW 646. Good Fine

1

481   L. Autronius, Rome, 189-180 BC. AR Denarius (19mm,
4.10g). Helmeted head of Roma r. R/ The Dioscuri, each holding
spear, on horseback r.; two stars above, AVTR monogram below.
Crawford 146/1; RBW 652; RSC Autronia 1. Good Fine - near VF

1

482   Q. Marius, Rome, 189-180 BC. Æ As (36mm, 24.39g).
Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r. Crawford
148/1; RBW 657. Fine

1



483   Matienus, Rome, 179-170 BC. AR Denarius (19mm, 3.84g).
Helmeted head of Roma r. R/ The Dioscuri, each holding spear, on
horseback r.; two stars above, MAT monogram below. Crawford
162/2a; RBW 710; RSC Matiena 2. Good Fine

1

484   Matienus, Rome, 179-170 BC. Æ As (31mm, 20.98g).
Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r.; MAT
monogram above. Crawford 162/3; RBW 712. Good Fine

1

485   Matienus(?), Rome, 179-170 BC. Æ As (33mm, 26.04g).
Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r.; MAT(?)
monogram above. Cf. Crawford 162/3. Good Fine

1

486   Cluvius Saxula, Rome, 169-158 BC. Æ As (32mm, 17.77g).
Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r. Crawford
173/1; RBW 732. Fine

1

487   L. Cornelius Cinna, Rome, 169-158 BC. Æ As (29mm,
23.58g). Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r.;
CINA above. Crawford 178/1; RBW 752. Good Fine

1

488   L. Cornelius Cinna, Rome, 169-158 BC. Æ As (32mm,
25.75g). Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r.;
CINA above. Crawford 178/1; RBW 752. Fine - Good Fine

1

489   L. Cornelius Cinna, Rome, 169-158 BC. Æ As (32mm,
19.86g). Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r.;
CINA above. Crawford 178/1; RBW 752. Fine

1



490   Cluvius Saxula, Rome, 169-158 BC. Æ As (35mm, 32.81g).
Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r. Crawford
180/1; RBW 762. Good Fine

1

491   Anonymous, Rome, 169-158 BC. Æ Quadrans (19mm,
4.44g, 3h). Head of Hercules r., three pellets behind / Prow r.;
butterfly on vine-branch(?) above, three pellets before, ROMA
below. Cf. Crawford 184/4. Near VF. From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 1197. With collector's ticket

1

492   Furius Purpurio, Rome, 169-158 BC. AR Denarius (19mm,
3.71g). Helmeted head of Roma r. R/ Diana or Luna Lucifera,
wearing crescent on head, driving galloping biga r., holding reins
and goad; murex shell above. Crawford 187/1; RBW 797; RSC
Furia 13. Good Fine

1

493   Furius Purpurio, Rome, 169-158 BC. AR Denarius (18.5mm,
3.33g). Helmeted head of Roma r. R/ Diana or Luna Lucifera,
wearing crescent on head, driving galloping biga r., holding reins
and goad; murex shell above. Crawford 187/1; RBW 797; RSC
Furia 13. Fine - Good Fine

1

494   Furius Purpurio, Rome, 169-158 BC. Æ As (32mm, 27.57g).
Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r.; P(VR) above.
Crawford 187/2; RBW 798. Good Fine

1

495   P. Cornelius P.f. Blasio(?), Rome, 169-158 BC. Æ As (33mm,
23.68g). Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r. Cf.
Crawford 189/1. Good Fine

1



496   C. Papirius Turdus, Rome, 169-158. Æ As (32mm, 17.39g).
Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r.; TVRD above.
Crawford 193/1; RBW 826. Good Fine - near VF

1

497   Anchor series, Rome, 169-158 BC. Æ As (32mm, 20.87g).
Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r.; anchor to r.
Crawford 194/1; RBW 831. Good Fine

1

498   Anchor series, Rome, 169-158 BC. Æ As (32mm, 30.70g).
Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r.; anchor to r.
Crawford 194/1; RBW 831. Good Fine

1

499   Anchor series, Rome, 169-158 BC. Æ Quadrans (18mm,
5.81g). Head of Hercules r., wearing lion’s skin. R/ Prow r.; anchor
before. Crawford 194/4; RBW 834. Rare, Fine

1

500   Star series, Rome, 169-158 BC. Æ As (35mm, 24.45g).
Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r.; star above. Crawford
196/1; RBW 842. Near VF

1

501   Pinarius Natta, Rome, 155 BC. Æ As (34mm, 24.34g).
Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r.; NAT above.
Crawford 200/2; RBW 860. Good Fine

1

502   C. Scribonius. 154 BC, Rome. Æ As (32mm, 25.38g).
Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r.; C • SCR
above. Crawford 201/2; RBW 865. Good Fine

1



503   C. Scribonius. 154 BC, Rome. Æ As (33mm, 26.51g).
Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r.; C • SCR
above. Crawford 201/2; RBW 865. Good Fine

1

504   C. Maianius, Rome, 153 BC. AR Denarius (17.5mm, 3.80g).
Helmeted head of Roma r. R/ Victory driving biga r., holding reins
and whip. Crawford 203/1a; RBW 870; RSC Maiania 1. Good Fine

1

505   L. Saufeius, Rome, 152 BC. AR Denarius (17mm, 3.88g).
Helmeted head of Roma r. R/ Victory, holding reins and whip,
driving galloping biga r. Crawford 204/1; RBW 874; RSC Saufeia 1.
Good Fine - near VF

1

506   L. Saufeius, Rome, 152 BC. Plated Denarius (17mm, 2.68g).
Helmeted head of Roma r. R/ Victory, holding reins and whip,
driving galloping biga r. Crawford 204/1; RBW 874; RSC Saufeia 1.
Good Fine

1

507   L. Saufeius, Rome, 152 BC. Æ As (33mm, 17.45g). Laureate
head of Janus. R/ Prow of galley r.; crescent above, I before.
Crawford 204/2; RBW 875. Fine - Good Fine

1

508   L. Saufeius, Rome, 152 BC. Æ As (32mm, 21.30g). Laureate
head of Janus. R/ Prow of galley r.; crescent above, I before.
Crawford 204/2; RBW 875. Fine - Good Fine

1

509   L. Saufeius, Rome, 152 BC. Æ As (31mm, 24.26g). Laureate
head of Janus. R/ Prow of galley r.; crescent above, I before.
Crawford 204/2; RBW 875. Good Fine

1



510   Spurius Afranius, Rome, 150 BC. Æ As (31mm, 19.31g).
Laureate head of Janus. R/ Prow r.; S AFRA above, dolphin to r.
Crawford 206/2; RBW 886. Good Fine

1

511   Spurius Afranius, Rome, 150 BC. Æ As (33mm, 25.11g).
Laureate head of Janus. R/ Prow r.; S AFRA above, dolphin to r.
Crawford 206/2; RBW 886. Fine

1

512   Decimius Flavus, Rome, 150 BC. AR Denarius (18mm,
3.72g). Helmeted head of Roma r. R/ Diana Lucifera driving
galloping biga r., holding reins and whip. Crawford 207/1; RBW
890; RSC Decimia 1. Good Fine - near VF

1

513   Q. Marcius Libo, Rome, 148 BC. AR Denarius (19mm,
3.70g). Helmeted head of Roma r. R/ Dioscuri riding r. with
couched lances, stars above their heads; Q.MARC below.
Crawford 215/1; RBW 915; RSC Marcia 1. Fine - Good Fine

1

514   Q. Marcius Libo, Rome, c. 148 BC. Æ As (32mm, 23.99g).
Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r.; Q•MARC above, LIBO
to r. Crawford 215/2a; RBW 916. Good Fine

1

515   Q. Marcius Libo, Rome, c. 148 BC. Æ As (30mm, 25.54g).
Laureate head of Janus. R/ Prow of galley r.; Q•MARC above, LIBO
to r. Crawford 215/2a; RBW 916. Good Fine

1

516   Q. Marcius Libo, Rome, 148 BC. Æ Triens (23mm, 8.00g).
Helmeted head of Minerva r. R/ Prow of galley r.; Q•MARC above,
LIBO to r. Crawford 215/4; RBW 922. Scarce, Fine - Good Fine

1



517   L. Sempronius Pitio, Rome, 148 BC. AR Denarius (20mm,
3.67g). Helmeted head of Roma r. R/ Dioscuri on horseback riding
r. Crawford 216/1; RBW 926; RSC Sempronia 2. Near VF

1

518   L. Sempronius Pitio, Rome, 148 BC. Æ As (31mm, 25.25g).
Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r. Crawford
216/2a; RBW 927. Good Fine

1

519   C. Terentius Lucanus, Rome, 147 BC. AR Denarius (19mm,
4.24g). Helmeted head of Roma r.; behind, Victory holding
wreath. R/ Dioscuri on horseback riding r. Crawford 217/1; RBW
932; RSC Terentia 10. VF

1

520   C. Valerius C.f. Flaccus, Rome, 140 BC. AR Denarius
(19mm, 3.74g). Helmeted head of Roma r. R/ Victory driving
galloping biga r. Crawford 228/2; RBW 956; RSC Valeria 7. Good
Fine - near VF

1

521   C. Renius, Rome, 138 BC. AR Denarius (16mm, 3.88g).
Helmeted head of Roma r. R/ Juno Caprotina driving biga of goats
r., holding whip, reins, and sceptre. Crawford 231/1; RBW 961;
RSC Renia 1. Near VF

1

522   C. Renius, Rome, 138 BC. AR Denarius (18mm, 3.52g).
Helmeted head of Roma r. R/ Juno Caprotina driving biga of goats
r., holding whip, reins, and sceptre. Crawford 231/1; RBW 961;
RSC Renia 1. Fine

1

523   Cn. Gellius, Rome, 138 BC. AR Denarius (18mm, 3.68g).
Helmeted head of Roma r.; all within laurel wreath. R/ Mars
driving galloping quadriga r., grasping Nerio beside him and
holding shield. Crawford 232/1; RBW 962; RSC Gellia 1. Near VF

1



524   P. Aelius Paetus, Rome, 138 BC. AR Denarius (21mm,
3.94g). Helmeted head of Roma r. R/ The Dioscuri riding r.
Crawford 233/1; RBW 968; RSC Aelia 3. VF

1

525   P. Aelius Paetus, Rome, 138 BC. AR Denarius (19mm,
3.69g). Helmeted head of Roma r. R/ The Dioscuri riding r.
Crawford 233/1; RBW 968; RSC Aelia 3. Roughness, near VF

1

526   Cn. Lucretius Trio, Rome, 136 BC. AR Denarius (18mm,
3.84g). Helmeted head of Roma r. R/ Dioscuri on horseback riding
r. Crawford 237/1a; RBW 978; RSC Lucretia 1. VF

1

527   L. Antestius Gragulus, Rome, 136 BC. AR Denarius (20mm,
3.75g). Helmeted head of Roma r. R/ Jupiter driving quadriga r.,
holding reins and sceptre and preparing to hurl thunderbolt.
Crawford 238/1; RBW 980; RSC Antestia 9. Edge fault, near VF

1

528   L. Antestius Gragulus, Rome, 136 BC. AR Denarius (19mm,
3.60g). Helmeted head of Roma r. R/ Jupiter driving quadriga r.,
holding reins and sceptre and preparing to hurl thunderbolt.
Crawford 238/1; RBW 980; RSC Antestia 9. Good Fine

1

529   L. Antestius Gragulus, Rome, 136 BC. AR Denarius (20mm,
3.63g). Helmeted head of Roma r. R/ Jupiter driving quadriga r.,
holding reins and sceptre and preparing to hurl thunderbolt.
Crawford 238/1; RBW 980; RSC Antestia 9. Good Fine

1



530   C. Augurinus, Rome, 135 BC. AR Denarius (19mm, 3.67g).
Helmeted head of Roma r. R/ Ionic column surmounted by statue;
at base, two stalks of grain; on l., L. Minucius Augurinus standing
r., holding patera, foot on modius; on r., M. Minucius Faesus
standing l., holding lituus. Crawford 242/1; RBW 999; RSC Minucia
3. Good Fine - near VF

1

531   Ti. Minucius C.f. Augurinus, Rome, 134 BC. AR Denarius
(17mm, 3.72g). Helmeted head of Roma r. R/ Ionic column
surmounted by statue; at base, two stalks of grain; on l., L.
Minucius Augurinus standing r., holding patera, foot on modius;
on r., M. Minucius Faesus standing l., holding lituus. Crawford
243/1; RBW 1002; RSC Minucia 9. Good Fine

1

532   M. Marcius Mn.f., Rome, 134 BC. AR Denarius (18mm,
3.76g). Helmeted head of Roma r.; modius behind. R/ Victory in
biga r.; two corn ears below. Crawford 245/1; RBW 1009; RSC
Marcia 8. VF

1

533   C. Numitorius, Rome, 133 BC. Æ Quadrans (18mm, 3.09g).
Head of Hercules r., wearing lion-skin. R/ Prow of galley r.; C NVM
above. Crawford 246/4b. Very Rare, Fine - Good Fine

1

534   L. Opimius, Rome, 131 BC. AR Denarius (17mm, 3.89g).
Helmeted head of Roma r.; tripod behind. R/ Apollo driving
galloping biga r., holding arrow, reins and bow, quiver over
shoulder. Crawford 254/1; RSC Opimia 16; RBW 1037. Near VF

1

535   Q. Caecilius Metellus, Rome(?), 130 BC. Æ Semis (21mm,
6.81g). Laureate head of Saturn r. R/ Prow r.; Q•(METE) above.
Crawford 256/2a; RBW 1043. Good Fine

1



536   Q. Caecilius Metellus, Rome, 130 BC. Æ Quadrans (18mm,
4.71g). Head of Hercules r. wearing lion's skin, club below. R/
Prow of galley r. Crawford 256/4a; RBW 1045. VF

1

537   Q. Caecilius Metellus(?), Rome, 130 BC. Æ Quadrans
(18mm, 2.98g). Head of Hercules r. wearing lion's skin, club
below. R/ Prow of galley r. Cf. Crawford 256/4a. Good Fine

1

538   T. Cloelius, Rome, 128 BC. AR Denarius (20mm, 3.91g).
Helmeted head of Roma r.; wreath behind. R/ Victory driving biga
with horses rearing r.; grain ear below. Crawford 260/1; RBW
1055; RSC Cloulia 1. Near VF

1

539   T. Cloelius, Rome, 128 BC. AR Denarius (19mm, 3.76g).
Helmeted head of Roma r.; wreath behind. R/ Victory driving biga
with horses rearing r.; grain ear below. Crawford 260/1; RBW
1055; RSC Cloulia 1. Near VF

1

540   C. Servilius Vatia, Rome, 127 BC. AR Denarius (18mm,
3.84g). Helmeted head of Roma r., star on neckpiece of helmet;
lituus to l. R/ Horseman (M. Servilius Pulex Geminus) galloping l.,
holding shield inscribed M (Marcus), piercing with spear another
horseman, who fights back armed with shield and sword.
Crawford 264/1; RBW 1069; RSC Servilia 6. Near VF

1

541   Q. Fabius Maximus, Rome, 127 BC. Æ Quadrans (20mm,
3.67g). Head of Hercules r., wearing lion skin. R/ Prow of galley r.;
Q MAX above. Crawford 265/3; RBW 1074. Fine

1



542   Q. Fabius Labeo, Rome, 124 BC. AR Denarius (17mm,
2.84g). Helmeted head of Roma r. R/ Jupiter driving galloping
quadriga r., hurling thunderbolt, holding sceptre and reins; prow
below. Crawford 273/1; RBW 1094; RSC Fabia 1. Good Fine

1

543   C. Porcius Cato, Rome, 123 BC. AR Denarius (19.5mm,
3.71g). Helmeted head of Roma r. R/ Victory driving galloping
biga r., holding reins and whip. Crawford 274/1; RBW 1096; RSC
Porcia 1. Good Fine

1

544   C. Porcius Cato, Rome, 123 BC. AR Denarius (18mm,
3.78g). Helmeted head of Roma r. R/ Victory driving galloping
biga r., holding reins and whip. Crawford 274/1; RBW 1096; RSC
Porcia 1. Good Fine - near VF

1

545   M. Fannius C.f. Rome, 123 BC, AR Denarius (17mm, 3.76g).
Helmeted head of Roma r. R/ Victory driving galloping quadriga r.,
holding reins and wreath. Crawford 275/1; RBW 1097; RSC Fannia
1. Good Fine

1

546   M. Papirius Carbo, Rome, 122 BC. AR Denarius (18mm,
3.94g). Helmeted head of Roma r.; behind, branch. R/ Jupiter in
prancing quadriga r., hurling thunderbolt and holding sceptre.
Crawford 276/1; RBW -; RSC Papiria 6. Near VF

1

547   M. Papirius Carbo, Rome, 122 BC. AR Denarius (19mm,
3.83g). Helmeted head of Roma r.; behind, branch. R/ Jupiter in
prancing quadriga r., hurling thunderbolt and holding sceptre.
Crawford 276/1; RBW -; RSC Papiria 6. Near VF

1

548   Q. Minucius Rufus, Rome, 122 BC. AR Denarius (18mm,
3.50g). Helmeted head of Roma r. R/ Dioscuri on horseback riding
r. Crawford 277/1; RBW 1099; RSC Minucia 1. Near VF

1



549   C. Plutius, Rome, 121 BC. AR Denarius (18mm, 3.76g).
Helmeted head of Roma r. R/ The Dioscuri riding r. Crawford
278/1; RBW 1101; RSC Plutia 1. Near VF

1

550   C. Plutius, Rome, 121 BC. AR Denarius (18.5mm, 3.86g).
Helmeted head of Roma r. R/ The Dioscuri riding r. Crawford
278/1; RBW 1101; RSC Plutia 1. Good Fine - near VF

1

551   M. Tullius, Rome, 119 BC. AR Denarius (23mm, 3.70g).
Helmeted head of Roma r. R/ Victory driving galloping quadriga r.,
holding palm frond and reins; wreath above. Crawford 280/1;
RBW 1103; RSC Tullia 1. Good Fine - near VF

1

552   M. Furius L.f. Philus, Rome, 120 BC. AR Denarius (18mm,
3.88g). Laureate head of Janus. R/ Roma standing l., holding
spear and crowning trophy of Gallic arms and carnyx; star above.
Crawford 281/1; RBW 1105; RSC Furia 18a. Good Fine - near VF

1

553   M. Furius L.f. Philus, Rome, 120 BC. AR Denarius (18mm,
3.76g). Laureate head of Janus. R/ Roma standing l., holding
spear and crowning trophy of Gallic arms and carnyx; star above.
Crawford 281/1; RBW 1105; RSC Furia 18a. Good Fine - near VF

1

554   L. Cosconius M.f., Narbo, 118 BC. AR Serrate Denarius
(19mm, 3.85g). Helmeted head of Roma r. R/ Gallic warrior
(Bituitus?) driving galloping biga r., hurling spear and holding
shield and carnyx. Crawford 282/2; RBW -; RSC Cosconia 1. Near
VF

1



555   L. Cosconius M.f., Narbo, 118 BC. AR Serrate Denarius
(19mm, 3.59g). Helmeted head of Roma r. R/ Gallic warrior
(Bituitus?) driving galloping biga r., hurling spear and holding
shield and carnyx. Crawford 282/2; RBW -; RSC Cosconia 1. Good
Fine - near VF

1

556   M. Calidius, Q. Metellus, and Cn. Fulvius, Rome, 117-116
BC. AR Denarius (20mm, 3.56g). Helmeted head of Roma r. R/
Victory driving biga r., holding reins and wreath. Crawford 284/1a;
RBW 1113; RSC Calidia 1. Good Fine

1

557   M. Calidius, Q. Metellus, and Cn. Fulvius, Rome, 117-116
BC. AR Denarius (19mm, 3.81g). Helmeted head of Roma r. R/
Victory driving biga r. Crawford 284/1b; RBW -; RSC Calidia 1.
Near VF

1

558   Q. Curtius and M. Sergius Silus, Rome, 116-115 BC. AR
Denarius (19mm, 3.70g). Helmeted head of Roma r. R/ Jupiter
driving galloping quadriga r., hurling thunderbolt and holding
sceptre; lituus above. Crawford 285/2; RBW 1114; RSC Curtia 2a.
Good Fine

1

559   M. Sergius Silus, Rome, 116-115 BC. AR Denarius (18mm,
3.77g). Helmeted head of Roma r. R/ Soldier on horseback rearing
l., holding sword and severed head of barbarian; Q below.
Crawford 286/1; RBW 1115; RSC Sergia 1a. Good Fine

1

560   M. Sergius Silus, Rome, 116-115 BC. AR Denarius (19mm,
3.60g). Helmeted head of Roma r. R/ Soldier on horseback rearing
l., holding sword and severed head of barbarian; Q below.
Crawford 286/1; RBW 1115; RSC Sergia 1a. Fine

1



561   Anonymous, Rome, 115-114 BC. AR Denarius (21mm,
3.54g). Helmeted head of Roma r. R/ Roma seated r. on pile of
shields, holding spear; birds in flight to upper l. and r.; to lower r.,
she-wolf standing r., head l., suckling the twins Romulus and
Remus. Crawford 287/1; RBW 1117; RSC 176. Roughness, Good
Fine

1

562   M. Cipius M.f., Rome, 115-114 BC. AR Denarius (17mm,
4.01g). Helmeted head of Roma r. R/ Victory driving galloping
biga r., holding reins and palm frond; rudder below. Crawford
289/1; RBW 1118; RSC Cipia 1. Good Fine - near VF

1

563   Man. Aemilius Lepidus, Rome, 114-113 BC. AR Denarius
(18mm, 3.73g). Diademed and draped bust of Roma r. R/
Equestrian statue r. on pedestal with three arches. Crawford
291/1; RBW 1124; RSC Aemilia 7. Good Fine

1

564   Man. Aemilius Lepidus, Rome, 114-113 BC. AR Denarius
(19mm, 3.72g). Diademed and draped bust of Roma r. R/
Equestrian statue r. on pedestal with three arches. Crawford
291/1; RBW 1124; RSC Aemilia 7. Good Fine

1

565   P. Nerva, Rome, 113-112 BC. AR Denarius (18mm, 3.81g).
Helmeted bust of Roma l., holding shield and spear; crescent
above. R/ Three citizens voting on comitium: one voter receives
ballot from attendant below, another voter places ballot in cista;
[P] on tablet above bar. Crawford 292/1; RBW 1125; RSC Licinia 7.
Good Fine

1



566   Cn. Blasio Cn.f., Rome, 112-111 BC. AR Denarius (19mm,
3.86g). Helmeted head of Mars r.; bucranium behind. R/ Jupiter
standing facing, holding sceptre and thunderbolt, between Juno,
and Minerva, crowning Jupiter with wreath; Θ between Jupiter and
Minerva. Crawford 296/1c; RBW -; RSC Cornelia 19. Some
roughness, near VF

1

567   Ti. Quinctius, Rome, 112-111 BC. AR Denarius (19mm,
3.79g). Laureate bust of Hercules l., seen from behind, with club
over shoulder. R/ Two horses galloping l.; a desultor riding the
nearest one; C• above, rat below; D•S•S on tablet in exergue.
Crawford 297/1b; cf. RBW 1139; RSC Quinctia 6. Near VF

1

568   Ti. Quinctius, Rome, 112-111 BC. Plated Denarius (18mm,
3.29g). Laureate bust of Hercules l., seen from behind, with club
over shoulder. R/ Two horses galloping l.; a desultor riding the
nearest one; C• above, rat below; D•S•S on tablet in exergue.
Crawford 297/1b; cf. RBW 1139; RSC Quinctia 6. Good Fine

1

569   Appius Claudius Pulcher, T. Manlius Mancius and Q.
Urbinius, Rome, 111-110 BC. AR Denarius (17mm, 3.78g).
Helmeted head of Roma r.; quadrangular device behind. R/
Victory driving triga r. Crawford 299/1a; RBW 1141; RSC Mallia 1.
Near VF

1

570   Appius Claudius Pulcher, T. Manlius Mancius and Q.
Urbinius, Rome, 111-110 BC. AR Denarius (18mm, 3.81g).
Helmeted head of Roma r.; quadrangular device behind. R/
Victory driving triga r. Crawford 299/1a; RBW 1141; RSC Mallia 1.
Good Fine

1

571   L. Flaminius Chilo, Rome, 109-108 BC. AR Denarius (18mm,
3.91g). Helmeted head of Roma r. R/ Victory driving biga r.
Crawford 302/1; RBW 1144; RSC Flaminia 1. Near VF

1



572   L. Flaminius Chilo, Rome, 109-108 BC. AR Denarius (19mm,
3.97g). Helmeted head of Roma r. R/ Victory driving biga r.
Crawford 302/1; RBW 1144; RSC Flaminia 1. Near VF

1

573   L. Flaminius Chilo, Rome, 109-108 BC. AR Denarius (18mm,
3.85g). Helmeted head of Roma r. R/ Victory driving biga r.
Crawford 302/1; RBW 1144; RSC Flaminia 1. Near VF

1

574   L. Flaminius Chilo, Rome, 109-108 BC. AR Denarius (19mm,
3.93g). Helmeted head of Roma r. R/ Victory driving biga r.
Crawford 302/1; RBW 1144; RSC Flaminia 1. Near VF

1

575   L. Flaminius Chilo, Rome, 109-108 BC. AR Denarius (19mm,
3.87g). Helmeted head of Roma r. R/ Victory driving biga r.
Crawford 302/1; RBW 1144; RSC Flaminia 1. Near VF

1

576   L. Flaminius Chilo, Rome, 109-108 BC. AR Denarius (18mm,
3.98g). Helmeted head of Roma r. R/ Victory driving biga r.
Crawford 302/1; RBW 1144; RSC Flaminia 1. Near VF

1

577   L. Flaminius Chilo, Rome, 109-108 BC. AR Denarius
(20.5mm, 3.91g). Helmeted head of Roma r. R/ Victory driving
biga r. Crawford 302/1; RBW 1144; RSC Flaminia 1. Near VF

1

578   L. Flaminius Chilo, Rome, 109-108 BC. AR Denarius (20mm,
3.68g). Helmeted head of Roma r. R/ Victory driving biga r.
Crawford 302/1; RBW 1144; RSC Flaminia 1. Good Fine

1



579   L. Memmius, Rome, 109-108 BC. AR Denarius (20mm,
3.94g). Male head r., wearing oak wreath. R/ The Dioscuri
standing facing before their horses, each holding a spear.
Crawford 304/1; RBW 1145; RSC Memmia 1. VF

1

580   L. Memmius, Rome, 109-108 BC. AR Denarius (19mm,
3.61g). Male head r., wearing oak wreath. R/ The Dioscuri
standing facing before their horses, each holding a spear.
Crawford 304/1; RBW 1145; RSC Memmia 1. Near VF

1

581   L. Memmius, Rome, 109-108 BC. AR Denarius (19mm,
3.82g). Male head r., wearing oak wreath. R/ The Dioscuri
standing facing before their horses, each holding a spear.
Crawford 304/1; RBW 1145; RSC Memmia 1. Good Fine - near VF

1

582   L. Valerius Flaccus, Rome, 108-107 BC. Plated Denarius
(18mm, 3.09g). Winged and draped bust of Victory r. R/ Mars
advancing l., holding spear and trophy; apex to l., stalk of grain
ear to r. Crawford 306/1; RBW 1147; RSC Valeria 11. Good Fine

1

583   Mn. Fonteius, Rome, 108-107 BC. AR Denarius (20mm,
3.90g). Jugate, laureate heads of the Dioscuri r. R/ Galley r. with
gubernator at stern. Crawford 307/1b; RBW -; RSC Fonteia 7.
Good Fine - near VF

1

584   M. Herennius, Rome, 108-107 BC. AR Denarius (19mm,
3.75g). Diademed head of Pietas r.; N before chin. R/
Amphinomus carrying his father aloft r., who looks back. Crawford
308/1a; RBW -; RSC Herennia 1. Good Fine - near VF

1



585   L. Aurelius Cotta, Rome, 105 BC, AR Denarius (19mm,
3.13g). Draped bust of Vulcan r., wearing cap bound with laurel-
wreath, tongs over shoulder; F below chin; all within laurel-
wreath. R/ Eagle standing on thunderbolt r.; C to r.; all within
laurel-wreath. Crawford 314/1d; RSC 21. Near VF

1

586   L. Thorius Balbus, Rome, c. 105 BC. AR Denarius (20mm,
3.32g). Head of Juno Lanuvium r., wearing goat skin. R/ Bull
charging r.; V above. Crawford 316/1; cf. RBW 1168; RSC Thoria
1. Good Fine

1

587   Q. Minucius Thermus M. f. Roma, 103 BC. AR Denarius
(20mm, 3.76g) Helmeted bust of Mars l. R/ Two warriors in
combat, one on l. protecting a fallen man. Crawford 319/1; RBW
1174; RSC 19. Area of flatness, otherwise near VF

1

588   Q. Minucius Thermus M. f. Roma, 103 BC. Plated Denarius
(19.5mm, 3.02g) Helmeted bust of Mars l. R/ Two warriors in
combat, one on l. protecting a fallen man. Crawford 319/1; RBW
1174; RSC 19. Fine

1

589   M. Lucilius Rufus, Rome, 101 BC. AR Denarius (21mm,
3.86g). Helmeted head of Roma r. within laurel wreath. R/ Victory,
holding whip, in biga r. Crawford 324/1; RBW 1180; RSC Lucilia 1.
Near VF

1

590   C. Fundanius, Rome, 101 BC. AR Denarius (18mm, 3.15g).
Helmeted head of Roma r.; E behind. R/ Triumphator in quadriga
r., holding sceptre and laurel branch; a youth riding the nearest
horse, holding laurel branch; Q above. Crawford 326/1; RBW -;
RSC Fundania 1. Near VF

1



591   C. Fundanius, Rome, 101 BC. AR Quinarius (16mm, 1.84g).
Laureate head of Jupiter r.; control mark to l. R/ Victory standing
r., crowning trophy, beside which stands carnyx; before which,
Gallic captive kneeling l. Crawford 326/2; King 31; RBW -; RSC
Fundania 2. Rare, near VF

1

592   L. Calpurnius Piso Caesoninus and Q. Servilius Caepio,
Rome, 100 BC. AR Denarius (19.5mm, 3.90g). Laureate head of
Saturn r.; harpa to l., trident below. R/ Two quaestors seated l.
between two stalks of grain. Crawford 330/1a; RBW -; RSC
Calpurnia 5. Near VF

1

593   L. Calpurnius Piso Caesoninus and Q. Servilius Caepio,
Rome, 100 BC. AR Denarius (20mm, 3.75g). Laureate head of
Saturn r.; harpa to l., arrow below. R/ Two quaestors seated l.
between two stalks of grain. Crawford 330/1a; RBW -; RSC
Calpurnia 5. Good Fine

1

594   Anonymous, Uncertain mint, c. 1st century BC. Ӕ Quadrans
(16mm, 3.28g, 3h). Head of Hercules r., wearing lion's skin
headdress; three pellets (mark of value) behind / Prow of galley
r.; illegible inscription above, ROMA below; three pellets (mark of
value) r.. Cf. McCabe, Group L1. VF. From the Anders Collection,
Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 1199. With collector's ticket

1

595   P. Sabinus, Rome, 99 BC. AR Quinarius (14mm, 1.64g).
Laureate head of Jupiter r.; control-mark behind. R/ Victory
standing r., crowning trophy with wreath. Crawford 331/1; cf.
RBW 1191; RSC Vettia 1. Near VF

1



596   T. Cloulius, Rome, 98 BC. AR Quinarius (18mm, 1.90g).
Laureate head of Jupiter r.; control mark behind. R/ Victory
standing r. crowning trophy; before trophy, bound captive seated
l., head facing; carnyx to r., Q in exergue. Crawford 332/1a; cf.
RBW 1191; RSC Cloulia 2. Near VF

1

597   T. Cloulius, Rome, 98 BC. AR Quinarius (15mm, 1.66g).
Laureate head of Jupiter r.; control mark behind. R/ Victory
standing r. crowning trophy; before trophy, bound captive seated
l., head facing; carnyx to r., Q in exergue. Crawford 332/1a; cf.
RBW 1191; RSC Cloulia 2. Good Fine - near VF

1

598   T. Cloulius, Rome, 98 BC. AR Quinarius (16mm, 1.55g).
Laureate head of Jupiter r.; control mark behind. R/ Victory
standing r. crowning trophy; before trophy, bound captive seated
l., head facing; carnyx to r., Q in exergue. Crawford 332/1a; cf.
RBW 1191; RSC Cloulia 2. Scratches, Good Fine

1

599   C. Egnatuleius C.f., Rome, 97 BC. AR Quinarius (15.5mm,
1.71g). Laureate head of Apollo. R/ Victory standing l., inscribing
shield attached to trophy; at base, carnyx to l.; Q in field.
Crawford 333/1; RBW 1193; RSC Egnatuleia 1. About VF

1

600   C. Egnatuleius C.f., Rome, 97 BC. AR Quinarius (15mm,
1.69g). Laureate head of Apollo. R/ Victory standing l., inscribing
shield attached to trophy; at base, carnyx to l.; Q in field.
Crawford 333/1; RBW 1193; RSC Egnatuleia 1. Good Fine - near
VF

1

601   C. Egnatuleius C.f., Rome, 97 BC. AR Quinarius (18mm,
1.79g). Laureate head of Apollo. R/ Victory standing l., inscribing
shield attached to trophy; at base, carnyx to l.; Q in field.
Crawford 333/1; RBW 1193; RSC Egnatuleia 1. Good Fine

1



602   D. Silanus L.f., Rome, 91 BC. AR Denarius (17.5mm, 3.75g).
Helmeted head of Roma r.; M behind. R/ Victory driving biga r.;
control above. Crawford 337/3; cf. RBW 1233; RSC Junia 15. Near
VF

1

603   D. Silanus L.f., Rome, 91 BC. AR Denarius (17mm, 3.85g).
Helmeted head of Roma r.; O behind. R/ Victory driving biga r.;
control above. Crawford 337/3; cf. RBW 1233; RSC Junia 15. Near
VF

1

604   D. Silanus L.f., Rome, 91 BC. AR Denarius (18mm, 3.97g).
Helmeted head of Roma r.; P behind. R/ Victory driving biga r.;
control above. Crawford 337/3; cf. RBW 1233; RSC Junia 15. Good
VF

1

605   D. Silanus L.f., Rome, 91 BC. AR Denarius (17mm, 3.50g).
Helmeted head of Roma r.; S behind. R/ Victory driving biga r.;
control above. Crawford 337/3; cf. RBW 1233; RSC Junia 15. Fine

1

606   D. Silanus L.f., Rome, 91 BC. Æ As (27mm, 10.08g).
Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r.; D. SILANVS
L.F. above. Crawford 337/5; RBW 1234. Good Fine

1

607   Anonymous, Rome, c. 91 BC. Æ As (27mm, 11.44g).
Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r. Crawford
339/1a; RBW 1241. Fine - Good Fine

1

608   Anonymous, Rome, c. 91 BC. Æ As (27mm, 11.68g).
Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r.; I to r.
Crawford 339/1c; RBW 1242. Good Fine

1



609   L. Calpurnius Piso Frugi, Rome, 90 BC. Plated? AR Denarius
(19mm, 3.08g). Laureate head of Apollo r.; anchor behind. R/
Horseman galloping l., holding torch; trident above. Crawford
340/1; RBW 1246; RSC Calpurnia 9. Porous, near VF

1

610   L. Calpurnius Piso Frugi, Rome, 90 BC. AR Denarius (18mm,
3.66g). Laureate head of Apollo r.; S behind and before. R/
Horseman galloping r., holding palm branch and reins; control
below. Crawford 340/1; RSC Calpurnia 11. Good Fine - near VF

1

611   L. Calpurnius Piso Frugi, Rome, 90 BC. AR Denarius (18mm,
3.55g). Laureate head of Apollo r.; cornucopia behind. R/
Horseman galloping r., holding palm branch and reins; control
below. Crawford 340/1; RSC Calpurnia 11. Near VF

1

612   L. Calpurnius Piso Frugi, Rome, 90 BC. AR Denarius (20mm,
3.67g). Laureate head of Apollo r. R/ Horseman galloping r.,
holding palm branch and reins. Crawford 340/1; cf. RBW 1254-6;
RSC Calpurnia 12. Roughness, near VF

1

613   L. Calpurnius Piso Frugi, Rome, 90 BC. AR Quinarius (13mm,
1.65g). Laureate head of Apollo r.; control before. R/ Victory
advancing r., holding wreath, sword and spear. Crawford 340/2f;
cf. RBW 1268; RSC Calpurnia 13b. Fair - Fine

1

614   Q. Titius, Rome, 90 BC. AR Denarius (18mm, 3.96g).
Bearded head of Mutinus Titinus r., wearing winged diadem. R/
Pegasus springing r. from inscribed tablet. Crawford 341/1; RBW
1274; RSC Titia 1. Near VF

1



615   Q. Titius, Rome, 90 BC. AR Denarius (18mm, 3.37g).
Bearded head of Mutinus Titinus r., wearing winged diadem. R/
Pegasus springing r. from inscribed tablet. Crawford 341/1; RBW
1274; RSC Titia 1. Fair

1

616   Q. Titius, Rome, 90 BC. AR Denarius (19mm, 3.85g). Head
of young Bacchus r., wearing ivy wreath. R/ Pegasus springing r.
Crawford 341/2; RBW 1275; RSC Titia 2. Good Fine

1

617   Q. Titius, Rome, 90 BC. AR Quinarius (13mm, 1.72g).
Draped and winged bust of Victory r. R/ Pegasus springing r.
Crawford 341/3; RBW 1276; RSC Titia 3. Fine

1

618   Q. Titius, Rome, 90 BC. AR Quinarius (12mm, 1.79g).
Draped and winged bust of Victory r. R/ Pegasus springing r.
Crawford 341/3; RBW 1276; RSC Titia 3. Fair

1

619   C. Vibius C.f. Pansa, Rome 90 BC. AR Denarius (18mm,
3.91g). Laureate head of Apollo r.; symbol below chin. R/ Minerva
driving galloping quadriga r. Crawford 342/5b; cf. RBW 1287; RSC
Vibia 2. Area of flatness, near VF

1

620   C. Vibius C.f. Pansa, Rome 90 BC. AR Denarius (18mm,
3.60g). Laureate head of Apollo r.; symbol below chin. R/ Minerva
driving galloping quadriga r. Crawford 342/5b; cf. RBW 1287; RSC
Vibia 2. Near VF

1

621   M. Cato, Rome, 89 BC. AR Denarius (19mm, 3.76g).
Diademed and draped female bust r. R/ Victory seated r., holding
palm frond and patera. Crawford 343/1b; RBW -; RSC Porcia 5.
Good Fine - near VF

1



622   M. Cato, Rome, 89 BC. AR Quinarius (14mm, 2.05g). Head
of Liber r., wearing ivy wreath. R/ Victory seated r. on throne,
holding palm branch and patera. Crawford 343/2b; cf. RBW 1298;
RSC Porcia 7. Good Fine

1

623   M. Cato, Rome, 89 BC. AR Quinarius (14mm, 1.36g). Head
of Liber r., wearing ivy wreath. R/ Victory seated r. on throne,
holding palm branch and patera. Crawford 343/2b; cf. RBW 1298;
RSC Porcia 7. Fine

1

624   M. Cato, Rome, 89 BC. AR Quinarius (14mm, 2.08g). Head
of Liber r., wearing ivy wreath. R/ Victory seated r. on throne,
holding palm branch and patera. Crawford 343/2b; cf. RBW 1298;
RSC Porcia 7. Fine

1

625   M. Cato, Rome, 89 BC. AR Quinarius (14mm, 1.89g). Head
of Liber r., wearing ivy wreath. R/ Victory seated r. on throne,
holding palm branch and patera. Crawford 343/2b; cf. RBW 1298;
RSC Porcia 7. Fair

1

626   M. Cato, Rome, 89 BC. AR Quinarius (15mm, 2.02g). Head
of Liber r., wearing ivy wreath; caduceus below. R/ Victory seated
r. on throne, holding palm branch and patera. Crawford 343/2b;
cf. RBW 1298; RSC Porcia 7. Fine

1

627   L. Titurius L.f. Sabinus, Rome, 89 BC. AR Denarius (19mm,
3.41g). Bareheaded and bearded head of King Tatius r.; ligate TA
(for Tatius) to r. R/ Two soldiers, facing each other, each carrying
off a Sabine woman in his arms. Crawford 344/1a; RBW -; RSC
Tituria 1. Fine

1



628   L. Titurius L.f. Sabinus, Rome, 89 BC. AR Denarius (18mm,
3.80g). Bareheaded and bearded head of King Tatius r.; palm-
branch before. R/ Two soldiers facing one another, each carrying
off a Sabine woman. Crawford 344/1b; RBW -; RSC Tituria 1. Near
VF

1

629   Cn. Lentulus Clodianus, Rome, 88 BC. AR Denarius (17mm,
3.86g). Helmeted bust of Mars r., seen from behind. R/ Victory
driving biga r., holding wreath and reins. Crawford 345/1; RBW
1312; RSC Cornelia 50. Near VF

1

630   Cn. Lentulus Clodianus, Rome, 88 BC. AR Denarius (18mm,
3.10g). Helmeted bust of Mars r., seen from behind. R/ Victory
driving biga r., holding wreath and reins. Crawford 345/1; RBW
1312; RSC Cornelia 50. Near VF

1

631   Cn. Lentulus Clodianus, Rome, 88 BC. AR Quinarius (14mm,
1.64g). Laureate head of Jupiter r. R/ Victory standing r., crowning
trophy. Crawford 345/2; RBW 1313; RSC Cornelia 51. Edge fault,
Good Fine

1

632   C. Censorinus, Rome, 88 BC. AR Denarius (18mm, 3.81g).
Jugate heads of Numa Pompilius and Ancus Marcius r. R/ Desultor
riding one of two horses galloping r.; fish below. Crawford 346/1d;
cf. RBW 1316; RSC Marcia 18. Good Fine

1

633   C. Censorinus, Rome, 88 BC. AR Denarius (17mm, 3.81g).
Jugate heads of Numa Pompilius and Ancus Marcius r. R/ Desultor
riding one of two horses galloping r.; control-mark below.
Crawford 346/1g; RBW -; RSC Marcia 18b. Good Fine - near VF

1



634   C. Censorinus, Rome, 88 BC. AR Denarius (18mm, 4.03g).
Laureate head of Apollo r. R/ Horse galloping r.; above, victory
flying r.; in exergue, branch. Crawford 346/2b; cf. RBW 1318-9;
RSC Marcia 19b. Near VF

1

635   L. Rubrius Dossenus, Rome, 87 BC. AR Denarius (19mm,
3.92g). Laureate head of Jupiter r.; sceptre behind. R/ Triumphal
chariot r. Crawford 348/1; RBW 1322; RSC Rubria 1. Near VF

1

636   L. Rubrius Dossenus, Rome, 87 BC. AR Denarius (19mm,
3.65g). Laureate head of Jupiter r.; sceptre behind. R/ Triumphal
chariot r. Crawford 348/1; RBW 1322; RSC Rubria 1. Good Fine -
near VF

1

637   L. Rubrius Dossenus, Rome, 87 BC. AR Denarius (20mm,
3.63g). Laureate head of Jupiter r.; sceptre behind. R/ Triumphal
chariot r. Crawford 348/1; RBW 1322; RSC Rubria 1. Scratches,
Good Fine

1

638   L. Rubrius Dossenus, Rome, 87 BC. AR Denarius (17mm,
3.43g). Laureate head of Jupiter r.; sceptre behind. R/ Triumphal
chariot r. Crawford 348/1; RBW 1322; RSC Rubria 1. Good Fine

1

639   L. Rubrius Dossenus, Rome, 87 BC. AR Denarius (17mm,
3.06g). Laureate head of Jupiter r.; sceptre behind. R/ Triumphal
chariot r. Crawford 348/1; RBW 1322; RSC Rubria 1. Fine

1

640   L. Rubrius Dossenus, Rome, 87 BC. AR Denarius (17mm,
3.86g). Veiled head of Juno r.; sceptre behind. R/ Small Victory
standing on triuphal chariot r. Crawford 348/2; RBW 1323; RSC
Rubria 2. Good Fine

1



641   L. Rubrius Dossenus, Rome, 87 BC. AR Denarius (17mm,
3.42g). Veiled head of Juno r.; sceptre behind. R/ Small Victory
standing on triuphal chariot r. Crawford 348/2; RBW 1323; RSC
Rubria 2. Fine

1

642   L. and C. Memmius L.f. Galeria, Rome, 87 BC. AR Denarius
(16mm, 4.00g). Laureate head of Saturn l.; control-mark to l.,
harpa to r. R/ Venus driving biga r., holding sceptre and reins;
above, Cupid flying l., holding wreath. Crawford 349/1; cf. RBW
1328; RSC Memmia 8. VF

1

643   Gargilius, Ogulnius and Vergilius, Rome, c. 86 BC. AR
Denarius (21mm, 3.66g). Head of Apollo Vejovis r., wearing oak
wreath; thunderbolt below. R/ Jupiter driving quadriga r., holding
reins and preparing to hurl thunderbolt. Crawford 350A/2; RBW
1333; RSC 226. Near VF

1

644   Gargilius, Ogulnius, and Vergilius, Rome, 86 BC. Æ As
(26.5mm, 10.01g). Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of
galley l. Crawford 350A/3a; cf. RBW 1334-5. Good Fine

1

645   M. Fannius and L. Critonius, Rome, 86 BC. AR Denarius
(17.5mm, 3.99g). Head of Ceres r., wearing wreath of grain ears.
R/ Two aediles seated r. on subsellium; grain ear to r. Crawford
351/1; RSC Critonia 1. Fine - Good Fine

1

646   L. Julius Bursio, Rome, 85 BC. Plated Denarius (18mm,
2.99g). Laureate and winged bust of Apollo Vejovis r.; trident over
shoulder, symbol behind. R/ Victory in quadriga r. Crawford
352/1a; cf. RBW 1349; RSC Julia 5. Fine

1



647   L. Julius Bursio, Rome, 85 BC. AR Denarius (21mm, 4.04g).
Laureate and winged bust of Apollo Vejovis r.; trident over
shoulder, cornucopia behind. R/ Victory in quadriga r.; FO above.
Crawford 352/1c; cf. RBW 1349; RSC Julia 5. Good Fine

1

648   L. Julius Bursio, Rome, 85 BC. AR Denarius (21mm, 3.74g).
Laureate and winged bust of Apollo Vejovis r.; trident over
shoulder, symbol behind. R/ Victory in quadriga r. Crawford
352/1c; cf. RBW 1349; RSC Julia 5. Good Fine - near VF

1

649   L. Julius Bursio, Rome, 85 BC. AR Denarius (18mm, 3.05g).
Laureate and winged bust of Apollo Vejovis r.; trident over
shoulder, grapes behind. R/ Victory in quadriga r. Crawford
352/1c; cf. RBW 1349; RSC Julia 5. Good Fine

1

650   C. Licinius L.f. Macer, Rome, 84 BC. AR Denarius (22mm,
4.07g). Diademed bust of Vejovis l., seen from behind, hurling
thunderbolt. R/ Minerva in quadriga r., brandishing javelin and
holding shield. Crawford 354/1; RBW 1355; RSC Licinia 16. Area of
flantess, otherwise VF

1

651   C. Norbanus, Rome, 83 BC. AR Denarius (19.5mm, 3.74g).
Diademed head of Venus r.; control mark behind. R/ Grain-ear,
fasces and caduceus. Crawford 357/1b; cf. RBW 1363; RSC
Norbana 2. Near VF

1

652   Pub. Crepusius, C. Mamilius Limetanus, and L. Censorinus,
Rome, 82 BC. AR Denarius (18mm, 3.69g). Veiled, diademed and
draped bust of Venus r. R/ Venus driving biga r.; control above.
Crawford 360/1b; cf. RBW 1366; RSC Marcia 27. Good Fine - near
VF

1



653   Pub. Crepusius, Rome, 82 BC. AR Denarius (18mm, 3.94g).
Laureate head of Apollo r.; sceptre and S to l.; thunderbolt to
lower r. R/ Horseman riding r., wielding spear. Crawford 361/1c;
cf. RBW 1368-9; RSC Crepusia 1. Near VF

1

654   Pub. Crepusius, Rome, 82 BC. AR Denarius (17.5mm,
3.99g). Laureate head of Apollo r.; sceptre and V to l.; symbol to
lower r. R/ Horseman riding r., wielding spear. Crawford 361/1c;
cf. RBW 1368-9; RSC Crepusia 1. Area of flatness, near VF

1

655   Q. Antonius Balbus, Rome, 83-82 BC. AR Serrate Denarius
(20mm, 4.01gg). Laureate head of Jupiter r. R/ Victory, holding
branch and palm, in quadriga r. Crawford 364/1a; RBW 1373; RSC
Antonia 1c. Good Fine - near VF

1

656   Q. Antonius Balbus, Rome, 83-82 BC. AR Serrate Denarius
(19mm, 3.74g). Laureate head of Jupiter r. R/ Victory driving
quadriga r., holding reins, palm frond and wreath; F below horses.
Crawford 364/1d; cf. RBW 1374; RSC Antonia 1. Near VF

1

657   Q. Antonius Balbus, Rome, 83-82 BC. AR Serrate Denarius
(19mm, 3.49g). Laureate head of Jupiter r. R/ Victory driving
quadriga r., holding reins, palm frond and wreath; F below horses.
Crawford 364/1d; cf. RBW 1374; RSC Antonia 1. Porous, near VF

1

658   L. Sulla and L. Manlius Torquatus, Military mint moving with
Sulla, 82 BC. Plated? AR Denarius (19mm, 3.34g). Helmeted head
of Roma r. R/ Sulla driving triumphal quadriga r., holding branch
and reins, being crowned by Victory flying l. Crawford 367/5; RBW
1386; RSC Manlia 4. Good Fine

1



659   Anonymous, Rome, 81 BC. AR Quinarius (14mm, 1.73g).
Laureate head of Apollo r. R/ Victory standing r., crowning trophy;
D between. Crawford 373/1b; RBW -; RSC 227a. Good Fine

1

660   Q. Caecilius Metellus Pius, Rome, 81 BC. AR Denarius
(18.5mm, 4.03g). Diademed head Pietas r.; in r. field, stork. R/
Elephant walking l. Crawford 374/1; RBW 1396; RSC Caecilia 43.
Near VF

1

661   C. Marius C.f. Capito, Rome, 81 BC. AR Serrate Denarius
(19mm, 3.97g). Wreathed and draped bust of Ceres r.; CVIII at
end of legend, cornucopia below chin. R/ Husbandman with yoke
of oxen ploughing l.; control mark above. Crawford 378/1c; cf.
RBW 1403-4; RSC Maria 9. Near VF

1

662   L. Procilius, Rome, 80 BC. AR Denarius (17mm, 3.78g).
Laureate head of Jupiter r. R/ Juno Sospita walking r., hurling
spear and holding shield; serpent before. Crawford 379/1; RBW
1406; RSC Procilia 1. Porous, otherwise near VF

1

663   C. Poblicius Q.f., Rome, 80 BC. AR Serrate Denarius (19mm,
3.47g). Helmeted and draped bust of Roma r.; M above. R/
Hercules standing l., strangling Nemean Lion; club at his feet;
bow and arrows to l. Crawford 380/1; cf. RBW 1408; RSC Poblicia
9. Near VF

1

664   C. Poblicius Q.f., Rome, 80 BC. AR Serrate Denarius (19mm,
3.93g). Helmeted and draped bust of Roma r.; X above. R/
Hercules standing l., strangling Nemean Lion; club at his feet;
bow and arrows to l.; X above. Crawford 380/1; cf. RBW 1408;
RSC Poblicia 9. Near VF

1



665   C. Naevius Balbus, Rome, 79 BC. AR Serrate Denarius
(19mm, 3.80g). Diademed head of Venus r. R/ Victory driving
galloping triga r., holding reins; control above. Crawford 382/1b;
cf. RBW 1410; RSC Naevia 6. Near VF

1

666   C. Naevius Balbus, Rome, 79 BC. AR Serrate Denarius
(18mm, 3.77g). Diademed head of Venus r. R/ Victory driving
galloping triga r., holding reins; control above. Crawford 382/1b;
cf. RBW 1410; RSC Naevia 6. Good Fine

1

667   M. Volteius M.f., Rome, 75 BC. AR Denarius (17mm, 3.86g).
Head of young Hercules r., wearing lion-skin headdress. R/
Erymanthian Boar running r. Crawford 385/2; RBW 1415; RSC
Volteia 2. Large scratch on obv., otherwise near VF

1

668   M. Volteius M.f., Rome, 75 BC. AR Denarius (19mm, 3.90g).
Laureate, helmeted and draped bust of Attis r.; symbol to l. R/
Cybele driving biga of lions r.; control above. Crawford 385/4; cf.
RBW 1417; RSC Volteia 4. Good Fine - near VF

1

669   L. Cassius Q.f. Longinus, Rome, 75 BC. Plated Denarius
(18mm, 2.64g). Head of Liber (or Bacchus) r., wearing ivy wreath;
thyrsus over shoulder. R/ Head of Libera l., wearing vine wreath.
Crawford 386/1; RBW 1419; RSC Cassia 6. Good Fine - near VF

1

670   L. Rutilius Flaccus, Rome, 77 BC. AR Denarius (18mm,
3.82g). Helmeted head of Roma r., wearing peaked visor. R/
Victory driving galloping biga r., holding reins and wreath.
Crawford 387/1; RBW 1420; RSC Rutilia 1a. Good Fine - near VF

1



671   P. Satrienus, Rome, 77 BC. AR Denarius (17mm, 3.90g).
Helmeted head of young Mars r.; control mark to l. R/ She-wolf
standing l. with paw raised. Crawford 388/1b; cf. RBW 1422; RSC
Satriena 1. VF

1

672   P. Satrienus, Rome, 77 BC. AR Denarius (17mm, 3.27g).
Helmeted head of young Mars r.; control mark to l. R/ She-wolf
standing l. with paw raised. Crawford 388/1b; cf. RBW 1422; RSC
Satriena 1. Good Fine

1

673   L. Rustius, Rome, 74 BC. Plated Denarius (19mm, 2.68g).
Helmeted head of Mars r. R/ Ram standing r. Crawford 389/1;
RBW 1423; RSC Rustia 1. Good Fine

1

674   L. Lucretius Trio, Rome, 74 BC. AR Denarius (19mm, 3.66g).
Laureate head of Neptune r.; behind, numeral and trident. R/
Winged Genius riding dolphin r. Crawford 390/2; cf. RBW 1425;
RSC Lucretia 3. Good Fine

1

675   Cn. Egnatius Cn.f. Cn.n. Maxsumus, Rome, 76 BC. Serrate
Plated Denarius (18.5mm, 3.28g). Diademed and draped bust of
Venus r., cupid on shoulder. R/ Liberty in walking biga l., crowned
by Victory. Crawford 391/1a; RBW 1426; RSC Egnatia 1. Rare,
edge chipped, porous, otherwise near VF

1

676   L. Farsuleius Mensor, Rome, 76 BC. AR Denarius (19mm,
3.44g). Diademed and draped bust of Libertas r.; pileus behind.
R/ Roma in biga r., assisting togate figure into chariot and holding
spear and reins; scorpion below horses. Crawford 392/1a; RBW
1430; RSC Farsuleia 1. Good Fine - near VF

1



677   C. Postumius, Rome, 73 BC. Plated Denarius (18mm,
2.89g). Draped bust of Diana r., bow and quiver over shoulder. R/
Hound running r.; spear below, TA monogram in exergue.
Crawford 394/1a; RBW 1434; RSC Postumia 9. Fine

1

678   C. Hosidius C.f. Geta, Rome, 64 BC. AR Denarius (18mm,
3.80g). Diademed and draped bust of Diana r., with bow and
quiver over shoulder. R/ Calydonian Boar standing r., pierced by
spear and harried by hound below. Crawford 407/2; RBW 1456;
RSC Hosidia 1. Near VF

1

679   C. Hosidius C.f. Geta, Rome, 64 BC. AR Denarius (16.5mm,
3.96g). Diademed and draped bust of Diana r., with bow and
quiver over shoulder. R/ Calydonian Boar standing r., pierced by
spear and harried by hound below. Crawford 407/2; RBW 1456;
RSC Hosidia 1. Near VF

1

680   C. Piso L.f. Frugi, Rome, 61 BC. AR Denarius (17mm, 3.56g).
Head of Apollo r., hair bound with fillet; I: behind. R/ Horseman
galloping r., holding palm-branch; control below. Crawford
408/1b. Good Fine

1

681   M. Plaetorius M.f. Cestianus, Rome, 57 BC. AR Denarius
(19mm, 3.65g). Turreted and draped bust of Cybele r.; globe
below chin, forepart of lion behind. R/ Curule chair; symbol to l.
Crawford 409/2; cf. RBW 1484; RSC Plaetoria 3. Good Fine - near
VF

1

682   L. Roscius Fabatus, Rome, 59 BC. AR Serrate Denarius
(18.5mm, 3.82g). Head of Juno Sospita r.; symbol behind. R/
Female standing r. before serpent; symbol to l. Crawford 412/1;
cf. RBW 1491-2; RSC Roscia 3. Near VF

1



683   L. Aemilius Lepidus Paullus, Rome, 62 BC. AR Denarius
(20mm, 3.72g). Veiled and diademed head of Concordia r. R/
Trophy; to l., three captives (King Perseus of Macedon and his two
sons) standing r.; to r., Paullus standing l. Crawford 415/1; RBW
1497; RSC Aemilia 10. Near VF

1

684   L. Scribonius Libo, Rome, 62 BC. AR Denarius (21mm,
3.99g). Diademed head of Bonus Eventus r. R/ Puteal
Scribonianum (Scribonian wellhead), decorated with garland and
two lyres; hammer at base. Crawford 416/1a; RBW 1500; RSC
Scribonia 8a. VF

1

685   L. Aemilius Lepidus Paullus and L. Scribonius Libo, Rome,
62 BC. AR Denarius (20mm, 3.62g). Veiled and diademed head of
Concordia r. R/ Puteal Scribonianum (Scribonian well), decorated
with garland and two lyres; hammer at base. Crawford 417/1a;
RBW 1503; RSC Aemilia 11. Fine

1

686   Q. Cassius Longinus, Rome, 55 BC. Plated? AR Denarius
(20mm, 3.18g). Head of Libertas r. R/ Curule chair within temple
of Vesta; urn to l., voting tablet inscribed AC (Absolvo Condemno)
to r. Crawford 428/2; RBW 1534; RSC Cassia 8. Good Fine

1

687   Q. Cassius Longinus, Rome, 55 BC. AR Denarius (17mm,
3.60g). Head of Bonus Eventus (or Genius Populi Romani?) r.;
sceptre behind. R/ Eagle standing r. on thunderbolt; lituus to l.,
capis to r. Crawford 428/3; RBW 1535; RSC Cassia 7. Large
scratch on rev., otherwise near VF

1

688   Q. Pompeius Rufus, Rome, 54 BC. AR Denarius (18mm,
3.91g). Curule chair flanked by arrow and laurel branch. R/ Curule
chair flanked by lituus and wreath. Crawford 434/2; RBW 1545;
RSC Pompeia 5. Good Fine - near VF

1



689   Roman Imperatorial, Q. Sicinius, Rome, early 49 BC. AR
Denarius (19mm, 3.36g). Diademed head of Fortuna Populi
Romani r. R/ Palm frond with fillet and winged caduceus in saltire;
wreath above. Crawford 440/1; RBW 1555; RSC Sicinia 5. Good
Fine

1

690   Roman Imperatorial, Man. Acilius Glabrio, Rome, 49 BC. AR
Denarius (19mm, 3.95g). Laureate head of Salus r. R/ Salus
standing l. against column, holding serpent. Crawford 442/1a;
RBW 1556; RSC Acilia 8. VF

1

691   Roman Imperatorial, Man. Acilius Glabrio, Rome, 49 BC.
Plated? AR Denarius (18mm, 3.11g). Laureate head of Salus r. R/
Salus standing l. against column, holding serpent. Crawford
442/1a; RBW 1556; RSC Acilia 8. Near VF

1

692   Q. Sicinius and C. Coponius, military mint in the East,
moving with Pompey; C. Coponius, praetor, 49 BC. AR Denarius
(19mm, 3.47g). Diademed head of Apollo r.; star below. R/ Club of
Hercules surmounted by lion skin; arrow to l., bow to r. Crawford
444/1a; RBW 1558; RSC Sicinia 1. Good Fine

1

693   Roman Imperatorial, L. Hostilius Saserna, Rome, 48 BC. AR
Denarius (17mm, 3.92g). Diademed female head (Pietas or
Clementia?) r., wearing oak wreath. R/ Victory advancing r.,
holding winged caduceus and trophy. Crawford 448/1a; RBW
1567; RSC Hostilia 5. VF

1

694   Roman Imperatorial, C. Vibius C.f. C.n. Pansa Caetronianus,
Rome, 48 BC. AR Denarius (16.5mm, 3.55g). Head of young
Bacchus (or Liber) r., wearing ivy wreath. R/ Ceres advancing r.,
holding a torch in each hand; plow to r. Crawford 449/2; RBW
1573; RSC Vibia 16. Fine

1



695   Roman Imperatorial, D. Iunius Brutus Albinus, Rome, 48 BC.
AR Denarius (18mm, 3.76g). Head of young Mars, with slight
beard, wearing crested helmet. R/ Two carnyces (Gallic trumpets)
in saltire; oval shield above; round shield below. Crawford 450/1a;
RBW 1576; RSC Postumia 11. Roughness, near VF

1

696   Roman Imperatorial, Albinus Bruti f., Rome, 48 BC. AR
Denarius (19mm, 3.72g). Bare head of Pietas r. R/ Clasped hands
holding winged caduceus. Crawford 450/2; RBW 1577; RSC
Postumia 10. VF

1

697   Roman Imperatorial, Albinus Bruti f., Rome, 48 BC. AR
Denarius (19mm, 3.54g). Bare head of Pietas r. R/ Clasped hands
holding winged caduceus. Crawford 450/2; RBW 1577; RSC
Postumia 10. Near VF

1

698   Roman Imperatorial, Albinus Bruti f., Rome, 48 BC. AR
Denarius (19mm, 3.72g). Bare head of Pietas r. R/ Clasped hands
holding winged caduceus. Crawford 450/2; RBW 1577; RSC
Postumia 10. Bankers' marks, near VF

1

699   Roman Imperatorial, C. Antius C.f. Restio, Rome, 47 BC. AR
Denarius (17.5mm, 3.98g). Bare head of the tribune C. Antius
Restio r. R/ Hercules advancing r., holding club and trophy, lion
skin over arm. Crawford 455/1a; RBW 1593; RSC Antia 1. Near VF

1

700   M. Porcius Cato, Utica, Spring 47- Spring 46 BC. AR
Denarius (17mm, 3.98g). Draped female bust r. R/ Victory seated
r., holding patera. Crawford 462/1c; RBW -; RSC Porcia 9. VF

1



701   Roman Imperatorial, Mn. Cordius Rufus, Rome, 46 BC. AR
Denarius (17mm, 3.97g). Conjoined heads of the Dioscuri r.,
wearing pilei with fillet surmounted by stars. R/ Venus Verticordia
standing l., holding scales and sceptre; Cupid on her shoulder.
Crawford 463/1b; RBW -; RSC Cordia 1. Good Fine - near VF

1

702   Roman Imperatorial, Mn. Cordius Rufus, Rome, 46 BC. AR
Denarius (18mm, 3.96g). Diademed head of Venus r. R/ Cupid
riding dolphin r. Crawford 463/3; RBW 1608; RSC Cordia 3. Good
Fine

1

703   Roman Imperatorial, T. Carisius, Rome, 46 BC. AR Denarius
(17.5mm, 3.53g). Draped and winged bust of Victory r. R/ Victory
driving quadriga r. Crawford 464/5; RBW 1618; RSC Carisia 3.
Near VF

1

704   Roman Imperatorial, C. Considius Paetus, Rome, 46 BC. AR
Denarius (17mm, 4.17g). Laureate head of Apollo r.; A behind. R/
Curule chair. Crawford 465/2a; RBW 1624; RSC Considia 2. Near
VF

1

705   Sextus Pompey, Sicilian mint, 43-36 BC. Æ As (29mm,
27.28g). Laureate head of Janus with features of Pompey the
Great. R/ Prow of galley r.; PIVS above, IMP below. Crawford
479/1. Fine

1

706   L. Mussidius Longus, Rome, 42 BC. AR Denarius (19mm,
3.50g). Diademed and veiled head of Concordia r.; star below
chin. R/ Two statues of Venus Cloacina on platform with
balustrade of the shrine of Venus Cloacina. Crawford 494/42b;
RSC Mussidia 6. Roughness, otherwise near VF

1



707   Sextus Pompey (42-40 BC), Uncertain Sicilian mint, AR
Denarius (18mm, 3.30g). Bare head of Pompey the Great r.; capis
to l., lituus to r. R/ Neptune standing l., holding aplustre and
resting foot on prow, between the Catanaean brothers, Anapias
and Amphinomus, who carry their parents on their shoulders.
Crawford 511/3a; RBW 1785; RSC 17 (Pompey the Great). Rare,
Fine

1

708   Mark Antony, Patrae(?), Autumn 32-spring 31 BC. AR
Denarius (17mm, 3.20g). Legionary type. Galley r. R/ LEG III,
Legionary aquila between two signa. Crawford 544/15; RBW
1839; RSC 28. Fine - Good Fine

1

709   Mark Antony, Patrae(?), Autumn 32-spring 31 BC. AR
Denarius (17mm, 3.06g). Legionary issue. Galley r. R/ LEG XI,
legionary aquila between two signa. Crawford 544/25; RBW -; RSC
39. Fine - Good Fine

1

710   Mark Antony, Patrae(?), Autumn 32-spring 31 BC. AR
Denarius (18mm, 3.27g). Legionary type. Galley r. R/ LEG XIX,
legionary aquila between two signa. Crawford 544/35; RBW 1847;
RSC 55. Fine - Good Fine

1

711   Titus (79-81). Æ Sestertius (34mm, 23.82g, 6h). “Judaea
Capta” commemorative. Eastern mint (Thrace?), 80-1. Laureate
head r. R/ Palm tree; to l., Judaea seated l. on pile of arms; to r.,
captive standing r. RIC II 500 (R2); RPC II 503. Fair

1

712   Hadrian (117-138). Æ Semis (18mm, 3.07g, 6h). Rome,
128-9. Laureate head r., drapery on l. shoulder. R/ Three
standards. RIC II.3 976. Fine

1



713   Antoninus Pius (138-161). Æ Sestertius (31mm, 20.54g,
6h). Rome, AD 139. Laureate head r. R/ Syria standing l., holding
crown and cornucopia; Orontes swimming at feet. RIC III 590. Fine

1

714   Septimius Severus (193-211). AR Denarius (19mm, 3.12g,
12h). Rome, AD 210. Laureate head r. R/ Neptune standing l.,
leaning on raised r. leg set on rocks and holding trident. RIC IV
241; RSC 542. VF

1

715   Septimius Severus (193-211). AR Denarius (20mm, 2.90g,
7h). Rome, 201-2. Laureate head r. R/ Victory advancing l.,
holding wreath and palm. RIC IV 295; RSC 744. Near VF

1

716   Caracalla (198-217). AR Denarius (19.5mm, 2.51g, 12h).
Rome, AD 209. Laureate head r. R/ Concordia seated l., holding
patera and cornucopia. RIC IV 111; RSC 465. Near VF

1

717   Severus Alexander (222-235). Æ Sestertius (29mm, 16.95g,
12h). Rome, AD 232. Laureate bust r., with drapery on far
shoulder R/ Providentia standing facing, head l., holding rain ears
and cornucopia; modius at feet to l. RIC IV 642. Good Fine

1

718   Maximinus I (235-238). Æ Sestertius (29mm, 18.66g, 12h).
Rome, 236-7. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Fides
standing l., holding signum in each hand. RIC IV 78. Green patina,
Fine - Good Fine

1

719   Philip I (244-249). Æ Sestertius (28mm, 14.94g, 12h).
Rome, AD 246. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Felicitas
standing l., holding caduceus and cornucopia. RIC IV 169a. Good
Fine

1



720   Aurelian (270-275). Radiate (22mm, 3.72g, 6h). Serdica, AD
274. Radiate and cuirassed bust r. R/ Sol standing l. between two
captives, extending arm and holding globe; S. RIC V online 2644;
RIC V 278. Near VF

1

721   Diocletian (Senior Augustus, 305-311/2). Æ Follis (31mm,
10.19g, 12h). Treveri, 305-7. Laureate bust r., wearing imperial
mantle, holding olive branch and mappa. R/ Providentia standing
r., extending hand to Quies standing l., holding branch and
leaning on sceptre; S-F/KS//PTR. RIC VI 677a. Good Fine

1

722   Galerius (Caesar 293-305). Æ Follis (28mm, 10.23g, 6h).
Siscia, c. AD 302. Laureate head r. R/ Moneta standing l., holding
scales and cornucopiae; star-B/star-SIS. RIC VI 137b. Fine

1

723   Constantine II (Caesar, 316-337). Æ Follis (20mm, 2.42g,
6h). Thessalonica, AD 320. Laureate, draped and cuirassed bust l.
R/ Two captives seated at base of banner inscribed VOT/XX in two
lines; S-F//•TS•B•. RIC VII 80. Good Fine

1

724   Constantius Gallus (Caesar, 351-354). Æ Centenionalis
(23mm, 4.46g, 12h). Constantinople, 351-5. Bareheaded, draped
and cuirassed bust r. R/ Soldier standing left, holding round shield
and spearing fallen horseman to lower l.; Γ•//CONSΘ. RIC VIII 107.
Near VF

1

725   Julian II (360-363). Æ (28mm, 8.16g, 12h). Constantinople,
361-3. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Bull
standing r., two stars above; •CONSPA-palm. RIC VIII 162. Fine

1



726   Arcadius (383-408). Æ (22mm, 5.83g, 6h). Cyzicus, 392-5.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Arcadius
standing facing, holding standard and globe; SMKA. RIC IX 27b.2.
Good Fine

1

727   Islamic, Seljuqs of Rum, Sulayman II (AH 592-600/1196-
1204). Æ Dirham (32mm, 7.80g). Nimbate horseman galloping r.;
star to l. R/ Arabic legend. Album 1205. Good Fine

1

728   Islamic, Seljuqs of Rum, Sulayman II (AH 592-600/1196-
1204). Æ Dirham (30mm, 6.88g). Nimbate horseman galloping r.;
star to l. R/ Arabic legend. Album 1205. Good Fine

1

729   Islamic, Seljuqs of Rum, Sulayman II (AH 592-600/1196-
1204). Æ Dirham (30mm, 7.09g). Nimbate horseman galloping r.;
star to l. R/ Arabic legend. Album 1205. Fine

1

730   Islamic, Seljuqs of Rum, Sulayman II (AH 592-600/1196-
1204). Æ Dirham (33mm, 7.10g). Nimbate horseman galloping r.;
star to l. R/ Arabic legend. Album 1205. Good Fine

1

731   Islamic, Seljuqs of Rum, Sulayman II (AH 592-600/1196-
1204). Æ Dirham (38mm, 7.47g). Nimbate horseman galloping r.;
star to l. R/ Arabic legend. Album 1205. Good Fine

1

732   Islamic, Seljuqs of Rum, Sulayman II (AH 592-600/1196-
1204). Æ Dirham (29mm, 5.75g). Nimbate horseman galloping r.;
star to l. R/ Arabic legend. Album 1205. Good Fine

1



733   Islamic, Seljuqs of Rum, Sulayman II (AH 592-600/1196-
1204). Æ Dirham (27mm, 7.61g). Nimbate horseman galloping r.;
star to l. R/ Arabic legend. Album 1205. Good Fine

1

734   Islamic, Seljuqs of Rum, Sulayman II (AH 592-600/1196-
1204). Æ Dirham (18mm, 2.14g). Nimbate horseman galloping r.;
star to l. R/ Arabic legend. Album 1205. Good Fine

1

735   Cilician Armenia. Hetoum I (1226-1270). Æ Tank (29mm,
7.08g). Hetoum seated facing on throne decorated with lions,
holding lis-tipped sceptre and globus cruciger. R/ Cross pattée
over short saltire cross. Cf. AC 55. Good Fine

1

736   Cilician Armenia, Hetoum I (1226-1270). Æ Kardez (24mm,
4.54g). Sis mint. Hetoum seated facing on bench, holding lis-
tipped sceptre and globus cruciger; star to l. R/ Cross pattée;
crescent in second quarter, petal in other quarters. Cf. AC 362.
Near VF

1

737   Cilician Armenia, Hetoum I (1226-1270). Æ Kardez (24mm,
4.74g). Sis mint. Hetoum seated facing on bench, holding lis-
tipped sceptre and globus cruciger; star to l. R/ Cross pattée;
crescent in second quarter, petal in other quarters. Cf. AC 362.
Near VF

1

738   Cilician Armenia, Hetoum I (1226-1270). Æ Kardez (23mm,
4.36). Sis mint. Hetoum seated facing on bench, holding lis-tipped
sceptre and globus cruciger; star to l. R/ Cross pattée; crescent in
second quarter, petal in other quarters. Cf. AC 362. Good Fine -
near VF

1



739   Cilician Armenia, Hetoum II (1289-1305). Æ Kardez (22mm,
2.78g, 9h). Crowned head facing. R/ Patriarchal cross terminating
in floral scroll. AC 398. VF

1

740   Cilician Armenia, Smpad (1296-1298). Æ Pogh (19mm,
2.06g). Smpad on horseback r., holding mace. R/ Cross pattée
with lis between small pellets in quarters. Cf. AC 413. Green
patina, Good Fine - near VF

1

741   Cilician Armenia, Smpad (1296-1298). Æ Pogh (19mm,
1.99g). Smpad on horseback r., holding mace. R/ Cross pattée
with lis between small pellets in quarters. Cf. AC 413. Green
patina, Good Fine - near VF

1

742   Cilician Armenia, Gosdantin I (1298-1299). Æ Kardez
(21mm, 2.52g). Sis mint. Gosdantin standing facing, holding
sword and cross. R/ Cross pattée, with saltire cross at centre. Cf.
AC 418. Fine

1

743   Cilician Armenia, Levon III (1301-1307). Æ Kardez (21mm,
3.62g). Levon seated facing in oriental fashion, holding cross and
staff. R/ Cross potent. Cf. AC 432. Near VF

1

744   Cilician Armenia, Levon the Usurper (1363-1365). Æ Pogh
(17.5mm, 1.65g). King seated facing holding cross and fleur-de-
lis. R/ Cross pattée. Cf. AC 2024. Good Fine

1

745   Asia Minor, lot of 5 Greek AR coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return

1


